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Anotace 

KOLKOVÁ, A N N A - M A R I E . Online seznamování pohledem vysokoškolských 

studentů. Hradec Králové: Filozofická fakulta, Univerzita Hradec Králové, 2021, 58 

pp. Bakalářská práce. 

Tato bakalářská práce se zabývá online seznamováním, které se díky dostupnosti a 

jednoduchosti stává jednou z hojně využívaných možností, jak v současné době nalézt 

partnera. Cílem práce j e popsat subjektivní zkušenosti studentek vysokých škol s online 

seznamováním a zjistit, jaké jsou jejich motivy k užívání seznamovacích portálů, 

popřípadě jiných sociálních sítí. Teoretická část práce popisuje proměnu partnerských 

i rodinných vztahů, zejména v druhé polovině 20.století v návaznosti na 

celospolečenské změny. Dále se práce zabývá elektronickou komunikací a jejími 

specifiky a rizikovým chováním, se kterými se uživatelé v rámci seznamování a 

komunikace na internetu mohou setkat. Závěrečná kapitola teoretické části je věnována 

online seznamování. Pro výzkum byla použita kvalitativní metoda, konkrétně 

polostrukturovaný rozhovor. 

Klíčová slova: online seznamování, partnerské vztahy, internet, elektronická 
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Úvod 

Bakalářská práce pojednává o online seznamování jako způsobu, kterým se dnes 

seznamuje velká část jedinců napříč mnoha věkovými kategoriemi. Přátelské, nebo 

partnerské vztahy se v současnosti odehrávají především v kyberprostoru, za což vděčí 

zejména rozvoji technologií. Člověk je tvor společenský, navazování kontaktů, hledání 

životního partnera, přátel, udržování již vzniklých vztahů, to vseje důležitou součástí 

života jedince a dobrého fungování ve společnosti jako celku. 

Teoretická část pomáhá lépe se orientovat v proměně partnerských vztahů, což je 

obsahem první kapitoly. Za hlavní období pro proměnu partnerských vztahů by mohlo 

být označeno 20. století vzhledem k celospolečenským změnám, rozvoji technologií a 

rozšiřování povědomí či vedení diskuzí na témata jako sexualita nebo antikoncepce. 

Především pro ženy se ve většině společností během tohoto století výrazně proměnilo 

postavení v domácnosti, ale i pracovním životě, což se odráželo na kvalitě vztahů a 

proměně jejich životních hodnot. To byl také jeden z důvodů, proč jsem se zaměřila na 

studentky vysokých škol a jejich postoj vůči online seznamování. Dále je zde popsán 

vývoj partnerských, ale také rodinných vztahů z pohledu vyspělých západních 

společností a Českých zemí v druhé polovině 20. století. Práce se také zabývá 

komunikací v kyberprostoru a jejími specifiky, riziky spojené s užíváním 

seznamovacích aplikací, online seznamování a jeho historii, seznamovacím aplikacím, 

sociálním sítím a vybraným výzkumům v oblasti internetového seznamování. 

Pro tuto práci jsem si stanovila následující čtyři výzkumné otázky, které zodpoví 

empirická část: 

1) Jaké důvody vedou studentky k užívání internetu při seznamování? 

2) Přistupovaly k online seznamování s nějakou představou? Pokud ano, jak se 

realita lišila od představ? 

3) Jak velký význam připisují studentky hledání partnera prostřednictvím 

internetu po nabytí základních zkušeností? 

4) Kterým znakům připisují studentky při výběru partnera nej větší význam? 

Pro zodpovězení těchto otázek je využita kvalitativní metoda v podobě 

polostrukturovaných rozhovorů. 
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1. PROMĚNA PARTNERSKÝCH VZTAHŮ V E 21.STOLETÍ 

„Na začátku 21. století nezaznamenávame vítězství jednoho modelu (partnerského 

vztahu), nýbrž koexistenci a konkurenci modelů různých, a vzniká také množství 

smíšených forem." [Beck, Beck-Gernsheim 2014:72] Pokles sňatků, nárůst rozvodů, 

příbytek rodin s jedním rodičem, L G B T 1 partnerství a rodiny, rozvoj technologií jako 

zdokonalení a rozšíření antikoncepce, to vše přispělo k diverzifikaci partnerských 

forem [Giddens, Sutton 2017: 386]. Objevují se také singles, jako významná sociální 

skupina a stav [Možný 2008: 17]. 

Výrazné proměny lze sledovat s koncem druhé světové války, která přinesla vlnu 

porodů, které byly za války odkládány. Lidé se uchýlili k rodině a domovu. Pro vyspělé 

průmyslové společnosti, zejména pak pro Spojené státy, se stala rodina nukleárního 

typu „normálním" způsobem rodinného života, ke kterému se pojí také neolokalita -

nová rodina, nový dům. Také v Československu přichází baby boom a posilují se 

tendence k neolokalitě a nukleární rodině [Možný 2008: 50-51]. 

Nejvýraznější proměny zaznamenaly partnerské vztahy v druhé polovině 20.století, 

kdy se mimo jiné odehrálo také mnoho politických a sociálních změn. K formování 

partnerských vztahů významně přispěla feministická hnutí, která zpochybnila 

genderové nerovnosti mezi mužem a ženou, jak v domácnosti, tak v pracovním životě 

[Giddens, Sutton, 2017: 383]. Vzniklo mnoho nových životních stylů, rozšířily se 

možnosti vzdělání, zlepšila se životní úroveň nižší vrstvy, najednou bylo na výběr 

z několika možností, jak žít svůj život [Beck, Beck-Gernsheim 1995: 47]. 

Model „normální rodiny" (matka, otec, děti) charakteristický pro západní vyspělé 

společnosti, se těšil oblibě ještě v 60.1etech 20. století, ke konci 60.1et již začíná 

slábnout. Objevují se nové formy partnerského soužití, zejména se zvyšuje počet dvojic 

žijících spolu bez svatby. To, co se považovalo za stěžejní pro „normální rodinu" jako 

heterosexualita manželského páru, biologické rodičovství nebo model muže jako 

živitele rodiny se výrazně proměnilo. [Beck, Beck-Gernsheim 2014: 74] Postupně se 

objevují nové formy partnerských vztahů. To, co bylo ještě před pár desítkami let 

považováno za nemožné a v některých případech dokonce trestné, je dnes v mnoha 

1 L G B T - anglická zkratka pro lesby, gaye, bisexuály a transsexuály. 
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zemích akceptováno a praktikováno. Ať už jsou to např. homosexuální páry, nárůst 

počtu mimomanželských dětí, možnost rozvodu a mnoho dalších [ibid.: 170]. 

Typ rodiny, který je znám v západním světě dnes, je rodina spojena těsnými citovými 

vazbami, vysokou mírou domácího soukromí a je zaujata výchovou dětí. Je 

charakterizována růstem afektivního (citového) individualismu, což je formace 

manželství založené na osobním výběru, přitažlivosti a romantické lásce [Giddens, 

Sutton 2017: 398]. 

Tato podoba individualizované lásky nabírá mnohých podob a slibů, ale hlavně stojí na 

vratkém základě, kterým se stala láska. Lidé se zamilují a pokud vztah nesplňuje jejich 

potřeby, nepřináší jim uspokojení, štěstí a dostatečně je neobohacuje, prchají ze vztahu 

pryč. Rozvod se postupně stává normou [Beck, Beck-Gernsheim 2014]. 

1.1 Partnerské vztahy a Česká republika 

V České republice byl vývoj partnerských vztahů a rodinných forem od druhé poloviny 

20.století značně ovlivněn socialismem. Do počátku 60.let vykazovala Česká republika 

podobný vývoj, jako ostatní vyspělé země Evropy. Poté se Evropa začala demograficky 

rozdělovat a Česká republika se stala zemí „východního" bloku. Na rozdíl od západních 

zemí zde přetrvávaly vzorce sňatečnosti a plodnosti charakteristické nižším věkem a 

vyšší intenzitou, a také horšími úmrtnostními poměry. [Rychtaříková, Kuchařová 2008: 

11] 

Ke změnám, ke kterým došlo v západní Evropě již dříve, jako odkládání a pokles 

sňatečnosti, snížení porodnosti, nárůst bezdětných párů a nesezdaných soužití, aj., 

došlo v Československu až po roce 1989. Kromě tradiční rodiny se tedy objevují 

alternativní formy partnerských vztahů. Častý je také typ partnerského vztahu L A T 2 , 

kdy partneři mají stabilní vztah, ale žijí odděleně, každý ve své domácnosti, [ibid.: 80] 

Změny v demografickém chování obyvatelstva lze vysvětlit dvěma způsoby. První 

z nich jsou různé verze teorie racionální volby, které „... proměnu rodinného chování 

připisují ekonomickým a institucionálním faktorům, především změnám pracovního 

trhu." [Hamplová, Pikálková, Rychtaříková 2003: 11-12] Jedinec se rozhoduje 

racionálně, na základě maximalizace užitku a zisku. Partnerství tak pro něj má mít 

nějaký přínos, má být ekonomicky výhodné. S tím souvisí např. odkládání sňatků, což 

2 L A T - z anglického living apart together, přeloženo jako oddělené soužití. 
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je způsobeno rostoucí nejistotou na pracovním trhu. Na druhé straně, jsou ti, kteří si 

vysvětlují demografické změny normativními teoriemi, které změny rodinného života 

přisuzují především změně hodnotám a preferencím, především sekularizaci, 

individualismu, důrazu na svobodu a nezávislost a změně postavení mužů a žen ve 

společnosti. „Neodmítají vliv strukturních či ekonomických faktorů, ale spíše jsou 

založeny na předpokladu, že modernizace, technologické změny (zvláště dostupná 

antikoncepce) a rozvoj sociálního státu umožnily změnu hodnot a preferencí, na jejichž 

základě se pak změnilo i lidské chování." [ibid.: 16] 

1.2 Tradiční a moderní výběr partnera 

Pro společnost vpředmoderní Evropě, byla přání jednotlivce podřízena potřebám 

společenství. Sňatek byl brán především z ekonomického hlediska a v jeho centru 

nestály city, náklonost nebo láska. Sex nesloužil jako zdroj potěšení, ale k plození dětí 

a zachování dynastie a rodiny. Rozvod byl téměř nemožný. Důležitou roli při výběru 

partnera také hrála rodina, jejíž vliv postupem času ve většině společností zanikl, 

především pak ve společnostech západních [Beck, Beck-Gernsheim 2014: 58,72]. 

Tento výběr partnera, kde hraje roli ekonomický a sociální status a kde rozhodující 

slovo má rodina a příbuzní, je označován za tradiční typ výběru partnera [Katrňák 

2008]. Na jedné straně rodina a komunita přísně omezovala volbu jednotlivce, na 

druhou stranu poskytovala důvěru, ochranu, zázemí a integraci do většího celku [Beck, 

Beck-Gernsheim 1995: 46]. I když jsou dohodnutá manželství dnes již méně častá, 

v některých státech jižní Asie zůstávají normou. Keller v knize Úvod do sociologie 

(2012) poukazuje na erozi širších příbuzenských vazeb a vývoj nukleární rodiny jako 

na jedny ze zvláště sledovaných znaků modernizace [Keller 2012: 41]. 

Koncem osmnáctého století se postupně začíná rozšiřovat koncept romantické lásky, 

která se stává základním prvkem k uzavření manželství [Giddens, Sutton 2017: 378]. 

Moderní výběr partnera nebo partnerky spočívá na vlastní volbě jedince. K seznámení 

může dojít kdykoli a kdekoli. Rodina ztratila svůj vliv, je tedy na jedinci, aby byl 

aktivní, najít si partnera či partnerku, navázat vztah a snažit se ho udržet. Pokud jsou 

úspěšní, uzavírají sňatky a zakládají rodiny. Vztah není podmíněn ani ekonomickými 

ani sociálními faktory, klíčovou roli hraje vzájemná oddanost jeden druhému [Katrňák 

2008: 25-26]. 
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1.3 Životní formy v globálním věku 

Beckovi [2014] pohlíží na intimní vztahy a jejich formy, které vznikají v globálním 

věku. V knize Dálková láska se věnují především geografické a kulturní vzdálenosti 

partnerů, kterou nazvali láskou dálkovou, láska napříč vzdáleností v dnešním 

globalizovaném světě. V současnosti najdeme formy rodin v podobě globalizovaných 

služek, internetové lásky, nebo sňatkových migrantů a migrantek [Beck, Beck-

Gernsheim 2014]. 

Beckovi zdůrazňují vliv vývoje světového trhu na partnerské vztahy a s ním spojenou 

geografickou mobilitu, díky níž narůstá počet smíšených svazků. Geografické danosti 

ztrácejí na významu a člověk se tak dostává do interakce s lidmi z celého světa, ať už 

jede na dovolenou nebo na služební cestu. Tyto nové možnosti tak zvětšily prostor pro 

setkání se s potencionálním partnerem nebo partnerkou, svět se pro nás stává 

velkoprostorovým. Proměna pracovního trhu ovlivnila partnerské vztahy ať už 

dobrovolně nebo ne. Mobilita a flexibilita je na dnešním trhu práce velikou výhodou 

dost možná i potřebou. „... práce a kariéra válcují vše a nectí už hranice soukromí." 

[Beck, Beck-Gernsheim 2014: 65]. Základní formou lásky na globalizovaném trhuje 

tedy láska dálková. 

V knize The normal chaos of love (1995), Beckovi zdůrazňují vliv rostoucí 

individualizace na partnerské vztahy. Na jednu stranu jim umožnila zbavit se dlouho 

uznávaných genderových rolí, oprostit se od morálních pravidel a vnější kontroly. 

Život se odehrává tak, jak se jedinec rozhodne. Na druhou stranu vstupuje do popředí 

pracovní trh. Lidé budují svůj život skrze práci, školení a mobilitu a je-li potřeba, 

provádí to na úkor rodině, partnerských vztahů a přátel. [Beck, Beck-Gernsheim 1995] 

1.4 Proměna intimity a sexuality 

Celospolečenské proměny neměly dopad jen na formy partnerských vztahů, manželství 

a rodinu, ale také na proměnu sexuality a intimity. Tím se zabýval významný sociolog 

Anthony Giddens ve své knize Proměna intimity (2012), kterého v souvislosti s 

proměnou partnerských vztahů nelze opominout. „V současnosti je už ,sexualita' 

objevena, otevřena a zpřístupněna k budování rozličných životních stylů. Je to něco, co 

každý z nás ,má' anebo si kultivuje; není to už přirozená vlastnost, kterou u sebe 

jedinec jako daný stav věcí prostě akceptuje." [Giddens 2012: 25] 
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K proměně sexuality a intimních vztahů přispěla romantická láska, která se objevuje 

ke konci 18.století. Vynořuje se „domov" jako místo, které je odděleno od práce a kde 

člověk najde emocionální podporu. Ovšem stále přetrvávaly rozdíly v mužském a 

ženském postavení, jak v domácnosti, tak v pracovním životě. Romantická láska často 

končila rolí ženy v domácnosti, podřízené mužům. Postupem času došlo k omezování 

počtu dětí v rodině, což výrazně přispělo k proměně sexuality. Mít mnoho dětí bylo 

typické pro předmoderní společnosti, již v devatenáctém století však tento trend 

ustoupil a do popředí se vynořuje tendence omezovat velikost rodiny, k čemuž 

dopomohlo také zavedení moderních metod antikoncepce. Tato proměna byla důležitá 

především pro ženy, pro které to znamenalo oddělení sexuality od koloběhu těhotenství 

a porodů, které byly často spojovány se smrtí. Oddělení sexuality a reprodukce díky 

účinné antikoncepci, zasáhlo do celkové proměny osobního života. Sexualita se stala 

„vlastnictvím" člověka, [ibit.: 35-37] 

S proměnou sexuality souvisí vznik tzv. plastické sexuality. Lidé mají více možností 

s kým, kdy a jak často budou mít sex. Sexualita se stala autonomní, lze j i oddělit od 

reprodukce. [Giddens, Sutton 2017:398]. 

Ideál romantické lásky je postupně nahrazen tzv. confluent love, což lze přeložit jako 

spolu plynoucí láska. Pro romantickou lásku znamenalo manželství neporušitelný slib. 

Jakmile se lidé vzali, měli spolu zůstat bez ohledů na to, jak se jejich vztah vyvíjel. 

Nyní mají lidé více možností, pokud pro ně vztah nefunguje, mohou vztah ukončit nebo 

se rozvést. Namísto vztahu založeného na romantické lásce, se objevuje ideál čistého 

vztahu. Lidé volí vztah zvláštní volby a zůstávají vněm, protože sami chtějí, [ibit.: 

399] „Spolu plynoucí láska předpokládá vyrovnanost mezi emočním dáváním a 

braním, a čím větší rovnosti tohoto druhu je v daném vztahu dosaženo, tím více se blíží 

prototypu čistého vztahu." [Giddens 2012: 72] 
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2. K O M U N I K A C E ONLINE 

Velká část dnešní komunikace se odehrává především v online prostoru. Ať už jde o 

psaní si s přáteli, diskusi na různých fórech, řešení pracovních záležitostí s kolegy, 

nebo psaní si s potencionálním partnerem na seznamkách. Důležitým mezníkem 

v proměně komunikace byl vznik a rozšíření internetu, stejně tak k dnešní podobě 

komunikace a vztahů přispěly mobilní telefony. Tyto technologie se staly součástí 

našeho každodenního života, jen málokdo si již umí představit svůj život bez těchto 

vymožeností. 

Komunikaci popisuje Giddens jako „... přenos informací od jednotlivce nebo skupiny 

lidí k jinému jednotlivci či skupině lidí, jedno zda ústně či v moderní době 

prostřednictvím masmédií..." [Giddens 2013: 665] 

Online komunikaci lze rozdělit na synchronní a asynchronní. Synchronní komunikace 

probíhá v reálném čase, sdělení tak mezi dvěma jedinci probíhá ihned, např. chat, 

Skype. Asynchronní komunikace probíhá se zpožděním, jedinci reagují v jiném čase, 

např. odpovídání na e-mail, SMS nebo diskusní fóra. [Kopecký 2007: 21] 

Komunikace v online prostoru postrádá jednu z důležitých složek komunikace tváří v 

tvář, a tou je neverbální komunikace. Díky ní si vytváříme dojmy o druhém, které 

usuzujeme např. z toho, jak se kdo oblékánebojak se směje. Díky neverbálním znakům 

dáváme najevo kdy druhému nasloucháme a naopak. Velkou část emocí komunikujeme 

právě přes neverbální výrazy, např. štěstí, smutek, zmatek atd. [DeVito 2008: 153-154] 

Komunikace v online prostoru je založena především na psaném textu, popřípadě 

obrázku, a tuto důležitou složku komunikace postrádá. Textem se snaží komunikující 

sdělit intonace, pohledy, gesta a spousty dalšího [Vybíral 2009: 271]. Vůně a dotyky 

jsou z tohoto druhu komunikace vyloučeny úplně [DeVito 2008: 41]. 

Vybíral [2009] poukazuje na využívání internetu ke komunikaci a jeho dopady na 

kvalitu řeči. Zjednodušené sdělování na internetu, používání zkratek, anglikanismy, 

úsečnost atd., to vše se podepisuje na vývoji jazyka, myšlení a také životního stylu 

[Vybíral 2009]. Uživatelé často nahrazují neverbální složku komunikace např. 

emotikony nebo akronymy (BTW, L O L , PLS atd) [Kopecký 2007]. 

Podle DeVita [2008] hlavní rozdíl v osobní a zprostředkované komunikaci spočívá 

v permanentnosti elektronické, online komunikaci a pomíjivosti komunikace osobní. 
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DeVito uvádí několik následků, které vyplývají z tohoto uvedeného kontrastu 

komunikace: 

Elektronická sdělení se obtížně ničí. 

Elektronická sdělení lze snadno zveřejnit. 

Elektronická sdělení nejsou důvěrnou komunikací. 

Elektronická sdělení poskytují trvalé záznamy. 

Soubory elektronických sdělení lze otevřít. [DeVito 2008: 38-39] 

Výhodu přináší internetová komunikace těm, jež jsou často v běžné komunikaci 

stigmatizovaní nebo diskriminováni. Jedná se o identifikační značky typu věk, pohlaví, 

etnická příslušnost aj. [Locke, Pascoe 2000 citován in Giddens, Sutton 2017:323]. 

2.1 Internet 

Nejnovější prostor pro setkávání, je prostor virtuální - internet. „Otevírá se ráj a teror 

neomezených možností." [Beck, Beck-Gernsheim 2014: 58] 

Internet lze označit za hlavní platformu nových médií. „Internet má všechny 

fundamentální charakteristiky nových médií - má digitální podstatu, počítačové 

zpracování a je interaktivní." [Pavlíček, 2010: 48] Mezi nej používanější služby, které 

internet nabízí patří internetové formy komunikace jako e-mail, instant messaging, 

chat, dále služby webu, online hry a virtuální světy [ibid.: 48-50]. „Ekonomická 

dostupnost a relativní uživatelská jednoduchost pak činí z internetu nejužívanější 

komunikační médium současnosti..." [ibid.: 50]. Pojem, který se pojí s internetem je 

kybernetický prostor, ve kterém se při užívání internetu nacházíme. 

Internet se objevuje již v 60.letech, ale mezi širokou veřejnost se rozšiřuje až v 90. 

letech 20.století. Do té doby sloužilo propojení počítačů pouze pro vojenské účely a 

vědeckou komunitu. Roku 2002 mělo přístup na internet cca 620 milionů lidí [Musil 

2010]. Dle Internet Worlds Stats mělo ke konci roku 2020 přístup k internetu téměř 

65% světové populace, necelých 5,1 miliard lidí. [Internet World Stats 2021]. V České 

republice používá internet 7,15 milionů osob starších šestnácti let, jak uvádí Český 

statistický úřad v publikaci k roku 2020. [Český statistický úřad 2020] 

„Přínosem internetu je umožnění informační dostupnosti a prostupnosti, interaktivnost 

při výměně zpráv a rychlost při zprostředkování kontaktu." [Vybíral 2009: 287] 
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Kromě usnadnění komunikace samozřejmě používání internetu přineslo i mnoho 

nevýhod, jako je ukládání našich osobních dat a jejich možné zneužití a další rizika 

v podobě rizikového chování na internetu, která j sou popsána v samostatné kapitole. 

Giddens [2017] v kapitole o sociální interakci poukazuje na fakt, že internet proměnil 

vnímání prostoru a času. Můžeme být v interakci s kýmkoli a kdekoli, s člověkem, 

který pochází z jiného města, státu nebo kontinentu, aniž bychom museli opouštět 

vlastní domov. Před vznikem internetu lidé komunikovali tváří v tvář, s tím, kdo byl 

zrovna po ruce, komunikovali prostřednictvím dopisů, telegrafů nebo telefonů. 

Komunikace napříč prostorem do vzniku internetu vyžadovala mnoho času, doručení 

zprávy mohlo trvat několik dní i týdnů. Internet změnil tyto způsoby a umožnil 

snadnější a rychlejší komunikaci na dálku zprostředkování zprávy trvá milisekundy, 

popřípadě vteřiny. Např. Skype umožňuje konverzaci tváří v tvář v reálném čase, mezi 

lidmi, kteří jsou vzdáleni stovky nebo tisíce mil. Tato digitální revoluce může 

poskytnout novou podobu socializace a intimity, na druhou stranu může způsobit 

izolaci a sociální distanc pro ostatní. [Giddens, Sutton 2017: 318-320] 

Existuje řada protichůdných názorů, pokud jde o dopad internetu na sociabilitu. Někteří 

tvrdí, že internet vede k lepším vztahům, přes toto komunikační médium se lze spojit 

s přáteli, rodinou, nebo s úplně novými lidmi. Na druhé straně jsou ti, kteří tvrdí, že 

internet prohlubuje sociální izolaci, vzhledem k času, který na internetu strávíme na 

úkor společenských aktivit, nebo osobní interakci s jinými lidmi. [Nie, Sunshine 

Hillygus 2002: 2] 

Na rozdíl od reálných vztahů, virtuální vztahy lze jednoduše navázat a také ukončit, 

jsou nestálé. Virtuální blízkost činí lidské spojení častějším a všedním, více 

intenzivním a stručnějším. Tato spojení bývají příliš povrchní a stručná na to, aby se 

vyvinuly do významnějších vazeb. Kontakty vyžadují méně času a úsilí k jejich 

navázání, ale také méně času a úsilí k jejich zániku. V případě neúspěchu mohou 

uživatelé vždy stisknout tlačítko smazat. Zdá se, že největším úspěchem virtuální 

blízkosti je oddělení komunikace a partnerského vztahu. Bauman hovoří o online 

seznamování, jako o nakupování. Uživatelé mohou randit svědomím, že pokud 

neuspějí, mohou se vrátit na trh a znovu nakupovat. [Bauman 2003: 62] 
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2.2 Specifika online komunikace 

Mezi charakteristiky online komunikace patři možnost komunikovat s více lidmi 

zároveň. Lidé si také zvykli na rychlou odpověď a sami j i očekávají, na druhou stranu 

se nechtějí vzdát možnosti promyšlení si odpovědi a pozdržet j i . [Musil 2010] 

Lidé v kyberprostoru komunikují odlišně, než by komunikovali v reálném životě. Mezi 

znaky online komunikace patří již zmíněná rychlost komunikace a poměrně snadné 

ovládání komunikačních prostředků. Mezi další specifické znaky online komunikace 

řadí autoři (Suler 2004; Šmahel 2003; Vybíral 2009) také disinhibici. 

2.2.1 Disinhibice 

Lidé během komunikace na internetu odkládají zábrany, ztrácí nebo překonávají 

nesmělost, plachost a ostych. V extrémních případech dochází k obcházení tabu a 

zákazů. Toto vseje podobou tzv. disinhibice. [Vybíral 2009: 273] 

Disinhibiční efekt může posilovat vzájemnou důvěru mezi oběma komunikujícími 

stranami, „... ale doprovází také různé formy rizikové komunikace typu sexting, 

kyberšikana, trolling/flaming, kybergrooming, kyberstalking a další související 

fenomény." [Szotkowski, Kopecký, Dobešová 2020: 14] 

Disinhibici jako specifický znak elektronické komunikace podrobněji popisuje Suler 

[2004], který rozděluje disinhibici na benigní a toxickou. Pokud jedinec sdílí osobní 

informace jako např. různá tajemství, přání, anebo z čeho má strach a obavy, jedná se 

o beningní disinhibici. Při toxické disinhibici jsme svědky nadávek, kritiky, zloby, 

nenávisti nebo výhružek, popřípadě jedinec navštěvuje stránky, které by v reálném 

světě nikdy nenavštívil. Suler dále uvádí hlavní faktory, které se podílejí na disinhibici 

při online komunikaci: 

• Anonymita - na internetu mohou lidé lehce skrýt svou identitu, popřípadě 

j i poupravit. Nikdo neví s jistotou, jestli ten, za koho se jedinec vydává, je 

opravdu on. 

• Neviditelnost - nikdo nevidí, j ak jedinec vypadá, j ak se tváří, nebo jestli je 

jedinec v daném okamžiku vůbec přítomen. Tato neviditelnost dodává 

lidem odvahu chovat se tak, jak by se jinak nechovali. Možnost být fyzicky 

neviditelný, zesiluje disinhibiční efekt. 
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• Asynchronicita komunikace - konverzace neprobíhá v reálném čase. 

Jedinec tedy nemusí reagovat hned, svou odpověď si může dopředu 

promyslet a odpovědět později. 

• Solipsistické introjekce - vytvářím si představy o tom druhém, j ak vypadá, 

jak zní atd. Vytvářím si fantazie čili nereálný svět. 

• Disociativní představivost - postavení v reálném světě, jakoby 

neexistovalo a jde stranou. Lidé oddělují online fikci od offline světa, věří 

že za to, co se stane v kyberprostoru, nenesou zodpovědnost a nemá to co 

dělat s reálným světem. 

• Minimalizace statusu a autority - v online prostředí mají všichni stejné 

možnosti, bez ohledu na status, bohatství, rasu nebo gender. Lidé se 

v reálném světě bojí před autoritou říct, co si myslí. V kyberprostoru jsou 

spolu s minimalizací autority, lidé ochotní otevřeněji mluvit. [Suler 2004: 

321-325] 

Stejně tak Smahel [2003] na základě svého výzkumu popisuje specifika virtuálního 

prostředí a internetové komunikace. Popisuje internet jako prostředí bez zábran, kde 

lidé pociťují možnost se více otevřít a projevit svůj názor, více se setkávají se 

sexuálními narážkami, mají větší šanci měnit svou identitu, přetvařovat se nebo si 

vymýšlet. Tento fenomén prostředí bez zábran vychází z pocitu fyzického bezpečí, kdy 

lidé mají pocit, že nemohou být ohroženi, protože se nacházejí fyzicky na bezpečném 

místě, stejně tak nemají obavy z toho, jak zrovna vypadají, což je důležité zejména pro 

dospívající. S tímto jevem souvisí pocit anonymity. Důležitou součástí komunikace 

v online prostředí je také možnost kdykoli j i přerušit a ukončit kontakt. Dále popisuje 

internet jako prostředí odreagování a zábavy, ovšem poukazuje i na její povrchní 

stránku, kterou si respondenti často uvědomují. Dalším fenoménem je internet jako 

prostředí bez závazků, což úzce souvisí s již zmiňovaným fenoménem bez zábran. 

Jedinec považuje bez zábran jak sám sebe, tak prostředí internetu a předpokládá, že na 

sebe nebere žádný závazek a zodpovědnost. Internet může představovat také prostředí 

lží a přetvářky. [Šmahel 2003: 22-33] 

2.2.2 Anonymita 

Anonymita na internetu je poměrně diskutované téma, proto je popsána v samostatné 

kapitole. Jak již bylo zmíněno, je jedním z faktorů, který se podílí na disinhibičním 

chování. 

19 



Anonymita na internetu představuje výhody i nevýhody. Výhodou anonymity je 

soukromí, zvyšuje upřímnost a dává šanci k nestrannému hodnocení (ankety jsou 

zpravidla anonymní). Lidé v anonymitě j sou otevřenější a dokážou skrytě hovořit o 

svých pocitech, nebo tabuizovaných tématech. Dnes se anonymitě snažíme zamezit 

nebojí odstranit. Pod její rouškou se často skrývají nelegální aktivity jako pomluvy, 

podvody, anonymní výhružky, teroristické útoky a mnoho dalších. Důsledná 

anonymita přetrhává spojení mezi aktérem a jeho činem. Anonymita je někdy 

odsuzovaná jako pootevření dveří k anarchii a bezpráví. Nikdy nevíme s přesností, 

jestli na druhé straně je opravdu ten člověk, za kterého se vydává. Pachatel dostává 

absolutní volnost ke svému jednání. Jeho jediným soudcem je jeho svědomí. [Pavlíček 

2010: 25-26] 

To, co děláme, nebo říkáme pod rouškou anonymity, nemůže být přímo spojováno 

s naším reálným já. Lidé se cítí méně zranitelní, snadno se zbaví zodpovědnosti za své 

chování. [Suler 2004: 322] 

Seznamky se snaží zabránit falešným profilům, které anonymita dovoluje, tím že 

registrace probíhá na základě propojení s Facebookovým účtem, telefonním číslem, 

nebo e-mailem. Jednotliví uživatelé se pak ověřují na základě fotografií. 
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3. RIZIKOVÉ CHOVÁNÍ SPOJENÉ S UŽÍVÁNÍM INTERNETU 

Nové prostředí přineslo i nové problémy. Lidé často sdílejí své osobní údaje, dochází 

tak ke stírání hranic mezi osobním a veřejným životem. Například sdílejí, kde se zrovna 

nachází, nebo co zrovna dělají, s kým jsou ve vztahu nebo naopak jestli jsou svobodní 

a mnoho dalších informací. Online komunikace vedla ke vzniku tzv. Netikety neboli 

Netiquette, jako souhrn pravidel slušného chování, kterými by se lidé během 

komunikace na internetu měli řídit. [Giddens, Sutton 2017: 322] 

Klíčovou složkou v úspěšných sociálních interakcích všeho druhu je důvěra. 

V internetovém prostředí je vzhledem k různým podvodům např. v internetovém 

bankovnictví, také falešným identitám a problémům spojených s dětmi a jejich užívání 

různých chatovacích místností, kde se mohou vyskytovat pedofilové, důvěra narušena 

a v lidech tyto a mnoho dalších obav vyvolává pocit strachu, [ibid.: 324] 

Především tedy pro dospívající a děti se stává prostředí internetu nebezpečné, vzhledem 

k tomu, že potencionální pachatel má přístup k nekonečnému množství uživatelů. Na 

to upozorňuje i současný český dokumentární film V Síti, který vznikl za účelem 

informovat společnost o zneužívání dětí na internetu. Tři dospělé herečky hrají 

dvanáctileté dívky, za účelem odhalit „predátory" na internetu. 

Rizik při komunikaci a seznamování na internetu je veliké množství. V této kapitole 

jsou proto popsány ty nej častější jevy, se kterými se uživatelé sociálních sítí a 

internetových seznamek mohou při online komunikaci setkat. Jedná se o kyberšikanu, 

kyberstalking, sexting a kybergrooming. Je zde také vyčleněno pár vět o sdílení 

osobních informací v kyberprostoru. 

3.1 Sdílení osobních informací 

Na svých profilech zveřejňují lidé běžně svoje jméno, fotografie, místo bydliště, 

současné nebo předchozí studium a mnoho dalších, přitom přístup k těmto informacím 

má pak prakticky kdokoli a může je snadno zneužít. 

Podrobněji se rizikovým chováním na internetu zabýval Kopecký [2013], který provedl 

výzkum mezi studenty vysoké školy. Zjistil, že mezi osobní údaje, které jsou studenti 

ochotni sdílet patří jméno a příjmení, fotografie obličeje, e-mail, adresa školy atd. 

„Mezi osobní údaje, které studenti nezveřejňují, logicky patří heslo k e-mailovému účtu 

aPIN kreditní karty." [Kopecký 2013: 52]. 
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Většina internetových seznamek poskytuj e bezpečnostní typy, j ak se vyvarovat rizikům 

při hledání partnera na internetu. Tinder např. uvádí, aby lidé nikomu neposílali peníze, 

zvláště lidem, kteří tvrdí že jsou v nouzi. Dále varují před poskytováním osobních 

údajů jako je adresa práce nebo bydliště, detaily o denní rutině atd. Také upozorňuje 

na možná rizika při první schůzce. [Tinder 2021] 

3.2 Kyberšikana 

Kyberšikana je forma šikany, kterou iniciátor provádí prostřednictvím internetu, 

mobilního telefonu, nebo jiné informační a komunikační technologie. Kybernetická 

forma šikany se od klasické formy šikany liší především anonymitou a větší publicitou. 

[Završnik 2017: 27-29] 

Kyberšikana se projevuje mnoha způsoby, mezi ty nejznámější patří: 

„publikování ponižujících záznamů nebo fotografií, 

ponižování a pomlouvání v rámci sociálních sítí, blogů nebo jiných webových 

stránek, 

krádež identity, zneužití cizí identity ke kyberšikaně nebo dalšímu sociálně 

patologickému j ednání, 

ztrapňování pomocí falešných profilů, 

provokování a napadání uživatelů v on-line komunikaci, především v rámci 

veřejných chatu a diskusí, 

zveřejňování cizích tajemství s cílem poškodit oběť, 

- vyloučení z virtuální komunity, 

- obtěžování (stalking)." [Smejkal 2018: 402-403] 

Mezi další projevy řadí Smejkal např. vydírání, pomlouvání, vyhrožování a 

zastrašovaní. K těmto projevům dochází především prostřednictvím SMS zpráv, e-

mailů, sociálních sítí, chatu, různých diskusí, přes Skype atd. [ibid.: 403] 

3.3 Kyberstalking 

Stalking je problém, se kterým se potýká miliony lidí a má velký dopad na jejich 

psychickou stránku a kvalitu života. Pronásledovatelé užívají jakýchkoli prostředků, 

které jim zjednoduší pronásledování, zejména pak kyberprostor. [Spitzberg, Hoobler 

2002: 75] 
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Kyberstalking je celkem nová podoba stalkingu. Ke kyberstalkingu patří např. zasílání 

obtěžujících emailů, šíření negativních zpráv o oběti v chatovacích místnostech, 

zlovolné prezentace oběti v internetovém prostoru a vyhrožování prostřednictvím 

internetu, záměrné zasílání virů, spamů, odcizení dat aj. Ke kyberstalkingu často 

dochází v případech, kdy se oběť a pachatel znají z reálného světa a měli spolu bližší 

nebo intimní vztah. „Na druhé straně je kyberstalking atraktivní pro širší škálu 

pronásledovatelů, protože je snadno dostupný. Bez velkých nákladů a investic 

umožňuje soustavně terorizovat oběť i na velkou dálku. Prah zábran pachatele snižuje 

i sama technologie (vše se odehrává virtuálně, bez přímého kontaktu s obětí)..." 

[Čírtková 2008: 63]. 

3.4 Sexting 

Termín sexting nemá jednoznačně určenou definici, lze ale říct, že „... má podobu 

textu, obrázků, fotografií nebo videí, jejichž obsah může mít sexuálně sugestivní či 

explicitní povahu." [Szotkowski, Kopecký, Dobešová 2020: 32] 

Zprávy s tímto obsahem jsou pak často zveřejněny na internet, zejména pokud dojde 

k ukončení vztahu mezi mladistvými nebo dospělými osobami. Sexting podporuje 

šíření pornografie mladistvých a dětí, což je celosvětově zakázáno. V posledních letech 

se sexting stává stále více součástí kyberšikany, kybergroomingu, kyberstalkingu a 

dalšího rizikového chování v online prostředí. V online prostředí snadno ztrácíme 

kontrolu nad šířeným materiálem, nevíme, jestli si někdo fotku video, zprávu uložil, 

nebo jestli ho šíří dál [Sexting]. Potencionální útočník pak může obsah zpráv, fotografii 

nebo video zneužít v budoucnu. 

3.5 Kybergrooming 

„Kybergrooming je psychická manipulace oběti prostřednictvím informačních a 

komunikačních technologií s cílem jejího sexuálního využití." [Gřivna, Scheinost, 

Zoubková 2014: 344] Pojem kybergrooming je spojován především s dětmi jako 

obětmi. Kopecký [2007] definuje grooming jako „... chování, které má v dítěti vyvolat 

falešnou důvěru a připravit ho na schůzku, jejímž cílem je oběť pohlavně zneužít. 

Grooming je často vázán na veřejný chat." [Kopecký 2007: 17] 
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4. ONLINE SEZNAMOVÁNÍ 

Seznamování je důležitou součástí našeho života. Ovšem jak a kde se lidé seznamují 

se za posledních pár let výrazně proměnilo. Seznam míst, kde potkat partnera nebo 

partnerku se nevztahuje už jen na školu, práci, bar atd. Nemusíme ani spoléhat na 

přátele nebo rodiče. S rozšířením internetu se seznamování z velké části přesunulo na 

internetové seznamky, později na mobilní aplikace. Internet „... umožňuje zaprvé 

tělesnou ne-přítomnost zúčastněných, zadruhé anonymní kontakt, zatretí rozpoutává 

fantazii a začtvrté umožňuje prosazení imperativu optimalizace." [Beck, Beck-

Gernsheim 2014: 59-60] 

Výhodou online seznamování je jistě ta, že se výrazně rozšířil seznam potencionálních 

partnerů, který se každým dnem aktualizuje a nabízí stále nové a nové uživatele. Oproti 

běžnému seznámení mají také výhodu ti, co potřebují delší čas na odpověď, to jim tato 

komunikace umožňuje. Výhodu také mají atraktivnější jedinci. Smahel [2003] 

poukazuje na tendenci hodnotit atraktivnější jedince pozitívnej i , což je značnou 

nevýhodou pro fyzicky neatraktivní jedince [Smahel 2003: 75], 

Oline seznamování podle Finkel et al. [2012] nabízí tři hlavní služby, kterými jsou: 

Přístup, anglicky access - umožňuje uživatelům procházet a hodnotit 

potencionální partnery, se kterými by se pravděpodobně nesetkali. Uživatelé 

mají přístup až k miliónům dalších uživatelů, záleží na jednotlivých 

seznamkách. 

Komunikace, anglicky communication - uživatelé mohou na internetových 

seznamkách komunikovat různými způsoby, a to jak asynchronní (e-maily aj.) 

nebo synchronní formou komunikace (video hovory, aj.) 

Propojení, anglicky matching - za použití matematického algoritmu dokážou 

seznamky vyhledat potencionálního partnera pro konkrétní uživatele. Access a 

communication nabízí všechny seznamky, matching jen některé. [Finkel et al. 

2012] 

4.1 Historie seznamování 

Pojem online seznamování, nebo také internetové seznamování lze definovat jako 

používání internetových seznamek k nalezení milostného partnera. Historie 

seznamování od dohazovačů, které existují v jisté podobě i dnes, inzerátů v novinách 

a časopisech, kde inzerent uvedl stručný popis osobních kvalit, jaký typ vztahu hledá a 
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jaký by měl hledaný protějšek ideálně být. Vydavatel si účtoval sazbu podle počtu 

řádků, za službu většinou platili i odpovídající na inzerát. Podle průzkumů se přes 

inzeráty seznámilo pouze 1 % Američanů [Laumann et al. 1994 citován in Finkel et al. 

2012]. V 80.1etech se objevil tzv. video-dating. Pokud se dotyčnému líbily fotografie 

a osobní informace o protějšku, mohl si navíc pustit video kazetu s namluveným 

vzkazem. Poté pokud se chtěly obě strany setkat, došlo k výměně kontaktů a osobní 

schůzce. [Finkel et al. 2012] 

Seznamování přes počítač se objevilo ještě před rozšířením internetu, několik pokusů 

o seznámení s využitím počítače probíhalo již od roku 1959. Tato forma seznamování 

zůstala až do osmdesátých let zpřístupněna především technicky založeným lidem. 

Veliký pokrok v online seznamování nastal až s rozšířením internetu a také s rozvojem 

počítačů, [ibid.] 

Finkel et al. kategorizuje seznamky do tří generací: online inzeráty, seznamky založené 

na algoritmickém výběru partnera a seznamovací aplikace na mobilu. První generace 

odpovídala internetovým stránkám, kde si lidé mohli prohlížet ostatní profily a zakládat 

svoje vlastní. Vznikaly další, převážně specializované seznamky na určitou část 

populace. Např. seznamky podle věku, náboženství, sexuální orientace, rasy, 

sociálního statusu nebo koníčků. Druhá generace nastala s příchodem Match.com, 

která vznikla roku 1995, která nabízela vědecky založený systém párování (matching). 

Třetí generace začala roku 2008, krátce po otevření App Store s možností vytváření 

aplikací na iPhone. Dnes existuje řada aplikací k seznamování, navíc nabízí 

vyhledávání partnera podle lokace GPS a navrhnout tak uživatele zvláštního okolí, 

[ibid.] 

4.2 Postoje k online seznamování 

O rostoucí oblíbenosti online seznamování svědčí řada výzkumů. Online seznamování 

se stalo populární zejména v USA. Z výzkumu, který proběhl roku 2019, bylo zjištěno, 

že tři z deseti Američanů někdy použilo internetovou seznamku nebo seznamovací 

aplikaci. Pro některé Američany přineslo online seznamování vážné, smysluplné 

vztahy, celkem 12 % Američanů bylo díky seznamce v manželství, nebo vážném 

vztahu. Téměř čtvrtina Američanů měla rande s někým, s kým se seznámili online. 

Většina z nich pak popisuje své zkušenosti spíše v pozitivním slova smyslu než 

v negativním. Na druhou stranu, sedm z deseti uživatelů seznamek věří, že se 
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v prostředí seznamek lže za účelem být více atraktivní. Mnoho z nich se tak cítí spíše 

frustrovaní, než plní naděje. Další nevýhodou, kterou především ženy v rozmezí 18-34 

let s online seznamováním spojují, je nevyžádané chování v podobě obtěžování a 

opakovaného kontaktování, s kterým se setkalo 60 % žen. Podobné množství žen, 57 

%, dostalo zprávu se sexuálně explicitním obsahem, o kterou nežádaly. [Anderson, 

Vogels, Turner 2020] 

Online seznamování se těší oblibě zejména mezi mladými dospělými ve věku 18-29 let 

(48 %) a L G B dospělými (55 %). 20 % v každé skupině navázalo s někým, koho potkali 

na seznamce vážný vztah, nebo manželství [ibid.] 

Rosenfeld [2019] dodává, že podíl párů, který se seznámil prostřednictvím přátel klesá, 

zatímco počet seznámení přes internet stoupá, a navíc se stal nej oblíbenějším způsobem 

seznámení mladých heterosexuálních párů v USA. Tradiční způsoby seznámení, skrze 

rodinu, víru nebo školu, od roku 1940 rapidně klesají, především díky rozvoji 

technologiím a masivnímu rozšíření telefonů. [Rosenfeld et al. 2019]. 

V České republice má s online seznamováním zkušenosti téměř polovina uživatelů 

internetu. Častěji se na seznamkách seznamují muži než ženy. Mezi oblíbené seznamky 

Čechů patří Badoo, Seznamka.cz, nezaostává ani Facebook. Aplikaci Tinder podle 

výzkumů česká společnost nemá příliš v oblibě [Nielsen Admosphere 2019]. 

Poměrně rozsáhlý výzkum o online seznamování prováděly Kašpersky Lab a B2B 

International roku 2017. Online seznamování bylo zkoumáno na vzorku 21 081 

respondentů z 32 zemí, do kterého byla zahrnuta i Česká republika s 520 respondenty 

starších šestnácti let. Pro závěrečnou zprávu bylo použito 6458 respondentů z třiceti 

zemí. Data byla převážena, aby byly globálně reprezentativní. Zjištění byla následující. 

K seznamování přes internet se nejvíce uchyluje věková skupina 25-34 let, a to 43 % 

dotázaných, s cílem potkat nové a zajímavé lidi mezitím co budují svou kariéru. 

Výzkumem se také zaměřil na to, proč se lidé seznamují přes internet. Většina 

respondentů ve výzkumu (48 %) odpověděla, že používají online seznamky pro 

zábavu, 41 % zde hledá přátele, 24 % chce strávit čas se zajímavými lidmi, 19 % hledá 

partnera, partnerku. 13 % uživatelů je tu kvůli sexu, 11 % chce najít partnera 

k manželství, 5 % je na seznamce, aby kontrolovalo, zda jej partner nebo partnerka 

nepodvádí. Hraje zde také otázka genderu, např. muži daleko více používají online 

seznamování za účelem sexu než ženy (18 % vs 5 %) [Kašpersky Lab 2017]. 
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4.3 Sebeprezentace 

Základním krokem k online seznamování na seznamkách je založení profilu, skrze 

který se pak prezentujeme ostatním uživatelům. Profil definuje Finkel jako stránku, kde 

o sobě jedinci poskytují různé informace, které jsou dostupné ostatním uživatelům. 

[Finkel et al. 2012] 

Lidé j sou citliví na to, jak j sou viděni ostatními a užívají mnoho forem tzv. management 

dojmů s cílem korigovat to, jak je ostatní uvidí [Giddens, Sutton 2017: 306]. Jedinec si 

skrze sebeprezentaci může přát, aby o něm získali druzí vysoké mínění, nebo může 

v ostatních vyvolat pocit, že má on sám vysoké mínění o nich. [Goffman 1999: 12] Na 

seznamkách toho uživatel může dosáhnout v podobě profilu a informací, které o sobě 

sdílí. Dále také skrze psaných zpráv, který si může uživatel promyslet a upravit tak, jak 

mu vyhovuje a jak chce, aby působil na druhé. 

Lidé mají tendenci se prezentovat lépe, přemýšlejí nad tím, jak působí na druhé a jak 

udělat dobrý dojem. Na internetových seznamkách je sebeprezentace jedna 

z nej důležitějších věcí, podle kterých se uživatelé rozhodnou, komu odpoví nebo koho 

osloví. Lidé pak často při uvádění osobních informací lžou anebo si je drobně 

poupravují s cílem zaujmout. Například tak upravují výšku, věk nebo jaké má dotyčný 

auto. 

4.4 Internetové seznamky a mobilní aplikace 

Pokud se lidé seznamují na internetu, používají k tomu nejčastěji internetové seznamky 

nebo mobilní aplikace, kterých je v dnešní době veliké množství. Mezi známé 

seznamky patří např. Tinder, Badoo, Facebook Dating, OkCupid, Hinge, Happen, 

Grindr nebo Bumble. Mezi ty české patřila dlouhou dobu Lide.cz, která již zanikla, 

nyní jsou to například seznamky eDarling, EliteDate, Be2be.cz. 

Většina seznamek je zdarma, všechny pak nabízí možnost placeného členství, tím 

pádem má uživatel více možností než v běžném účtu zdarma. Například má možnost 

nahrát více fotografií, anebo vidět, komu se líbí jeho profil. 

V následujících řádcích budou stručně shrnuty základní informace o vybraných 

seznamkách. Výběr těchto seznamek j e založen na odpovědích z rozhovorů v praktické 

části: 
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Badoo 

Badoo se charakterizuje jako nej větší seznamka na světě. Vznikla roku 2006, současně 

má přes 506 milionu uživatelů3. Mobilní aplikace byla spuštěna roku 2009 [Badoo 

2021]. Badoo má stejně jako Tinder možnost hledání partnera pomocí lokace, a také je 

založena na principu „swipe" doleva (pokud nás dotyčný nezaujme), nebo „swipe" 

doprava (pokud se nám dotyčný líbí). Na Badoo se lze zaregistrovat prostřednictvím 

Facebooku, anebo emailové adresy. 

Facebook dating 

Facebook Dating vznikla roku 2019. Jedná se o separovaný profil od Facebooku, běžný 

uživatel tedy nevidí, kdo Facebook Dating používá. Návrhy na potencionální partnery 

jsou nabízeny podle preferencí a společných zájmů. Spojení může uživatel navázat jak 

s přáteli přátel z účtu na Facebooku, nebo také s lidmi, kteří jsou mimo tento okruh 

přátel. Mimo jiné nabízí možnost propojení účtu s Instagramem. Na Facebook Dating 

není potřeba čekat až uživatel od někoho dostane „swipe" nebo „like", aby mohl s 

protějškem navázat prvotní kontakt. Pokud se někdo někomu líbí, dá uživatel najevo 

svůj zájem prostřednictvím komentáře na profil nebo kliknutí na tlačítka „Like" [Sharp 

2019]. 

Tinder 

Tinder vznikl roku 2012 a jedná se o jednu z nejvíce populárních seznamovacích 

aplikací, která zprostředkovává potencionální partnery na základě lokace. Tinder 

funguje především jako mobilní aplikace, kteráje založená na principu „swipe right" a 

„swipe left", stejně jako Badoo. V současné době aplikace zaznamenala přes 55 miliard 

propojení. Na Tinder se lze registrovat přes Facebook účet, email nebo telefonní číslo. 

Běžný účet je zdarma a nabízí několik možností. Seznamka je určena jak pro 

heterosexuály, tak i pro LGBT+ komunitu. V prémiových, placených účtech, má 

uživatel navíc možnosti, které běžný účet zadarmo nenabízí jedním z nich je např. 

„Super Like" anebo zaslání zprávy před propojením (match). [Tinder 2021] 

4.5 Sociální sítě 

I když sociální sítě slouží primárně ke komunikaci a sdílení informací s přáteli, mnozí 

jí využívají také k seznamování. Některé sociální sítě tuto možnost oficiálně přidali do 

své aplikace, např. Facebook dating. „Sociální sítě otvírají možnost sdílení informací 

3 Údaj k 2.5. 2021. 
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a komunikace s ostatními lidmi. Usnadňuje vyhledávání přátel a informací o nich. 

Internetové sociální sítě tak přenášejí do digitálního prostředí vazby z reálného světa." 

[Pavlíček 2010: 127] 

Za první sociální síť se dá považovat classmates.com, která vznikla roku 1995 a 

uživatelé se tak mohli spojit se svými spolužáky. Postupně vznikaly další sociální sítě, 

jakonapř. SixDegrees.com, dále sociální sítě na bázi sounáležitosti s etnickou skupinou 

jako AsianAvenue, BlackPlanet atd. Od roku 2003 vzniklo mnoho sociálních sítí, 

některé se používají dodnes a každá z nich mířila na určitou skupinu lidí, např. 

MyChurch určenou pro křesťany, MySpace jako sociální síť, kde mají svůj profil 

hudebníci nebo herci z celého světa, nebo Linkedln, určený pro odborníky a 

profesionály, kteří si zde zakládají své profesní profily s cílem najít si zaměstnání, 

diskutovat o pracovních záležitostech, aj. Roku 2004 byla spuštěna dosud nejznámější 

sociální síť Facebook. Původně vznikl pro studenty Harvardské univerzity, roku 2005 

se již rozšiřuje do dalších univerzit v U S A a Evropě, následně mezi zaměstnance 

vybraných firem, a nakonec se otevírá i široké veřejnosti. Roku 2008 vzniká Twitter, 

jako další světově známá sociální síť. [ibid.: 132-135] 

Další velice populární sociální síť v současnosti je Instagram, která je založena na 

sdílení fotografií, stories a videií. Mezi nej používanější sociální sítě v USA 

v současnosti patří: YouTube, Facebook, Instagram, Pinterest a Linkedin. [Auxier, 

Anderson 2021] 
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5. M E T O D O L O G I E VÝZKUMU 

V této kapitole vymezuji cíl výzkumu a výzkumné otázky. Dále popisuji výzkumnou 

strategii a techniku sběru dat, kterou jsem pro svůj výzkum zvolila. Věnuji se zde také 

výběru a charakteristice respondentů, metodě analýzy dat a limity výzkumu. Vkládám 

také pár řádků k etice výzkumu. 

5.1 Cíl práce a výzkumné otázky 

V rámci svého výzkumu jsem se zaměřila na poměrně nový a oblíbený způsob 

seznamování prostřednictvím internetu a nových komunikačních technologií z pohledu 

mladých žen, konkrétně studentek vysokých škol. Cílem práce je zjistit, jaké důvody 

vedou studentky vysokých škol k používání seznamek, popřípadě sociálních sítí jako 

způsob seznamování a jaké zkušenosti s tímto typem seznamování studentky mají. 

Podrobněji je zkoumán vznik a průběh vztahů v prostředí seznamovacích portálů. Dále 

se výzkum zaměřuje na motivy respondentek k založení a užívání seznamek, jaké 

výhody a nevýhody v tomto typu seznamování vidí. Také se práce snaží zodpovědět 

otázky ohledně preferencí při výběru potencionálního partnera. V neposlední řadě se 

výzkum ubírá k aktuální situaci, která má dopad na seznamování, jak v online tak 

v offline prostředí, a to na proměnu online seznamování během posledního roku 

v souvislosti s pandemií covid-19. 

Na základě cíle práce jsem definovala tyto výzkumné otázky: 

1) Jaké důvody vedou studentky k užívání internetu při seznamování? 

2) Přistupovaly k online seznamování s nějakou představou? Pokud ano, jak se 

realita lišila od představ? 

3) Jak velký význam připisují studentky hledání partnera prostřednictvím 

internetu po nabytí základních zkušeností? 

4) Kterým znakům připisují studentky při výběru partnera nej větší význam? 

5.2 Výzkumná metoda a technika sběru dat 

Pro výzkum v této bakalářské práci byla použita kvalitativní metoda. Tento výzkum 

má samozřejmě svá omezení a limity. Vzhledem k tomu, že se jedná o výzkum 

s poměrně malým počtem respondentů, nemůžeme výsledky výzkumu zobecnit na 

celou populaci. Jsem si také vědoma toho, že mohlo dojít k určitému zkreslení 

informací, popřípadě získání nepravdivých informací, vzhledem k mé přítomnosti. Na 
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druhou stranu dokážeme lépe porozumět jednotlivým případům a zkušenostem 

respondentek, což je jistě přínosné do oblasti vztahů a online seznamování obecně. 

5.2.1 Polostrukturovaný rozhovor 

K získání dat jsem využila polo-strukturovaný rozhovor. Předem jsem si stanovila 

okruhy témat zahrnující řadu podotázek, o kterých jsem chtěla s respondentkami 

hovořit. Jejich pořadí a znění otázek se lišilo v závislosti na průběhu rozhovoru. Okruhy 

témat byly následující: 

uživatelská činnost 

motivy k užívání seznamek 

profily 

komunikace v kyberprostoru 

vztahy vzniklé v prostředí seznamek 

realita vs. představa o online seznamování 

údaje o respondentce - demografické a identifikační otázky jsem zařadila na 

konec rozhovoru 

Konkrétní podobu polostrukturovaného rozhovoru jsem vložila do příloh. 

Všechny rozhovory probíhaly online, a to prostřednictvím platforem, které samotné 

respondentky preferovaly, jednalo se o Google Meets, MS Teams a Messenger. O 

souhlas k nahrávání rozhovoru jsem respondentky předem požádala, všechny tedy byly 

s nahráváním obeznámeny. Rozhovory trvaly v rozmezí 30-50 minut. 

5.3 Vzorek respondentů 

Výzkum je zaměřen na studentky vysokých škol ve věku 20-25 let. Na tuto věkovou 

skupinu jsem se zaměřila z důvodu, že spadá do nejvíce aktivní skupinu na online 

seznamkách.4 Do výzkumu byly vybrány respondentky, které měly nebo mají účet na 

některé mobilní nebo internetové seznamce a mají tak zkušenost s online 

seznamováním. 

Respondentky jsem vybrala kombinací metod účelového výběru a sněhové koule. 

4 Dle průzkumu Nielsen Admosphere v České republice a na Slovensku. [NielsenAdmosphere.cz  
2019] 
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Tabulka 1: Demografické znaky respondentek. 

Respondentka Věk Současné bydliště Současné studium Rodinný 

stav 

Alice 22 Hradec Králové - bydlí 

se spolubydlící 

Univerzita Hradec 

Králové 

nezadaná 

Beáta 23 Praha - bydlí s rodiči Univerzita Karlova nezadaná 

Dana 23 Hradec Králové - bydlí 

se spolubydlící 

Univerzita Karlova nezadaná 

Ema 22 Liberec - bydlí sama Univerzita Hradec 

Králové 

zadaná 

Hana 21 Praha - bydlí s rodiči Univerzita Hradec 

Králové 

nezadaná 

Iva 22 Plzeň - bydlí s rodiči Univerzita Hradec 

Králové 

nezadaná 

Lea 23 Praha - bydlí s rodiči Univerzita Karlova nezadaná 

Monika 24 Praha - bydlí s přítelem Univerzita Hradec 

Králové 

zadaná 

Petra 24 Hradec Králové - bydlí 

s rodiči 

Univerzita Hradec 

Králové 

nezadaná 

Nikola 22 Hradec Králové - bydlí s 

rodiči 

Univerzita Hradec 

Králové 

nezadaná 

5.4 Zpracování dat 

Nahrané rozhovory j sem převedla do písemné podoby. V přepisu jsem provedla menší 

úpravy, a to v případě, pokud šlo o přeřeknutí, zadrhnutí, opakování slov nebo 

nespisovná slova. Zaznamenala jsem dlouhé pauzy a odmlčení, což značí tečky v 

přepisu. 

Přepsané rozhovory jsem kódovala s pomocí programu M A X Q D A 2020, kde jsem 

barevně přiřazovala odpovědi k vytvořeným kategoriím. Kódované segmenty jsem 

následně exportovala do excelu, díky čemuž jsem získala lepší přehled o odpovědích a 

mohla lépe nalézt podobnosti a odlišnosti. 
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Při závěrečné interpretaci dat jsem se snažila vnést mezi výsledky teoretické poznatky 

a odkázat na autory, popřípadě provedené výzkumy v oblasti seznamování, které jsou 

uvedené v teoretické části práce a najít tak rozdílnosti nebo podobnosti s již 

existujícími poznatky v rámci online seznamování. 

5.5 Etika výzkumu 

Všechny respondentky byly seznámeny s obsahem práce, cílem výzkumu a jak budou 

zpracována získaná data. Po této informovanosti respondentky souhlasily s provedením 

rozhovoru. Na začátku rozhovoru respondenty souhlasily s jeho nahráváním. 

Respondentkám byla také nabídnuta možnost informování o výsledcích výzkumu, 

některé této možnosti využily. 

Jména respondentek byla pozměněna, z důvodu zachování anonymity a soukromí. 

Vzhledem k tomu, že některé respondentky znám osobně, j sem také v některých 

případech pozměnila místo bydliště, aby nebylo možné zjistit vztah a návaznost k mé 

osobě. 
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6. VÝSLEDKY VÝZKUMU 

Cílem práce bylo zjistit, jaké důvody vedou studentky vysokých škol využívat 

k seznamování internet, konkrétně internetové seznamky nebo mobilní aplikace, a 

popsat jaké zkušenosti mají s tímto typem seznamování. Nejprve krátce představím 

respondentky a jejich uživatelskou činnost a následně přistoupím k výsledkům práce. 

6.1 Charakteristika respondentek a uživatelská činnost 

Všechny respondentky studují vysokou školu. Na to, o jakou školu se jedná, nebo jaký 

obor jsem nebrala při výběru respondentek ohled, důležité bylo současné studium a 

zkušenosti se seznamovacími platformami. 

Rozhovory probíhaly během března a dubna. Zde je uvedena stručná charakteristika 

jednotlivých respondentek a jejich uživatelská činnost. 

Respondentka č. 1: Alice 

Alice je dvaadvacetiletá heterosexuální žena. Pochází z Brna a studuje v Hradci 

Králové, obor archeologie. Alice bydlí se spolubydlící v bytě v Hradci Králové. 

Momentálně je svobodná. Od konce roku 2020 používá aplikaci Tinder, kterou jí 

doporučila kamarádka a následně si j i v opilosti založila. „Mi ta aplikace byla 

příjemnější, protože to děla ty ,matche'5, a nemůže ti psát každý." (Alice) Aplikaci 

momentálně nepoužívá, když j i používala aktivně, tak na ní trávila cca hodinu denně. 

Respondentka č. 2: Beáta 

Beáta je nezadaná třiadvacetiletá heterosexuální žena. Pochází z Prahy, kde žije se 

svými rodiči. Studuje farmacii v Hradci Králové. Beáta používá seznamovací aplikaci 

Tinder již přes půl roku. Na Tinderu je aktivní pravidelně, „Hale jak kdy... Ale každý 

den, tam aspoň kouknu, co je nového..." (Beáta) O Tinderu se dozvěděla 

prostřednictvím své kamarádky. 

Respondentka č. 3: Dana 

Dana je třiadvacetiletá heterosexuální žena. Bydlí v Hradci Králové, kde také studuje, 

a to farmacii. Je svobodná a bydlí v bytě se svou spolubydlící. Respondentka se v době 

rozhovoru nacházela na Erasmu, v odpovědích často srovnávala seznamky v České 

republice a v zemi, kde se momentálně nachází. Se seznamovacími portály má Dana 

5 Match - propojení. Pokud si oba dva uživatelé dají srdíčko, je to match a mohou si napsat. 
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poměrně bohatou zkušenost. První portál, určený k seznamování, v jejím případě spíše 

pro zábavu a komunikaci, si stáhla již na základní škole, a to Lide.cz. V současnosti 

používá aplikaci Badoo, i když spíše nárazově. Po prvé si aplikaci Badoo stáhla v 

prvním ročníku na vysoké škole. Seznamku j i doporučila kamarádka. 

Respondentka č. 4: Ema 

Ema je dvaadvacetiletá heterosexuální žena. Momentálně je zadaná, přítele si našla 

prostřednictvím přátel. Ema pochází z Liberce, kde také bydlí sama v bytě. Studuje v 

Hradci Králové na pedagogické fakultě. Seznamku již nevlastní, ovšem používala 

Tinder, do té doby, než si našla přítele. Mimo Tinder používala také k seznámení 

sociální síť Facebook. Seznamku používala necelý rok aktivně (hodinu denně). 

Respondentka č. 5: Hana 

Hana j e jednadvacetiletá heterosexuální žena. Studuje vysokou školu v Hradci Králové, 

na Filozofické Fakultě. Momentálně žije s rodiči v Praze, přítele nemá. Hana používá 

seznamovací aplikaci Badoo. Aplikaci používá poměrně krátce, uvádí od ledna tohoto 

roku. Seznamku používá často, alespoň čtyřkrát do týdne. O seznamce se dozvěděla 

z doslechu. 

Respondentka č. 6: Iva 

Iva je dvaadvacetiletá heterosexuální žena, momentálně je nezadaná. Studuje vysokou 

školu v Hradci Králové. Většinu času trávila v Hradci Králové, v současnosti vzhledem 

k situaci bydlí opět s rodiči. Iva používala seznamky Facebook dating a Badoo, v 

současnosti je už nepoužívá, není to ovšem tak dlouho. Seznamky používala asi čtyři 

měsíce a navštěvovala je alespoň jednou za dva dny, „Koukla jsem se tam cca jednou 

za dva dny... A když jsem se s někým seznámila, tak jsme se přesunuli na jinou 

platformu." (Iva) K seznamování používá také aplikaci Instagram. 

Respondentka č. 7: Lea 

Lea je homosexuální třiadvacetiletá žena. Studuje v Praze na Univerzitě Karlově. Bydlí 

s rodiči v menším městě u Prahy. Momentálně je nezadaná Tím že pochází z menšího 

města, byl pro ni jeden z důvodů založení seznamky, především v souvislosti s tím, že 

sama sebe řadí do L G B T komunity. Se seznamovacími aplikacemi má dlouhodobou 

zkušenost, kolem deseti let. Používala Badoo, igirls.cz, OkCupid, Lidé.cz a nyní 

používá Tinder. Aplikaci používá nárazově v souvislosti s obdobím, ve kterém se 
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zrovna nachází. V době rozhovoru se nacházela na studijním pobytu v zahraničí, nijak 

to ovšem neovlivnilo její názor a zkušenosti s online seznamováním. 

Respondentka č. 8: Monika 

Monika je čtyřiadvacetiletá heterosexuální žena. Bydlí s přítelem v Hradci Králové, 

kde také studuje na Pedagogické Fakultě. Používala seznamku Badoo, ale jen krátce, 

spíše jako formu odreagování a zábavy. V současnosti má přítele, seznamku tedy už 

nepoužívá. 

Respondentka č. 9: Nikola 

Nikola je dvaadvacetiletá heterosexuální žena. V současnosti je svobodná, bydlí 

s rodiči v blízkosti Hradce Králové. Studuje na Filozofické fakultě. Nikola používala 

chvíli Tinder a později začala používat Badoo, u kterého zůstala. Badoo používá od 

října, v souvislosti s uzavřením školy v Hradci Králové. Na seznamce je spíše aktivní, 

používají podle toho, jestli si zrovna píše s někým zajímavým. 

Respondentka č. 10: Petra 

Petra je čtyřiadvacetiletá heterosexuální žena. Přítele nemá, v současné době žije 

s rodiči v Hradci Králové, kde také studuje, konkrétně na Pedagogické Fakultě. Petra 

používá nepravidelně seznamku už přes tři roky, po prvé si j i stáhla v prvním ročníku 

na VS. Díky seznamce si našla přítele, s kterým strávila dva roky. Po rozchodu se 

k seznamce na chvíli vrátila především pro rozptýlení, nyní je v období, kdy seznamku 

nepoužívá. 

36 



6.2 Motívy k užívání seznamky 

Důvody k užívání seznamovacích portálů se u respondentek částečně lišily, většina 

uváděla současně více důvodů, které je vedou k seznamování prostřednictvím 

internetu. Důležité je také zmínit, odkud se participantky o seznamovacích aplikacích 

dozvěděly. Většina z nich se o seznamce, kterou používají nebo používaly, dozvěděly 

od svých přátel. Respondentka Iva a Lea se rozhodly stáhnout si aplikace bez 

doporučení. 

Beáta: „Má ho kamarádka a přišlo mi to docela v pohodě. 

Iva: „Tak Facebook dating mi nabídnul F acebook jakožto inovaci, což je super, vlastně 

nemusíš mít žádnou speciální aplikaci novou... A Tinder jsem měla spíš kvůli srandě a 

abych viděla, kdo v okolí to využívá. Je to fajn sonda do společnosti." 

Zajímalo mě také, jaký byl prvotní motiv, který vedl studentky k založení účtu na 

některé ze seznamovacích aplikacích. K založení seznamky často vedla nějaká změna, 

nebo současný stav v osobním životě, např. rozchod, Covid-19, respondentky se 

nacházejí v zahraničí nebojím chybí kontakt s někým novým. Vzhledem k tomu se zde 

objevily respondentky, které s online seznamováním mají dlouhodobější zkušenost, a 

používají seznamky spíše „nárazově", tedy jen na několik dní a opakovaně. Roli 

v opakovaném zakládání, nebo přihlašování na seznamku hraje to, v jakém období 

v jejich životě se právě nacházejí. 

Dana: „Většinou to bylo navázaný na nějaké období... Jednou to bylo po rozchodu, 

teď na Erasmu hlavně kvůli angličtině a abych tu poznala nějaký místní... Je to většinou 

když jsem zavřená někde a chybí mi kontakt s lidmi, chybí mi nějaký sociální 

kontakty... atak..." 

6.2.1 Hledání partnera, partnerky 

Nej častější odpovědí, která se u respondentek opakovala, byl zájem nalézt zde partnera. 

I když v některých odpovědích byly slyšet pochybnosti o tom, že se to splní, a tak 

respondentky této možnosti nechávají „dveře otevřené". Z rozhovorů často vyplynulo, 

že i když zde hledají respondentky partnera, musí to brát s rezervou a s humorem, a 

počítat s tím, že na seznamce setkají i s nějakým druhem nepřiměřeného chování ze 

strany mužů. 
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Alice: „Jako jo, jde to vážně, ale spíš to musíš brát s humorem, a ne tam hledat za 

každou cenu vážný známosti." 

Společně s tím, respondentky často udávaly další motivy k užívání seznamky. 

Nejčastěji pak potřebu být s někým v kontaktu, poznávat nové lidi a zároveň spojovaly 

aktivitu na seznamce se zábavou. Mezi méně početné důvody k užívání seznamky 

patřilo rozptýlení, zvyšování sebevědomí, flirt nebo zvědavost. 

Beáta: „No... Tak asi abych byla s někým v kontaktu... A třeba tam potkám i budoucího 

přítele...Ale s tím moc nepočítám, spíš asi z toho budou kamarádi, nebo nic... A taky ti 

to hlavně docela nažene ego, protože ti prostě napíše nebo lajkne x kluků... Takže pro 

mě je to i tenhle důvod, že se cítím docela dobře. 

Respondentka Lea uvedla, že kromě hledání partnerského vztahu, také občas na 

seznamce vyhledává nezávazný sex a flirt. 

Lea: „Jo, seznamování, poznání nových lidí... občas i teda k nezávaznému sexu a 

flirtu..." 

Výjimku tvořily dvě respondentky, které uvedly, že seznamku používají z jiných 

důvodů než k nalezení partnera. Jednalo se o Danu a Moniku. U Moniky hrál roli 

rozchod s přítelem a na seznamce hledala spíše odreagování. Dana uvádí více důvodů, 

většinou užívá aplikaci k rozptýlení. 

Dana: „Většinou k nějakému rozptýlení... Nikdy jsem tam nehledala přítele, ani 

nezávazný sex, spíš takový rozptýlení si s někým psát. 

Monika: „Jo, rozešla jsem se s přítelem, tak jsem se chtěla trochu oklepat a přijít na 

jiný myšlenky." 

6.2.2 Poznávání nových kultur 

Respondentky Lea a Dana uvedly, že užívají seznamky také při cestování. Díky lokaci, 

kterou si může uživatel na seznamovací aplikaci nastavit, tak mají možnost potkat 

někoho z místních obyvatel a navázat s ním kontakt. Díky tomu poznávají novou 

kulturu, a také procvičí cizí jazyk, což jsou pro ně zároveň výhody, které v online 

seznamování spatřují. 

Dana: „Tady jsem si j i založila hlavně kvůli angličtině, abych byla s někým v 

kontaktu..." 
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Lea: „... Já ráda cestuji, takže díky tomu můžu poznat i místní a jejich kulturu... a ještě 

si díky tomu procvičuji angličtinu." 

6.2.3 Seznamování během pandemie 

Častým důvodem k založení účtu, popřípadě opětovného založení účtu, respondentky 

uvedly současnou situaci týkající se pandemie Covid-19, která jim zabraňuje v jiném 

typu seznámení. Šest respondentek označilo pandemii zajeden z důvodů k založení, 

seznamky. Společně s tím respondentky často zmiňovaly, že si založily profil, protože 

chtěly být s někým v kontaktu a poznat někoho nového. 

Alice: „Protože j e doba, j aká j e a seznamování osobně jejaksi úplně nemožná, takjsem 

měla zoufalý moment o Silvestru, opila se, založila si ho a říkala jsem si, třeba tam 

bude nějaký štěstí, třeba ne, minimálně se zabavím, než bude zase všechno otevřený." 

Iva: „Tak taky jsem byla sama a nebyla jiná možnost seznámení, jinak taky kvůli 

koroně, která mě prakticky uvěznila v mojí vesnici." 

Nikola: „... teď používám seznamku hlavně abych zůstala s někým v kontaktu... 

abych se nezbláznila z toho všeho, co se teď děje... Teď jsme vlastně furt doma, jediný 

kontakt mám s rodiči nebo přes Teamsy s učiteli..." 

Pro tyto respondentky se bezpochyby změnil jejich dosavadní způsob seznamování a 

otevírají se jim nové možnosti virtuálního světa, o kterých by dříve nepřemýšlely a 

s nej větší pravděpodobností by je nevyhledávaly. Užívání seznamky z důvodu 

pandemie, má jistě vliv na trávení volného času respondentek. V době pandemie se 

změnily jejich návyky, pracovní činnosti, většina vysokoškolských studentů byla 

odkázaná na online výuku a značnou část svého času trávila v kyberprostoru. K tomu 

se navíc i potkávání nových lidí, hledání partnera a značná část komunikace přesunula 

do prostředí internetu. Všechny respondentky, které uvedly jako důvod užívání 

seznamky ať už částečně, nebo jako hlavní důvod pandemii, jsou na seznamce aktivní 

několikrát do týdne. Čas strávený na seznamce se také odvíjí podle toho, koho zde 

potkaly a s kým si zrovna píšou. Lze tedy usoudit, že seznamování má pro ně nějakou 

hodnotu, které věnují úsilí cl C3.S, cl díky kterému se v současné době mohou 

seznamovat, pro některé je to jediná možnost. 
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6.2.4 Minorita 

Pro L G B T komunitu je online seznamování zvláště důležité, jelikož seznámení se, 

nebo poznání někoho ze stejné komunity je pro ně obtížnější než pro běžné 

heterosexuálně orientované jedince. Lea jako jediná z respondentek uvedla na svém 

profilu orientaci, což ostatní heterosexuální respondentky na svých profilech 

neuváděly. 

V jednom případě si respondentka Lea založila seznamku jako jakousi emocionální 

podporu. Její prvotní motiv k založení účtu na seznamce, byl najít někoho, s někým by 

mohla prodiskutovat svůj coming-out a dostat se také mezi další lidi, kteří se řadí do 

LGBTQ komunity. „No, pocházím z celkem malého města a v době mého coming-outu 

tam nebyl nikdo z L G B T Q komunity, kdo by se mnou o tom mohl mluvit, což j sem v 

tu chvíli potřebovala." (Lea) 

6.3 Vztahy na seznamkách 

Ve výzkumu jsem se zaměřila také na vzniklé vztahy v prostředí seznamek. Konkrétně 

na to, jak vznikají, jak probíhají, jestli došlo k osobní schůzce a jak se vyvíjely vztahy 

dále. Také mě zajímalo, jakému typu seznámení dávají respondentky přednost, jestli 

klasickému nebo online seznámení. 

Tato kapitole se zaměřuje na navázání vztahu od úplného začátku, tedy od výběru 

partnera až po osobní schůzku, kterou to v mnoha případech skončilo a nebyly dál 

navázány hlubší a významnější vztahy. Dvě respondentky z deseti navázaly na 

seznamce partnerské vztahy, jednalo se o Petru a Leu. Iva se nachází dle jejích slov v 

„otevřeném vztahu". 

6.3.1 Srdíčka, „lajky" 

Na seznamce lze hodnotit druhého uživatele na základě fotografie a osobních 

informací, které o sobě jedinec sdílí, popřípadě může uživatel vložit popisek, kterým 

se snaží zaujmout a odlišit se tak od ostatních. Podle toho se pak uživatelé na druhé 

straně rozhodují, jestli se jim dotyčný líbí a dají „swipe" doprava, nebo doleva. 

V souvislosti s tím mě zajímalo, podle čeho si respondentky volí, komu dají srdíčko a 

komu ne. Výběr partnerů respondentek, by se dal v tomto výzkumu připodobnit 

k nakupování v supermarketu. Respondentky prohlíží katalog s nekonečným 

množstvím potencionálních partnerů a rozhodují se komu dají „lajk", podle toho, jestli 
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se jim líbí, jaké má dotyčný fotografie nebo jestli má na profilu uvedený originální 

popisek. Naváží tak několik konverzací, některé z nich se překlenou k osobní schůzce. 

Všechny respondentky uvedly, že je pro ně důležité, jak druhý vypadá a fotografie tak 

hrají důležitou roli vtom, komu respondentky dají nebo nedají srdíčko. Některé 

respondentky měly konkrétní představu, jak má dotyčný vypadat a shodly se na tom, 

že pokud se uživatelé na seznamkách fotí odhalení, mají na profilu několik selfie 

fotografií, fotografie v zrcadle, nehodnotí uživatele jako atraktivního a vhodného k 

„lajknutí". 

Iva: „No tak popisek asi nejvíc... Pak fotky, kde teda neměl jen selfie, ale kde byl 

nejlépe s přáteli a které byly foceny někým jiným, abych viděla že, to není úplný machr, 

co se fotí sám někde v posilovně." 

Nikola: „Fotka, musí se mi líbit... A taky musíme mít něco společného... Když tam má 

napsáno auta, fotbal, nebo fotku v zrcadle se svalem, tak to ,swipnu' doleva a vůbec 

nad ním nepřemýšlím..." 

Dalším kritériem pro „lajknutí", byly společné zájmy a to, jaké informace o sobě 

dotyčný uvádí. Respondentky pak hodnotily velmi kladně, pokud byli uživatelé 

originálnější v osobním popisku a nějak se tak odlišovali od ostatních. 

Monika: „Tak nejvíc asi jestli máme něco společného, jaké má záliby... No a 

samozřejmě se mi musí trochu líbit, takže na fotku koukám taky... Ale není to pro mě 

úplně podstatný, protože stejně pak ty lidi vypadají většinou jinak když se s nimi 

sejdeš..." 

I když respondentky na seznamce většinou oslovují a „laj kuj i " svoje „typy", díky 

částečné anonymitě a nepřítomnosti druhého, často oslovují i jedince, které považují 

za velmi atraktivní a které by běžně neoslovily. 

Ema: „No... já moc neoslovuji, takže bych určitě nepřišla do baru za klukem, jestli 

dáme drink... ale na té seznamce je to jednodušší, když je pěkný kluk, tak ho prostě 

lajknu." 

Monika: „Spíš jo... Tak to víš, že jsem občas dala „lajk" i klukovi, se kterým bych se 

normálně asi nebavila... Tam se prostě tolik nestydíš, jak je to přes internet a nevidíš 

toho dotyčného..." 
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Důležitou informací je pro respondentky věk, každá má určenou věkovou hranici, 

nejčastěji podobně staří, nebo o pár let starší, horní hranicí bylo pro většinu 

respondentek třicet let. Co se týče vzdělání, i zde je pro některé respondentky důležité, 

jaké má dotyčný vzdělání, nebo jestli je úspěšný a má dobrou práci. Zatímco věkovou 

hranici měly respondentky jasně vymezenou, v otázce vzdělání se respondentky často 

shodovaly, že to pro ně není tak důležité, jako to, aby si rozuměly. 

Základ úspěchu je také osobní profil respondentek. Všechny respondentky měly na 

svém profilu fotografie, dle jejich slov ne vyzývavého typu, nejčastěji pak fotky stejné 

jako na Facebooku, nebo fotky z dovolených. Dana a Hana vidí v umístění fotek 

z dovolené výhodu, protože na jejich základě často vzniká konverzace. Respondentky 

tvořily své profily a umisťovaly na ně takové fotografie, aby oslovily určitý typ 

potencionálních partnerů a vytvořily tak dojem jaký chtějí. Například tomu mohou být 

fotografie z dovolené - respondentka ráda cestuje, pravděpodobně čeká, že j i osloví 

také nějaký nadšený cestovatel. 

Dana: „Tak vždycky tam mám nějakou fotku a snažím se tam dát fotky co chci, aby 

kluci viděli na první pohled... Jako že nejsem typ nějaký Barbie, dám tam fotku 

nenamalovanou, z výletu ve sportovním..." 

Hana: „Tak většinou píšou kluci mně, napíšou prostě ,Ahoj, jak se máš', nebo mi 

reagují třeba na nějakou moji fotku, to se pak dobře rozvíjí konverzace. 

Respondentky na svých profilech nejčastěji uváděly, co mají rády, popřípadě záliby, 

což jsou na většině seznamek předvyplněné kategorie, ze kterých pak uživatel při 

zakládání profilu vybírá jemu nejvíce podobné vlastnosti, jako co má rád, co zde hledá 

nebo jaké jsou jeho nej silnější stránky. Většinou je volba těchto předepsaných 

vlastností nebo zájmů omezená v rámci účtu zdarma. Některé respondentky využily 

možnosti vložení popisku, v podobě vtipu, nebo životního cíle, popřípadě zájmů. 

6.3.2 Navázání kontaktu 

Pokud si dají dva lidé srdíčko, je to match, neboli propojení. Pak už jen záleží na tom, 

kdo se rozhodne zahájit konverzaci. Zajímavým zjištěním pro mě bylo, že mnoho dívek 

čeká, než je muž osloví první a nedělají tak tento krok. Často tedy čekají, dokud je 

druhý neosloví, a to i v případech, že si profily zakládaly z důvodu zůstat s někým 

v kontaktu. Podle výsledků průzkumu z roku 2016, který uskutečnila seznamka Badoo, 

je stále více a více žen, které iniciují konverzaci. Badoo uvádí Českou republiku mezi 
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pěti zeměmi, kde velké procento žen činí první krok [Badoo Survey 2016]. I v mém 

výzkumu se objevily ženy, kterým nevadí udělat tento první krok a oslovit muže, musí 

je ale natolik zaujmout, aby ho oslovily. 

Alice: „Tak vždycky čekám až mi napíše on, alespoň ahoj, potom i já napíšu..." 

Iva: „Tak to už jsem říkala, že neoslovuji první, takže mě musí oslovit on a musí být 

vtipný a umět gramaticky správně psát." 

Dana: „To je na Badoo tak jednoduchý, že těch zpráv je tam tolik že ani nemusíš 

nikomu psát první.. .Tomu klukovi, co jsem si s ním psala přes rok, tomu jsem psala já 

první.. .Ale je mi to asi jedno, já to hlavně neberu moc vážně tam... Ale kdyby se mi 

někdo líbil, tak ho oslovím klidně první, to mi nedělá problém..." 

I když se mé respondentky z větší části zdržují v oslovení druhého, přeci jen jsou hojně 

oslovovány a „lajkovány", a díky tomu mají velké možnosti výběru a oslovovat jako 

první prakticky nemusí. Zde jsem našla podobnost s tím, co tvrdí také Topinková a 

Setinová [2020] „... ženy jsou na online seznamkách v pozici, kdy si mohou vybírat z 

velkého množství pozvánek, a mohou si tedy dovolit být selektivnější." [Topinková, 

Setinová 2020: 467] Díky četnosti srdíček a oslovení, tak dívky nemusí vyvíjet příliš 

velkou aktivitu v prostředí seznamek. 

Respondentky se shodly na tom, že konverzace začínají většinou klasickými frázemi o 

náladě typu „ahoj, jak se máš", co kdo dělá nebo jaké jsou zájmy druhého. I když 

všechny respondentky hovořily o velikém množství srdíček, propojení a zpráv, většina 

konverzací se dál nerozvíjela. Pokud se konverzace vyvíjí dál, většinou si uživatelé 

vymění osobní údaje k jiným sociálním sítím, nejčastěji Facebook, Instagram a 

WhatsApp, a pokračují v konverzaci tam. Často kvůli tomu, že je to pro ně už více 

osobní a pohodlnější. 

Beáta: „Tak je to už víc osobní a víc mi to vyhovuje. Navíc aspoň vidím další jeho 

profil, který používá... Takže zjistím i víc informací a je pak pro mě důvěryhodnější, 

než se třeba sejdeme." 

Monika: „Hale, když jsme si psali dýl, tak jsme se přidali na Facebooku, nebo jsem 

mu dala číslo a psali jsme si na Whatsappu..." 
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6.3.3 Osobní schůzka a další vývoj 

Některé konverzace se rozvíjejí dále a vedou k osobní schůzce, nebo dokonce 

k partnerským vztahům, což byl případ dvou respondentek. Petra potkala na seznamce 

přítele, s kterým byla dva roky. Lea navázala díky seznamce několik partnerských 

vztahů, nej delší trval necelé dva roky. 

Většina mých respondentek zažila alespoň jednu osobní schůzku s někým, koho 

poznaly na seznamce. Zajímalo mě, jak vnímaly dotyčného, s kterým se potkaly a zda 

odpovídal tomu, jak se prezentoval na seznamce. Objevily se odpovědi s pozitivními i 

negativními zkušenostmi. I když respondentky shledaly osobní schůzku za vydařenou 

a respondent vypadal a choval se podobně jak se prezentoval skrze seznamku, většinou 

tyto schůzky nevedly k navázání dlouhodobějšího vztahu. V některých případech, i 

když se schůzka vydařila, chyběla fyzická přitažlivost. Pouze tři respondentky uvedly, 

že díky seznamce navázaly dlouhodobější partnerské vztahy. Jednalo se o Ivu, Leu a 

Petru. I když Iva hodnotí svůj vztah spíše jako přátelský, každopádně byl tento vztah 

motivem k tomu, aby přestala seznamku používat. Tento sklon se objevoval u více 

respondentek. Pokud si respondentky našly přítele, ať už na seznamce nebo jiným 

způsobem, nebo na seznamce objevily někoho, s kým udržují kontakt delší dobu, klesá 

jejich aktivita na seznamkách. Čas strávený na seznamce se také často lišil podle toho, 

jestli zrovna respondentky vedou zajímavou konverzaci, nebo ne. 

Alice: „Ne, tak jako postupně, maximálně se třemi najednou... Ale jak říkám, jsem 

vybíravá, takže když se mi někdo začal líbit, tak jsem si psala víc s ním a přestala jsem 

vy vij et něj akou aktivitu..." 

Část respondentek se setkala také se zklamáním z osobní schůzky. Nej častější rozdíl 

viděly v chování jedince na seznamce a mimo ni, vzhled nehrál podstatnou roli. 

Respondentky měly často jinou představu o dotyčném, která se ve výsledku lišila. 

Dana: „Hale to on byl o dost hezčí než na těch fotkách... Ale když psal tak byl hodně 

sečtělí, intelektuální, hluboký myšlenky, bylo to zajímavý, to jsme si docela 

rozuměli... Ale když jsme se sešli tak měl vyjadřování ,vidláka'... Vypadal, že to s 

holkami moc neuměl no.. .takový nezkušený, to z něj bylo cítit no." 

Iva: „No tak na internetu j sem si psala s jedním klukem, který byl úplně v pohodě... 

Ale když jsme šli ven, tak mi neseděl už od pohledu, nevím, choval se úplně jinak, byl 

takový... no prostě mi neseděl." 
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Nikola: „Bylo to... jiný... Vypadal samozřejmě trochu jinak... Ale vlastně celý to 

chovaní, bylo jiný, než jaké jsem si představovala... Takhle, nebylo to špatný rande, 

byli jsme se projít, pak jsme si ještě chvíli psali, ale nakonec jsme si řekli, že to není 

úplně ono... Asi tam chyběla ta jiskra..." 

6.4 Online seznamování 

K tématu online seznamování mě zajímaly otázky, týkající se výhod a nevýhod, které 

respondentky spatřují v online seznamování. 

6.4.1 Výhody online seznamování 

Nej častější výhodou, které respondentky spatřovaly v online seznamování, byl výběr z 

velkého množství potencionálních partnerů. Stejně tak Beckovi poukazují na internet, 

jako na zprostředkovatele velkého množství potencionálních partnerů, jako na neustále 

se aktualizující světovou nabídku v laptopu. „Čím větší výběr, tím větší pokušení. 

Možná přinese další kliknutí myši ideálního kandidáta." [Beck, Beck-Gernsheim 2014: 

59] 

Monika: „Tak určitě to množství lidí, který bys v normálním životě prostě 

nepotkala..." 

Společně s tím, vidí jedna respondentka výhodu v souvislosti s pandemií. 

Dana: „Ale zas co mi přijde dobrý je, že Covid dožene na seznamky i víc normálních 

lidí, který nehledají jen sex... Takže tam nahnalo i lidi, který by tam třeba normálně 

nešli... Takže si myslím, že kdybych si tam teď chtěla najít kluka, tak tam potkám víc 

normálních lidí." 

Mezi dalšími zmíněnými výhodami zazněla jednoduchost a dostupnost, čas na 

rozmyšlenou při odpovědi, poznání nových lidí a jejich kultury. Respondentka Iva vidí 

výhodu v tom, že díky psaní si s potencionálním partnerem pozná, jestli umí dotyčný 

gramatiku. Dvě respondentky, Hana a Petra, se označily za stydlivější, a tak jim 

prostředí seznamky a tato neviditelnost, jako jeden z faktorů disinhibice, částečně 

usnadňuje komunikaci a proces seznámení. 
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Ema: „.. .to psaní je lepší, že si to mohu rozmyslet, kolikrát řeknu něco, co nechci... 

ale to psaní, to můžu kolikrát smazat, rozmyslet si to... ale když je fyzický kontakt z 

očí do očí, tak všechno řeknu." 

Lea: „Tak pro mě určitě ta, že potkám více lidí z LGBTQ komunity, na které tak často 

v běžným životě nenarazím. A taky poznávání cizinců, kteří často využívají seznamku 

k poznání nových lidí ve městě, takže chat v angličtině a poznávání nové kultury je pro 

mě velikou výhodou..." 

Petra: „Určitě se méně stydím, takže napíšu i věci který bych normálně asi neřekla... 

Takže ta částečná anonymita mi dává větší odvahu..." 

6.4.2 Nevýhody online seznamování 

Jedna z nej větších nevýhod je pro uživatelky seznamek to, že druhého nevidí a 

nedokážou tak odhadnout jeho reakce, ani to, jak ve skutečnosti daný člověk vypadá. 

Seznámení na internetu se výrazně liší od toho běžného, klasického seznámení, kdy 

máme možnost vidět dotyčného a s tím jeho postoj, pohyby, gesta, reakce nebo slyšet 

jeho hlas. Často tak respondentky uváděly, že jim chybí neverbální složky komunikace. 

Neverbální komunikace je důležitou součástí sociální interakce, kdy za pomocí výrazů 

obličeje, gest a pohybů těla vyjadřujeme emoce a názory. [Giddens 2017: 299] Tato 

složka sociální interakce zde chybí a uživatelé jsou odkázáni po většinou na psaný text. 

Ať už při výběru partnera, nebo navazování přátelských a dalších vztahů, jsou 

neverbální signály důležitou součástí. „Při navazování vztahu používáme velké 

množství neverbálních signálů, zvláště oční kontakt a úsměv, abychom naznačili svůj 

zájem o druhého." [Hayes, 2011: 91] 

Alice: „Ze to není prostě osobní... Nevidíš, jak ten člověk vypadá doopravdy, nebo 

jaký je doopravdy... Potom, když máš první schůzku a vidíš ho, tak j e to prostě takový 

divný, protože se znáte z toho virtuálního světa... je to tak pade na pade..." 

Iva: „Určitě nevýhodou je, že toho druhého nevidíš, necítíš... Ty fotky ti nic neřeknou 

a spíš klamou... Navíc mi přišlo, že se každý prezentuje jako nejlepší..." 

Petra: „Tak nedokážeme přesně odhadnout toho druhého s kým si píšeme... Často si 

ho idealizujeme a pak ve skutečnosti může vypadat nebo se chovat úplně jinak..." 

Dále se v odpovědích objevoval pocit nejistoty a strach spojené s falešnými profily na 

seznamkách. Čtyři respondentky označily seznamku a vztahy na ní vzniklé za 
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povrchní. Některé respondentky dále uvedly lhaní, jako jednu z nevýhod online 

seznamování. 

Ema: „No tak nevíš, jestli ten člověk říká pravdu... Nevíš, jestli se prezentuje takový, 

j aký je, neboje to j en maska..." 

Respondentka Dana se kromě nevýhody jako nepřímý kontakt a absence neverbální 

komunikace, také obávala z toho, že jí kvůli seznamce budou lidé poznávat v reálném 

světě, což spojovala se ztrátou svého soukromí. 

Dana: „Jako na těch seznamkách mě fakt děsí, že mě někdo pozná, a že to bude fakt 

trapný... Pak jsem měla takový pocity, že jsem přišla o své soukromí... Oproti 

klasickému seznámení chybí ta chemie, ten fyzický kontakt, že ani nevidíš to 

vystupování toho člověka.. .Pohyby, síla hlasu. 

6.5 Představy respondentek o online seznamování 

Zde jsem se zaměřila na to, zda respondentky měly nějakou představu o online 

seznamování, pokud ano, jestli se nějakým způsobem lišila od prožité reality. Zajímalo 

mě také, jestli by respondentky doporučily seznamku někomu jinému, vzhledem 

k jejich zkušenostem. Pouze Dana by seznamku na základě svých zkušeností spíše 

nedoporučila, značila chvíle prožité na seznamce za bizardní. 

6.5.1 Myslela jsem si, že je to víc o sexu. 

O seznamce jako o prostředí, které je převážně o sexu přemýšlely čtyři respondentky. 

Až na jednu se všechny nakonec setkaly s tímto typem rizikového chování v prostředí 

internetu, ať už v podobě intimních zpráv nebo intimních fotografií. Jejich očekávání 

se tak z části naplnilo. I přes tyto získané zkušenosti, by však většina těchto 

respondentek seznamku doporučila ostatním s tím, že varovala před „úchyláky", které 

tam člověk může a nejspíše potká. 

Beáta: „Jo... myslela j sem si, že je to víc o sexu teda a že tam bude víc divných kluků... 

ale nakonec to tak nebylo..." 

Hana: „Jo... ale asi je důležitý to brát s rezervou... jakože potkáš tam fajn lidi, ale 

občas narazíš na někoho, kdo pak zjistíš není úplně v pohodě. 
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6.5.2 Moc jsem od toho nečekala. 

Většina respondentek neměla příliš velká očekávání s tím, j ak bude online seznamování 

probíhat a nebyla tak ve výsledku s užíváním seznamky příliš zklamaná nebo naopak. 

Často pak od seznamky očekávaly to, s jakým motivem si j i zakládaly. Nejčastěji se 

jednalo o respondentky, které si založily seznamku především za účelem být s někým 

v kontaktu a poznávat nové lidi, což se všem těmto uživatelkám povedlo a dostaly se 

do kontaktu s několika dalšími uživateli. Respondentka Ema shrnula užívání seznamky 

jako formu zábavy, ale seznamovat se zde už nechce. 

Ema: „Hale asi jsem od toho nic moc nečekala, přišlo mi to v pohodě, nic mě nějak 

nešokovalo...Ale jako forma zábavy bezvadný, ale seznamovat se tam úplně asi už 

nechci." 

Monika: „Asi jsem neměla žádnou představu... Tak šla jsem tam s tím, že si chci s 

někým psát, a to se uskutečnilo..." 

Respondentka Lea také uvedla, že od seznamky příliš neočekávala, přece jen doufala 

že zde najde porozumění v něčem, čemu její okolí příliš nerozumělo. Navíc nikoho 

z L G B T komunity v jejím okolí neznala. 

Lea: „Myslím, že ne... Spíš jsem jen doufala, že si s někým budu moct promluvit, kdo 

si třeba už prošel coming-outem, nebo se prostě dozvědět o tom tématu nebo L G B T Q 

lidech víc..." 

6.5.3 Klasické, nebo online seznamování? 

Všechny respondentky uvedly, že upřednostňují klasický typ seznámení před 

seznámení se přes internet. Seznamku často označovaly za povrchní, na druhou stranu 

se díky ní seznamují a udržují tak alespoň nějaký kontakt s okolím a je pro ně jakousi 

„náplastí", v souvislosti s pandemií. 

Alice: „.. .třeba tam bude nějaký štěstí, třeba ne, minimálně se zabavím, než bude zase 

všechno otevřený." 

Některé respondentky navíc uvedly, že pokud by si na seznamce našly partnera, 

nechtěly by to přiznat před okolím. Tak uvádí Dana a Beáta. 

Dana: „... když jsem tam potkala jednoho kluka, který se mi docela líbil, tak jsem to 

ani nechtěla... protože co mi tam vadí, je, že chybí ten příběh toho seznámení... a 
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kdybychom spolu fakt začali chodit, tak bych si vymýšlela nějaký příběhy, nechtěla 

bych přiznat, že jsme se seznámili přes seznamku..." (Dana) 

Beáta: „No... asi jo... asi by mi to vadilo říkat, kdyby se někdo zeptal, kde jste se 

potkali..." 

Respondentka Ema uvedla, že by jí nevadilo přiznat okolí, že si našla přítele na 

seznamce. 

Ema: „Hale mě by to nevadilo... jájsem bylaještě s jedním klukem venku, se projít 

po parku, šel mě doprovodit na vlak, pak j sme si psali ještě... tak j sem si říkala, že to 

bude v pohodě... no a pak jsem mu napsala... ale už mi neodpověděl. ... akorát ten 

začátek, nepřijde kamarád, který vás představí, ale přijde Tinder, který ti řekne tohle je 

ten a ten." 

6.6 Rizikové chování v prostředí seznamek 

V této části otázek jsem se zaměřila na to, co vše respondentky zveřejňují na svém 

profilu a co jsou ochotny sdílet s ostatními. Všechny měly na svém profilu zveřejněny 

fotografie, které jsou na téměř všech seznamkách nezbytnou součástí při zakládání 

profilu. Respondentky dále uváděly jméno, věk, v některých případech výšku, záliby, 

nebo krátký popisek. 

6.6.1 Sdílení osobních informací 

Kopecký [2013] ve svém výzkumu o vysokoškolácích zjistil, že studenti jsou ochotni 

odeslat nebo sdělit uživatelům internetu bez ověřené identity nejčastěji jméno a 

příjmení, email, fotografii obličeje, telefonní číslo nebo údaje k instant messengerům 

(např. Skype, Messenger, Instagram). V těchto výsledcích vidím jistou podobnost 

s těmi mými. Respondentky na seznamce nejčastěji sdíleli své jméno, věk, fotografie, 

záliby / co mají rády. Pokud šlo o fotografie, dívky zde měly fotografie z dovolených, 

zFacebooku, podle jejich slov se nejednalo o vyzývavé fotografie. Ve dvou 

odpovědích zaznělo místo bydliště. Některé uvedly na profilu také výšku, jazyky. 

Školu uvedla jen jedna respondentka, a to pouze v případě, že je v zahraničí, v České 

republice by studium neuvedla, nepřijde j i to bezpečné. 

Zajímala mě také otázka, zda si dívky myslí, že jsou na internetu sdílnější a jsou 

ochotny prozradit druhému více osobních informací, popřípadě co jsou ochotny sdílet 
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s druhým. Lidé v anonymitě jsou otevřenější a dokážou skrytě hovořit o svých 

pocitech, nebo tabuizovaných tématech. Na to upozorňuje ve své knize Smahel [2003], 

který internet popisuje jako prostředí bez zábran. 

Polovina mých respondentek uvedla, že komunikují přes internet více otevřeně. Jedním 

z motivů byla např. možnost mluvit o určitých tématech s lidmi v minoritní skupině, 

nebo pocit sdílnosti druhého tím pádem pocit respondentky, že se také může více svěřit. 

Alice: „... On je hodně sdílný, takže když si píšeme tak si píšeme slohy, samozřejmě 

jsem sdílnější i já. . ." 

Ema: „No já jsem sdílná permanentně, takže mi to nevadilo si psát o čemkoli..." 

Lea: „To asi záleží, o čem si píšeme... Třeba témata, o kterých se právě nemůžu bavit 

s okolím, nebo by jim mé okolí úplně nerozumělo, tak tam jsem asi sdílnější." 

Druhá polovina respondentek uvedla, že si nemyslí, že jsou v prostředí internetu 

sdílnější než při běžné konverzaci. Uvedla, že řeší převážně běžné životní situace. Nic 

osobního by ale nenapsaly. 

Monika: „Ne, to rozhodně nejsem... Vždycky jsem si tam psala o normálních věcech, 

ale žádný osobní informace, nebo... osobní věci jsem nikomu nepsala." 

Část respondentek si tedy drží více své soukromí, nesděluje nikomu příliš osobní 

informace a píše si, baví se o běžných tématech. Druhá část má díky anonymitě a 

neviditelnosti pocit, že mohou sdílet více informací a hovořit otevřeněji o svých 

pocitech, nebo citlivých tématech. 

Respondentka Dana uvedla, že nyní, protože se nachází v jiném prostředí (Erasmus), 

je na seznamce sdílnější a nevadí jí poslat osobní fotografii, ne však se sexuálním 

obsahem. Uvedla, že nové prostředí j i není blízké, tudíž je víc bezprostřední. Z domova 

by stejnou fotografii neposlala. 

Dana: „Navíc, teď bydlím v pokoji, který není můj a který opustím za dva měsíce, tak 

mi to nevadí, že tam jsem takhle vidět... Ale doma bych to neudělala, že bych neposlala 

fotku, kde by bylo vidět cokoli po pokoji co je soukromé... Ale tady jsem taková 

odvážanej ší, tady si nedržím tolik tu anonymitu, protože odsud odjedu a nechám tu 

všechno, v Česku bych tu fotku jen tak neposlala. 
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Také mě zajímala otázka, zda respondentky uvádějí lživé informace na svém profilu, 

s cílem zaujmout o něco více ostatní uživatele, potencionální partnery. Lidé jsou totiž 

často citliví na to, jak je vnímají ostatní a snaží se udělat na druhé ten správný dojem 

[Giddens 2017]. Na tuto otázku mi všechny respondentky odpověděly, že v prostředí 

seznamek nelžou a nevyplňují tedy o sobě nepravdivé informace. 

6.6.2 Komunikace v kyberprostoru 

Jak jsem uvedla výše, Kopecký [2013] uvádí že mezi osobními informacemi, které jsou 

studenti nejčastěji ochotní sdílet, patří také údaje k instant messengerům a telefonní 

čísla. I zde jsem nalezla určité spojitosti. Většina respondentek uvedla, že konverzaci 

po nějaké době přesouvají na jiné platformy, jako např. Instagram, Messenger, 

Facebook. 

Lea: „Když mě někdo požádá o Facebook nebo Instagram, tak se rozhodnu podle 

instinktu, ale raději dávám Instagram, kde nemám tolik informací jako na Facebooku." 

Pokud se vztah nějakým způsobem vyvíjí, aniž by ve všech případech došlo k osobní 

schůzce, dívky jsou ochotny poskytnout údaje k dalším sociálním sítím nejčastěji 

k Facebooku a Instagramu, v některých případech telefonní číslo, za účelem 

komunikovat s dotyčným přes WhatsApp. Komunikaci přes tyto sítě považují za 

osobnější a pohodlnější. 

Dana: „Jo, j á jsem moc nevěděla, co mu mám dát, protože si nerada píšu na Instagramu, 

Facebook tam už máš víc fotek a informací o sobě... A číslo... Tam si myslím, že toho 

moc nezjistí..." 

Monika: „Hale, když jsme si psali dýl, tak jsme se přidali na Facebooku, nebo jsem 

mu dala číslo a psali jsme si na Whatsappu..." 

Jako jediná se respondentka Ema setkala s ohledem na poskytnutí telefonního čísla a 

kontaktu k instant messengerům s určitým typem rizikového chování na seznamce. 

Ema: „Jo, volání, hledali si mě na Instagramu... ,lajkovali' a komentovali fotky... Ale 

nebylo to nic hrozného a sprostého, spíš to bylo otravné." 

Pokud šlo o posílání fotografií, respondentky uvedly, že své osobní fotografie 

neposílají. Pokud už pošlou nějaké fotografie, jedná se o jídlo, domácího mazlíčka, 

fotku z výletu. 
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7. Závěr 

Na závěr je určitě nutné poznamenat, že téma partnerských vztahů je pro někoho citlivé, 

pro někoho naopak prostor pro otevřenou diskusi. Online seznamování se dostává do 

popředí, navíc se rozšiřuje v době, kdy se proměňují hodnoty mužů a žen a s nimi i 

formy partnerských vztahů, jako například rozšíření singles, oddalování vstupu do 

manželství nebo zakládání rodiny. Online seznamování také otevírá dveře k častějším 

sexuálním vztahům, většinou bez vážnějších závazků. 

Cílem práce bylo popsat, jaké jsou subjektivní zkušenosti respondentek s online 

seznamováním a jaké důvody je vedou k užívání seznamek, popřípadě sociálních sítí. 

Pro práci byly stanoveny tyto výzkumné otázky, které dále shrnu: 

1. Jaké důvody vedou studentky k užívání internetu při seznamování? 

2. Přistupovaly k online seznamování s nějakou představou? Pokud ano, jak se 

realita lišila od představ? 

3. Jak velký význam připisují studentky hledání partnera prostřednictvím 

internetu po nabytí základních zkušeností? 

4. Kterým znakům připisují studentky při výběru partnera nej větší význam? 

Online seznamování přispělo k proměně způsobů seznamování, a postupně získává 

důležité místo vedle klasického typu seznámení, jak uvádí mnoho výzkumů ať už 

zahraničních nebo českých. I v mém výzkumu je patrné, že respondentky přikládají 

online seznamování nějaký smysl a hodnotu. Po nabytí základní zkušenosti by se dalo 

říct, že se online seznamování stalo součástí jejich života, a to především v důsledku 

pandemie, která jim víceméně znemožnila jiný typ seznamování. Díky online 

seznamování se jednak seznamují a částečně jim tyto platformy nahrazují přímé 

sociální interakce, které jim v současnosti chybí. I když všechny respondentky 

upřednostňují klasický typ seznámení (osobní kontakt, konverzace tváří v tvář, 

neverbální komunikace), přesto vidí v online seznamování jisté výhody, které klasické 

postrádá, především pak množství potencionálních partnerů, které by v běžném životě 

nepotkaly. Za tu dobu, co respondentky užívají nebo užívaly seznamku, se čtyřem 

respondentkám podařilo navázat dlouhodobější vztah, ať už přátelský nebo partnerský. 

Dále j sem zjistila, jaké důvody vedly respondentky k založení a užívání seznamovacích 

aplikací. Jak jsem zmínila výše, být s někým v kontaktuje pro respondentky důležitý a 

často zmiňovaný motiv, s kterým seznamku používají. Mezi další důvody k užívání 
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seznamek patří poznávání nových lidí, hledání partnera, nebo také cestování. 

Nej častějším důvodem, které respondentky přivedlo k tomuto způsobu seznámení, byla 

současná situace týkající se pandemie Covid-19. Pandemie ovlivnila nejen způsob, 

jakým se dotyčné seznamují, ale zároveň také zasáhla do jejich soukromí a pozměnila 

trávení volného času respondentek. Při aktivním užívání seznamky, j sou respondentky 

schopny strávit na seznamovací aplikaci několik hodin týdně. 

Také jsem se zaměřila na představy o online seznamování a reálné zkušenosti 

respondentek. Respondentky většinou neměly příliš velká očekávání s užíváním 

seznamky, spíše jen chtěly, aby se splnil motiv, kvůli kterému si seznamku založily, tj. 

poznání nových lidí, zůstat s někým v kontaktu, forma zábavy, cestování, flirt, 

nezávazný sex, odreagování. Jestliže zde respondentky hledaly partnera, často pak 

z rozhovorů vyplynulo, že s tím příliš nepočítají a berou to spíše s rezervou. Také navíc 

zdůrazňovaly a varovaly před určitým typem chování, konkrétně sexting, se kterým se 

na seznamce setkala většina respondentek. Pokud respondentky měly nějakou 

představu o online seznamování, většinou se jednalo o považování seznamky jako 

prostředníka k nalezení sexuálního partnera, jako „záležitost na jednu noc". Nakonec 

respondentky uvedly, že tomu tak nebylo, i když se každá s nějakým typem rizikového 

chování na seznamce setkala. Respondentky si také často vytvářely představy o 

dotyčném, s kterým byly v kontaktu, ať už na základě fotografie, nebo posílání zpráv. 

Většina respondentek pak zažila z osobní schůzky zklamání, dotyčný vypadal nebo se 

choval jinak a celkově se lišila představa, kterou si o dotyčném na základě jeho chování 

a prezentace v kyberprostoru vytvořily. 

Při výběru partnera respondentky hodnotily druhého jak na základě fotografie, tak 

osobních informací a popisků na profilu. Důležitým faktorem pro výběr byly společné 

zájmy, u některých respondentek hrálo roli také vzdělání, popřípadě dobrá pracovní 

pozice. Většina respondentek oslovuje na seznamce typ lidí, který oslovuje i v realitě. 

Navíc se zde ukazuje jakási odhodlanost při oslovování vůči typům lidí, které 

respondentky označily za příliš atraktivní, a které by v běžném životě pravděpodobně 

neoslovily. V jejich chování tak lze vypozorovat některé faktory podílející se na 

disinhibičním efektu. Zajímavé bylo zjištění, že respondentky se často zdržují v 

oslovení a čekají, až je muž osloví jako první. 
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Téma online seznamování již zažilo svůj boom, ale i nadále zůstává stále aktuálním a 

jeho oblíbenost stále roste. Zajímavé výsledky pro mě představovalo seznamování přes 

internet v souvislostí s pandemií, kde bylo jasně vidět, že pandemie dopadá na způsoby 

seznamování respondentek. Mimo jiné mě překvapilo, že většina respondentek 

neoslovuje jako první, i přes to, že jedním z důvodů užívání seznamek byla chybějící 

přímá sociální interakce. Náplní dalšího zkoumání by mohlo být jistě provedení 

rozhovorů a porovnání odpovědí také s muži, studenty vysokých škol. 
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10. Přílohy 

Seznam příloh: 

1. Polostrukturovaný rozhovor 

2. Ukázka kódovaného rozhovoru v M A X Q D A 2020 

3. Přepisy rozhovorů 

1 



1) Polostrukturovaný rozhovor 

a) Představení a seznámení se s tématem práce. 

b) Obecně o uživatelské činnosti 

Jakou seznamku používáš a jak dlouho? 

Proč tuto seznamku? 

Odkud jsi se dozvěděla o této seznamce? 

Používáš k seznamování i sociální sítě? 

Kolik času trávíš na seznamce? 

Kolik lidí tě za den osloví? 

S kolika lidmi jsi v kontaktu? 

c) Motivy 

Proč sis založila účet na seznamce? 

K čemu používáš primárně seznamku? 

Upřednostňuješ klasické nebo online seznamování? 

Změnil se způsob, jakým se seznamuješ za poslední rok? 

Jaké výhody spatřuješ v online seznamování? 

Jaké nevýhody vidíš v online seznamování? 

d) Profily 

Podle čeho si vybíráš, komu dáš na seznamce srdíčko? 

Co tě nejvíce zaujme na tom druhém? 

Hraje pro tebe věk nebo vzdělání druhého nějakou roli? 

Co ty sama uvádíš na svém profilu? 

Lhala jsi o sobě někdy na svém profilu? 

Oslovuješ na seznamce stejný typ lidí jako v reálném prostředí? 

e) Komunikace v kyberprostoru 

Myslíš si o sobě, že jsi sdílnější v internetovém prostředí? 

Komunikuješ s ostatními jinak než prostřednictvím psaného textu? 

Zasílala j si někdy fotografie? Jakého typu? 

Komunikuješ s dotyčnými i mimo seznamky? 

2 



Potkala jsi na seznamce někoho, s kým si doteď v kontaktu? 

f) Vztahy 

Mohla bys mi popsat, jak u tebe probíhá seznámení na sezname? 

Oslovuješ na seznamce? 

Došlo někdy na osobní schůzku? 

Byla jsi ze schůzky příjemně nebo naopak nepříjemně překvapená? 

Byl dotyčný stejný jako na internetu? 

Jak bys popsala vztahy na seznamce? 

g) Zkušenosti s online seznamováním 

Měla jsi nějakou představu o tom, jak bude seznamování probíhat? 

Máš nějakou špatnou zkušenost s online seznamováním? 

Doporučila bys někomu seznamku? 

h) Závěr rozhovoru 

Kolik ti je let? 

Kde bydlíš, popřípadě s kým? 

Kde studuješ? 

Poděkování za rozhovor. 

3 



2) Ukázka kódovaného rozhovoru v MAXQDA 2020 

Přepis rozhovoru č.3 

Tazatelka: Anna-Marie (T) 

Respondentka: Dana 

Rozhovor proběhl přes MS Tcams. 

T: Měla jsi někdy seznamku, nebo ještě seznamku máš? 

Obecně o seznamovacích aplik. 

Motivy 
10 

Motvy 

12 

13 

14 

15 

vztahy na OS. - vznik, průběh 

vztahyna QS. - vznik, průběh 

D: Teď momentálně žádnou nemám, ale měla jsem párkrát ve svým 
životě. 

T: Jakoujsi měla? 

D: Badoo Když jsem byla na základce, tak myslím že fungovali lide 
a kecal., a takové virtuální stránky, kde si píšeš s lidma...Ale nevím, 
jestli se dá říct, že to byla úplně seznamka. 

T: Proč zrovna Badoo sis stáhla? 

D: No vidělajsemto ukamarádky, tak mě to zaujalo... Apřišlo mi to 
míň agresivní než Tinder. Ono to teda funguje na dost podobným 
principu, ne-li na stejným, ale Tinder je proflákej, že je to fakt jako o 
sexu a že Badoo mi přišlo, že to je o pokecání, poznání nových lidí, 
nejen o tomhle. 

T: A seznamku používala hlavně k čemu? 

D: Většinou k nějakému rozptýlení... Nikdyjsem tam nehledala přítele, 
ani nezávazný sex, spíš takový rozptýlení si s někým psát... Většinou to 
bylo navázaný na nějaké období.. Jednou to bylo po rozchodu, teď na 
erasmu hlavně kvůli angličtině a abych tu poznala nějaký místní... Je to 
většinou kdyžjsem zavřená někde a chybí mi kontakt s lidma, chybí mi 
nějaký sociální kontakty... a tak. 

T: Takže teda hlavně potkáváš nový lidi na seznamce a žádný vážnosti 
tam nehledáš... 

D: Ne, nehledám... Ale cojsemji měla, takjsemsi stejně z toho 
vždycky přinesla někoho, kdo byl nějakým způsobem fajn, takže to 
nezůstalo jenom na té seznamce. 

T: Byli jste v kontaktu dýl? 

D: Jojo.. Hale., to je asi dva roky zpátky., s tím klukem, to jsem měla 
seznamku asi pět dní... a s tím klukem j sem si pak psala asi přes rok... 
Teď se máme na Facebooku, ale už si nepíšeme... Ozval se mi asi před 
třemi měsíci, ale nemáme už potřebu si psát... Myjsme se pak 
potkali... a od tý doby už nemáme potřebu si psát. No a teď na podzim 
co jsem měla, to jsem se rozešla s přítelem... Teď teda s dalším, co si 
píšu dýl si občas napíšeme, aleje to takový že se asi ani neuvidíme. 

T: Jsou to pro tebe spíše kamarádi, nebo jakje bereš? 

D: Hale je to asi kamarád, s kterýmsi teď píšu... nebo, nevím, jak to 
úplně definovat... Je to kluk, kterého si nechci pustit úplně k tělu, ale 
nevadí mi s ním pokecat, myjsme se i viděli, tak máme k sobě blíž... 
Ono totiž... Kdyžjsme si psali, tak mi přišel hrozně zajímavý, takjsem 
si i říkala, že jsem nikoho takového na seznamce potkat nechtěla.... A 
ten první dojem skrz internet byl takový že se mi líbil, byla jsem i 
nervózní kdyžjsme se měli potkat... A pak kdyžjsme se viděli, asi 
třikrát, tak to vyšumělo, bylo to sice fajn, asi chtěl něco víc, ale chyběla 
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tam ta chemie no. 

..Osobni setkáni 

Realita vs. představa 

vztahyna O.S. • vznik, prúl 

{ 
běh I 

komunikace v kyberprostoru (ml 

..Osobni setkái 

.Osobni setkáni 

komunikace v kyberprostoru 

..otevřenost v online prostři 

• i 

19 T: Takže osobní schůzka tam proběhla... a byla si pak zklamaná z toho 
třeba jak vypadal? Vypadal jinak než na fotkách nebo... 

20 D: Hale to on byl o dost hezčí než na těch fotkách... Ale když psal tak 
byl hodně sečtělí, intelektuální, hluboký myšlenky, bylo to zajímavý, to 
jsme si docela rozuměli... Ale když j sme se sešli tak měl vyjadřování 

I „vidláka"... Vypadal že to s holkami moc neuměl no...takový 
nezkušený, to z něj bylo cítit no. 

21 T: Jasně, takže na seznamce mu to psaní šlo, tam měl čas na 
rozmyšlenou a ve skutečnosti to nebylo ono... 

22 D: Jojo přesně... Tami to vyjadřování, jak artikuluješ, ten hlas to má 
taky váhu... chůze, styl vyjadřování, tón hlasu... To mi nezapadlo do té 
představy, kterou jsem si udělala, nežjsemho potkala. 

23 T: Jste stále v kontaktu? 

24 D: Jo jsme, to nemám problém si s ním občas napsat. 

25 T: Pokračujete v konverzaci jen přes seznamku? 

26 D: Ne. Já tu seznamku mám většinou jen chvíli, a pakjsme si vyměnili 
Facebook... Myslím že jsem si ho hned nepřidala, že jsme si psali přes 
Messenger a přidala jsem si ho do přátel až potom co jsme se viděli... 
Jsme byli na seznamce, já jsem si j i pak mazala, protože vydržet tamje 
docela šílený... Apakjsme si psali na Facebooku, asi týden a pakjsme 
se sešli. 

27 T: Jak dlouho jste si psali, než jste se sešli? 

28 D: Hale to bylo docela rychlý... Asi čtrnáct dní. 

29 T: Nebála ses osobní schůzky? 

30 D:No.. . Trochu jsem se bála... Já mam docela fantazii v tomhle... 
Třeba na první schůzku, co jsme šli, takjsme se šli projít do lesů... Tak 
to jsem si říkala, no, ten, kdyby mě chtěl zabít, tak má úplně ideální 
podmínky. Ale věřím svému instinktu, on byl docela ucho, nervózní. 

31 T: Když si s někým píšeš, končí to u psaní, nebo si posíláte fotky, 
proběhl nějaký videohovor? 

32 D: Ne, video ne... A fotky...Neposlali jsme si žádnou... Protože j i po 
mě ani nechtěl... a nemám to ráda úplně... Ale třeba tady na Erasmu 
jsem poslala fotky. 

33 T: Jakého typu? 

34 D: Hale já jsem si z toho dělala srandu... Ten kluk mi poslal fotku 
první, jakje opřený o postel a asi si myslel žeje hrozně sexy.... Takjá 
mu poslala takovou parodii, víceméně stejnou fotku... V domácím 
oblečení, vytahanou mikinu, nešlo tam nic vidět... Navíc, teď bydlím 
v pokoji který není můj a který opustím za dva měsíce, tak mi to nevadí, 
že tam jsem takhle vidět... Ale doma bych to neudělala, že bych 
neposlala fotku, kde by bylo vidět cokoli po pokoji co je soukromé... 
Ale tady jsem taková odvázanější, tady si nedržím tolik tu anonymitu, 
protože odsud odjedu a nechám tu všechno, v Česku bych tu fotku jen 
tak neposlala... Jako sebe ne, maximálně něčeho... Možná jednou j sem 
poslala tomu klukovi, s kterýmjsem si psala dýl fotku... Ale ne sebe, to 
jsem byla někde na výletě. 

35 T: Říkáš, že jsi otevřenější, kdyžjsi teď na Erasmu ...Jinak teda ne? 
2/6 
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O.S. x Klasické seznámeni I 36 

Motivy 

otevřenost v online prostredí 

37 

38 

39 

40 

Profil - osobní 

..profil partnera 

Když si s někým píšeš přes internet, tak jsi nebo nejsi sdílnější? 

D: No když se takhle s klukem seznámíš někde venku, tak j e to víc o tom 
fyzičnu... Ten člověk tě přitahuje i něčím jiným, něco tě k němu táhne... 
To tady není no... A třeba tady ty kluci (na Erasmu) hned jako pojď se 
potkat, užijeme si spolu, a to já jako neumím... Tadyjsemsiji založila 
hlavně kvůli angličtině, abych byla s někýmv kontaktu... Tyjo teď 
nevím, na co si se mě ptala? 

T: Jestli jsi víc otevřená k lidem přes seznamku. 

D: Jo, jestli mi dává anonymita větší otevřenost? 

T: No jasně... Když teď vlastně říkáš že na Erasmu pošleš fotku... Ale 
doma ze svého prostředí to řešíš. 

D: No tady to tak neřeším, tady j sem víc bezprostřednější... Ale jinak si 
nemyslím, že bych byla otevřenější... My tam sice řešíme často životní 
otázky, problémy, a tak, a to by mi nedělalo problém řešit i v reálu. Jako 
třeba rodinný věci bych tam neřešila, ale věci jako smysl života, 
zlomený srdce, to mi nevadí a většinou to s tebou ty lidi sdílej, protože 
maj í podobný zkušenosti... A vždycky mi to něco dalo, tak mi to přij de 
takový fajn. 

T: Co jsi ochotna sdílet na svém profilu? 

D: Tak vždycky tam mám nějakou fotku a snažím se tam dát fotky co 
chci, aby kluci viděli na první pohled... Jako že nejsem typ nějaký 
Barbie, dám tam fotku nenamalovanou, z výletu ve sportovním ... Chci 
působit normálně, aby ti nepsali takový ty namyšlený... Prostě nechci, 
aby si mysleli, že jsem nějaká modelka, protože o čem si pak s tebou 
budou psát... O fitku, autech a diskotékách... No, takže fotku něj akou 
normální... Pak tam mám asi výšku, j azyky a třeba, to j sem měla teď 
naposled na Badoo, mám ráda podzim, a chci vylézt na horu vyšší než... 
a mám tam uvedený přesný číslo. 

T: Ozval se ti někdo? 

D: Jo právě že jo, to je pro mě důkaz, když na to ten kluk reaguje, že si 
o mě aspoň něco přečte a nepíše mi jen k fotce... Protože kluky si 
selektujú, s kterým si chci psáta s kterým to má smysl... Takže třeba, 
protože tam mám napsáno přesně kolik metrů chci překonat, což 
znamená že už jsem někdy na takhle vysoký hoře byla... Tak ten jeden 
kluk mi napsal hned první větu, jestli to bylo v Tatrách a na to jsme pak 
navázali... Takže tam dám něco co to pak selektuje... Takže 
předpokládám že mi napíšou kluci co mají rádi hory, přírodu, s kterýma 
si budu trochu rozumět, a trošku tak nasmerujú tu budoucí konverzaci. 

45 T: Podle podobných zájmů si vybíráš, koho lajkneš a koho ne. 

D: Nojasně... Tamty kluky lajkuješ stylem, žejedeš doprava doleva, a 
to je strašně povrchní... Když tam má fotku v zrcadle ve fitku, tak to 
automaticky mažu, nebo s autem, x stejných selfiček zespoda... Prostě 
když fotí svoje tělo... To mi přijde hrozný, to automaticky mažu. 

T: Hlavní je pro tebe tedy popisek? 

D: No takfotkaje to první, co tě zaujme, ale určitě si čtu, co tam má 
napsaný... Akdyžtammá zajímavý popisek... Třeba před asi třemi 
lety, co jsem měla poprvé Badoo, tam byl kluk, co měl fotku s nějakým 
šíleným filtrem, a měl napsáno v popisku něco úplně jiného než ostatní, 
něco jako jestli nemáš IQ vyšší než 200 tak mi nepiš, takže bylo vidět že 
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..profil partnera 

si z toho dělá srandu... To mě zaujalo, takjsem mu napsala.. .Takže 
jako jo popisek zaujímá hodně když tam má napsaného něco normálního 
nebo něco jiného, než mámjá tak mě to zajímá... Když tam bude mít 
napsané že hledá vážný vztah, tak bych mu asi taky nepsala, to 
nehledám...To není můj účel, proč jsem si zakládala seznamku. 

T: Vybíráš si toho, koho oslovíš, nebo s kým si píšeš na seznamce 
podle věku a vzdělání? 

D: Tak podle věku jo, myslím že jsem tam měla nastavený věk dvacet 
tři až třicet... A vzděláni mě úplně nezajímá, hlavně že si s ním 
rozumím. 

Profil - osobni 

Nepřiměřené chováni/špatr 

vztahy na QS. - vznik průběh 
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vztahyna OS. - vznik průběh 
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Nevýhody o. s. 

..Výhody o. s. 
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60 

..profil partnera 

vztahy na O.S. - vznik, průb-

61 
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T: Lhala jsi někdy o sobě na seznamce na profilu? 

D: Ne teda nevím, jestli kdyžjsem vjsi s někým někdy psala, ale nejá 
lhát neumím... Tady se mě j eden kluk ptal, jestli j sem hubená nebo 
tlustá takjsem si ho smazala. . . 

T: Jako fakt? 

D: Takjsem mu napsala že tohle je fakt blbá otázka, že to je neslušné se 
ptát holky a smazala jsem si ho. 

T: A kdybys měla popsat, jak u tebe probíhá seznámení na seznamce? 

D: Ono to tady máš dost daný... Musíš si vyměnit ty srdíčka... Většinou 
koukám na ty kluky, který mě lajknou, protože těch kluků je tam strašně 
moc takže jenom na ně koukám a když j e mi sympatický, tak mu dám 
srdíčko když ne tak ho neřeším... A když mu dáš srdíčko tak většinou ty 
kluci napíšou první a pak si píšeme a když tak konverzace nějak vyvíjí 
tak si píšeme dál a když ne tak nic... Jako tady je těch kluků fakt tolik že 
mi je jich občas líto, že už j im ani neodepisuju... To j e takový nával 
lidí, že už ani nevím kdo mi co psal a ztrácím se v tom... 

T: Najednou si píšeš tak s kolika klukama? 

D: Tak některé konverzace vyprší po pár větách... Jako ahoj ti napíše 
třeba 20 během dvou dnů... Jájsempakani všem neodpovídala... Ze 
začátku odepíšu tak nějak všem, to jsem zvědavá, co se z nich 
vyklube... Ale pak už to nestíháš, mě už to pak ani nebaví... Dost mě to 
vysiluje a bere to hrozně času... Já to chci pro rozptýlení ale během 
jednoho týdne zjistím, že furt někomu odepisuju, a pak už mě to přestane 
bavit... Takžejakojo, odepsala j sem třeba dvaceti najednou, ale pak to 
vyšumělo... Pak jsem si psala aktivně třeba s pěti, max do deseti 
klukama najednou. 

T: Kdybys měla říct nevýhody a výhody online seznamování? 

D: Jako na těch seznamkách mě fakt děsí, že mě někdo pozná, a že to 
bude fakt trapný... Pak j sem měla takový pocity, že jsem přišla o své 
soukromí... Oproti klasickému seznámení chybí ta chemie, ten fyzický 
kontakt, že ani nevidíš to vystupování toho člověka...Pohyby, síla 
hlasu... A výhoda... Tak je to pohodlný no, hlavně pro lidi, co se chtějí 
seznámit... Máš možnost se potkat s lidmi, se kterýma by ses třeba 
nepotkala... A určitě jako poznáš někoho, protože každý člověk, 
s kterým si píšeš ti něco dá. 

T: Vybíráš si stejný typ lidí na seznamce, jako by sis vybrala v reálu? 

D: Jo... Furt koukám na své typy... Jako když mě lajkne nejakej 
„sexouš", tak v reálu bych ho nikdy neoslovila s tím, že na toho nemám, 
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ale když mě takový kluk první lajkne, tak někdy lajk vrátím. 

T: Psala sis někdy s nějakým takovým? 

D: Jo, jednou ale ten mi hned napsal, jestli bych si s ním nechtěla užít... 
Že zajdeme na drink a pak že bychom šli k němu. 
že ne. 

Tak j sem mu napsala 

T: Takžejsi se setkala se zprávami se sexuálním obsahem? A setkala jsi 
ještě s nějakýmjiným chováním, které se ti úplně nezamlouvalo? 

D: Jako určitě... Ale tam j e hrozně jednoduchý pak ty kluky ignorovat, 
když má někdo nějaký řeči... Mě to je nepříjemný, když začnou takhle 
psát, nemám takovou potřebu si psát... Ale kdyžjsme seznamku založily 
s kámoš kou, tak j sme si i z takových kluků dělaly srandu.... Třeba jeden 
kluk nám napsal úplně totožnou zprávu, něco jako, tvoje oči mě zaujaly, 
jsou úplnějiné než ostatních holek tady... Atosamý napsal mý 
kamarádce, tak z toho jsme si pak dělali srandu... 

T: A co třeba nějaké intimní fotkografie, ty ti někdo poslal? 

D: Ne to ne... Ale třeba holky dostávaly i nějaký fotky penisů, mě nikdo 
nic neposlal... Ale možná j e to taky tím že nepůsobím levně, nemám tam 
žádný fotky vyzývavý, nebo nenechám tu konverzaci zajít tak daleko. 

T: Jasně, takže to radši hned ukončíš. 

D: Hmm... Jájsemv tomhle docela plachý člověk. 

T: Ještě se zeptám... Používáš k seznamování i sociální sítě? Například 
Facebook, nebo Instagram... I tam se seznamuješ s novými lidmi, nebo 
hlavně na Badoo? 

D: Hale... Sociální sítě asi ne, nikdo mi tam asi ani nenapsal. 

T: Oslovuješ ty první? Nebo čekáš až tě někdo osloví? 

D: To je na Badoo tak jednoduchý, že těch zpráv je tam tolik že ani 
nemusíš nikomu psát první...Tomu klukovi, cojsemsi s ním psala přes 
rok, tomu j sem psala já první...Ale je mi to asi jedno,já to hlavně 
neberu moc vážně tam... Ale kdyby se mi někdo líbil, tak ho oslovím 
klidně první, to mi nedělá problém.. 

T: Mělas nějakou představu, předtím, než sis založila seznamku, jak to 
bude na seznamce probíhat? Lišila se pak nějak od reality? 

D: No... Myslela jsem si, že budu dostávat víc fotek penisů... No moc 
jsem od toho asi nečekala... Třeba tady (na Erasmu) jsem od toho 
čekala, že si budu psát víc anglicky... A nakonec to moc nevyšlo, jen 
s jednímjsemsi vyměnila Whatsapp, tak tam si teď píšeme... 

T: A pak jsi mu dala číslo teda? 

D: Jo, já jsem moc nevěděla, co mu mám dát, protože si nerada píšu na 
Instagramu, Facebook tam už máš víc fotek a informací o sobě... A 
číslo... Tamsi myslím, že toho moc nezjistí... 

T: Celkově to zní, že upřednostňuješ teda klasický seznámení, než na 
seznamce... 

D: Jourčitě... Jako, kdyžjsem se rozešla s přítelem, tak j sem si j i 
založila jen pro rozptýlení... A spíš jsem tam nechtěla nikoho potkat, 
jen si zaflirtovat, nahnat sebevědomí, protože to ti dá sebevědomí... A 
kdyžjsem tam potkala jednoho kluka, který se mi docela líbil, takjsem 
to ani nechtěla... Protože co mi tam taky vadí je, že chybí ten příběh 
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toho seznámení... A kdybychom spolu fakt začali chodit, tak bych si 
vymýšlela nějaký příběhy, nechtěla bych přiznat, že jsme se seznámili 
přes seznamku... Myslím si, že na to najít si přítele na seznamce jsem 
ještě mladá a že mámještě čas potkat někoho v reálu... I když teda je 
covid... 

T: Má celkově covid vliv na to, jak se nyní seznamuješ? 

D: Tak kdyby nebyl covid, a když jsem se rozešla s přítelem, tak bych 
šla do hospody... Ale to nešlo, potřebovala jsem to nějak vyfiltrovat, 
takjsemse k ní vrátila no... Takže covid to ovlivňuje dost no... Ale zas 
co mi přijde dobrý je, covid dožene na seznamky i víc normálních lidí, 
který nehledají jen sex... Takže tam nahnalo i l idi , který by tam třeba 
normálně nešli... Takže si myslím, že kdybych si tam teď chtěla najít 
kluka, tak tam potkám víc normálních lidí. 

T: Doporučila bys někomu seznamku? 

D: Spíš ne... Pro mě to bylo spíš bizarní... 

T: Takže pro tebe potkávání nových lidí, pobavit se, odreagovat se.... 

D: No, to je takhle pro mě no.... Normálně internetu asi moc nevěřím... 

T: Takjo, ještě se zeptám...Kolik ti je? 

D: 23. 

T: Kde bydlíš? 

D: No asi Hradec, tam j sem nejvíc času... 

T: A bydlíš sama nebo s někým? 

D: Mám spolubydlící. 

T: Studuješ? 

D: Jo, v Hradci, farmacii. 

T: Dobře, děkuji za rozhovor. 
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3) Přepisy rozhovorů 

Na začátku rozhovoru j sem se každé respondentky zeptala, zda souhlasí s nahráváním, 

představila jsem j i stručně čím se zabývá má práce. Tato část není součástí transkripce 

rozhovorů. 

Přepis rozhovoru č.l 
Tazatelka: Anna-Marie (T) 
Respondentka: Alice (A) 
Rozhovor proběhl přes MS Teams. 

T: Tak jo, můžeme tedy začít... Nejdřív se tě zeptám... Jakou seznamku používáš? 
A: Používám Tinder. 
T: Proč zrovna Tinder? 
A: Protože j i používala kamarádka a přišlo mi to jako nejlepší řešení... M i ta aplikace 
byla příjemnější, protože to děla ty "matche ", a nemůže ti psát každý.. .Takže když se 
líbíš ty jemu a on tobě, tak tě to potom propojí a když jeden chce tak mu napíšeš ty 
jemu nebo on tobě... ale když nesouhlasíš tak tě neuvidí. 
T: A sociální sítě? 
A: Mám Facebook, Instagram... ale k seznamování je nepoužívám... 
T: Kolik času tak strávíš na Tinderu? 
A: Hale teď vůbec, když jsem ho používala aktivně, tak hodinku denně... Ono se to 
různí, že ze začátku tě to baví, pak tě třeba přestane bavit a pak zase začne... 
T: Kolik lidí tě tak oslovilo? 
A: No takhle...vzhledem k tomu, že jsem hodně vybíravá, málokdy jsem dala někomu 
like, tak dohromady j sem si tam psala třeba s 10 kluky. 
T: Najednou? 
A: Ne, takjako postupně, maximálně se třemi najednou... Ale jak říkám, jsem vybíravá, 
takže když se mi někdo začal líbit, tak jsem si psala víc s ním a přestala jsem vyvíjet 
nějakou aktivitu... 
T: Proč sis založila účet? 
A: Protože je doba, jaká je a seznamování osobně je jaksi úplně nemožná, tak jsem 
měla zoufalý moment o Silvestru, opila se, založila si ho a říkala jsem si... třeba tam 
bude nějaký štěstí, třeba ne, minimálně se zabavím, než bude zase všechno otevřený. 
T: Takže před koronavirem j si neměla seznamku? 
A: Ne. 
T: Takže se změnil způsob, jakým se seznamuješ? 
A: Jo, jaksi mi okolnosti nedaly na výběr. 
T: Jasně. A vidíš v online seznamování nějaké výhody? 
A: Výhody... můžeš si víc vybírat, takže už po nějakým tom napsaní si můžeš zjistit 
jestli si máte co říct nebo ne a nemusíš s nim ztrácet čas, třeba s člověkem se kterým si 
nerozumíš, máš tam i to jestli se ti líbí fyzicky nebo ne, i tak si můžeš vybírat... to je 
asi výhoda. 
T: A nevýhoda? 
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A: Že to není prostě osobní... Nevidíš jak ten člověk vypadá doopravdy, nebo j aký j e 
doopravdy... Potom když máš první schůzku a vidíš ho, tak je to prostě takový divný, 
protože se znáte z toho virtuálního světa... je to tak pade na pade... 
T: Sešla ses s někým, koho si poznala na seznamce? 
A: Jo... s jedním... A dopadlo to víceméně dobře... 
T: A kam jste šli? 
A: Vzhledem k tomu, že bylo vše zavřený, tak jsme byli venku... On rád chodí, uvařili 
jsme si kafe, dali jsme si pivo... 
T: Odpovídalo to tedy tomu, jaký byl, když jsi si s ním psala, jaký byl na chatu v reálu? 
Nebo si byla nějak zklamaná nebo naopak tě to setkání potěšilo? 
A: Zrovna u něj, poté co opadla ta trapná chvilka... Jo, víceméně stejný jako z toho 
chatu, takže jsem nebyla nějak zklamaná. 
T: A vypadal podobně jako na fotce? 
A: No... v realitě je to vždycky jiný, ale nevypadal hůř, vypadal normálně. 
T: Takže seznamku používáš primárně k nalezení vztahu, nebo k něčemu jinému? 
A: V mém případějo, teda nej dřív j sem si chtěla s někýmjenpsát, ateď radši ten vztah. 
T: Je teda seznamka primární místo kde se seznamuješ? Teď se teda seznamuješ 
primárně online, ale jinak bys dala přednost online nebo běžnému seznamování? 
A: No... normálně bych radši osobně samozřejmě... ale i ta seznamka má určité výhody, 
který jsem předtím, než jsem j i zkusila neviděla. 
T: Když se tedy s někým seznámíš na seznamce, jak vypadá takové seznámení? 
A: Tak vždycky čekám až mi napíše on, alespoň ahoj, potom i já napíšu... potom to 
klasický „jak se máš"... když je někdo originálnější tak píše i originálnější větičky, což 
oceňujú...ale právě se teď často stává, že ahoj je to maximum, o co se snaží a pak to 
vedu stylem výslechu, tak to přestávám psát no... pak se ptám jen já...ale když jsou 
dobří tak píšou sami. 
T: A čekáš teda až tě osloví oni první? 
A: Jo. 
T: Co tě zaujme na tom klukovi, že se rozhodneš, jestli ho swipneš doprava nebo 
doleva... Jsou to hlavně fotografie, nebo popisek? 
A: Tak 50/50. Když se tam objeví nějaký pěkný metalista, tak dám „like" jen tak. ale 
s tímhle co se s ním scházím, tak měl na profilu slova jako že má nějaký bláznivý sen, 
něco uskutečnit... tak ten se mi líbil, tak jsem dala „like". 
T: Takže s tímhle si teda píšeš dál na seznamce? 
A: S tímhle už na Facebooku a na Instagramu jo... píšeme si dál, scházíme se dál.. 
T: Proč jste se přesunuli na Facebook a Instagram? 
A: Protože je to víc osobní. 
T: Jakou roli pro tebe hraje věk a vzdělání potencionálního partnera na seznamce? 
A: Taková hranice je pro mě 25 let... A na vzdělání moc nekoukám, ono to tam moc 
kluků ani nepíše... Spíš abychom měli podobný zájmy... 
T: Když sis založila seznamku, měla jsi nějakou představu, jak to bude vypadat, nebo 
to třeba vypadalo úplně jinak to seznamování? 
A: Jo měla jsem představu, protože to měla kamarádka... 
T: Jakou? 
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A: No tak nemyslela jsem si o tom nic dobrého, že to bude hlavně o sexu jsem si 
myslela...takže mě to celkem příjemně potěšilo, že to tak není... 
T: Kdybys měla ohodnotit seznamky, ohodnotila bys je celkově kladně nebo spíše 
negativně? 
A: Jo za mě kladně, i když jsem za ty osobní seznámení, ale tohle je fajn začátek, když 
tam člověk v téhle době narazí na někoho normálního. 
T: Tak jo, teď k profilům... Co všechno uvádíš na svým profilu? Co jsi ochotna sdílet? 
A: Hale mám tam tří fotky, jméno a věk. 
T: Lhala jsi někdy na svém profilu? 
A: Ne. 
T: Když si s někým píšeš, zůstáváš u zpráv, nebo posíláš fotky, hlasové zprávy, nebo 
dáváte videohovor? 
A: Jenom si píšu... Ale hlasové zprávy by mi asi nevadily. 
T: Jsi na seznamkách sdílnější? 
A: Hale asi jak on... On je hodně sdílný, takže když si píšeme tak si píšeme slohy, 
samozřejmě jsem sdílnější i já, když mi povídá o svým životě, ale když mi někdo 
odpovídá jedním slovem, tak ne.. 
T: Oslovuješ na seznamce stejný typ kluků, který bys oslovila i v reálu? 
A: Jo, určitě... Já si fakt dost vybírám, komu dám „like" a komu ne... 
T: Setkala ses někdy s nevhodným chováním na seznamce? Např. někdo ti poslal 
obnažené fotky, nebo ti psal něco co ti bylo nepříjemný? 
A: Ne. Myslím, že to je spíš o tom osobním výběru, a že jsem hodně náročná, tak se mi 
nikdy nestalo že bych potkala takového člověka, který by se ke mně choval nevhodně... 
a když jo, tak bych si ho blokla hned. 
T: A doporučila bys dál Tinder? 
A: Jo, tak jestli si chce člověk jen tak s někým psát, a když to člověk nebude brát moc 
vážně, tak bych ho asi doporučila... 
T: Jako myslíš, že to není pro vážný vztah? 
A: Jako jo, jde to vážně, ale spíš to musíš brát s humorem, a ne tam hledat za každou 
cenu vážný známosti. 
T: Ještě pár otázek na závěr... Kolik je ti let? 
A: 22 
T: Kde bydlíš? 
A: Teď v Hradci, jinak jsem z Brna. 
T: A v Hradci bydlíš sama, s přítelem, máš spolubydlící... 
A: Mám spolubydlící. 
T: A kde a co studuješ? 
A: Ano, v Hradci a studuj u archeologii. 
T: Tak jo, to je vše, děkuji za rozhovor. 

Přepis rozhovoru č.2 
Tazatelka: Anna-Marie (T) 
Respondentka: Beáta (B) 
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Rozhovor proběhl prostřednictvím Google Meets. 

T: Máš, nebo měla jsi někdy seznamku, nebo mobilní aplikaci? Popřípadě jak dlouho? 
B: Mám Tinder asi půl roku. 
T: Proč zrovna Tinder? 
B: Má ho kamarádka a přišlo mi to docela v pohodě, navíc jsem teď furt doma, tak už 
jsem potřebovala být s někým v kontaktu. 
T: Jak často ho používáš? Kolik na ni trávíš času denně? 
B: Hale jak kdy... Ale určitě aspoň třikrát v týdnu tam aspoň kouknu, co je nového... 
T: Používáš k seznamování i sociální sítě? 
B: To asi ne... Psala jsem si tam s klukem, kterého mi představila kamarádka, tak jsme 
se přidali do přátel a psali jsme si chvíli... ale abych si tam psala s nějakým cizím 
člověkem co mi posílá zprávu, nebo si mě chce přidat do přátel to ne... 
T: Jasný, takže na Facebooku toho člověka už musíš znát přes někoho, aby sis ho 
přidala do přátel, a pak sis s ním teda psala... 
B: Jo. 
T: Jak často tě někdo osloví? 
B: Tak těch lajků je hodně...A napsalo mi už taky docela dost kluků, podle mě za tu 
dobu, co mám seznamku jsem si tam psala aspoň s třinácti kluky... 
A: A teď j si v kontaktu s kolika kluky? 
B: Teď si tam píšu se dvěma kluky... A s jedním si píšeme na Messengeru. 
A: Proč jste přešli na Messenger? 
B: Tak je to už víc osobní a víc mi to vyhovuje. Navíc aspoň vidím další jeho profil, 
který používá... Takže zjistím i víc informací a je pak pro mě důvěryhodnější, než se 
třeba sejdeme. 
T: Jinak je seznamování na internetu primární místo kde se seznamuješ? 
B: No teď momentálně je to dost těžké se s někým seznámit jinde... Takže teď jo, ale 
jinak se určitě raději seznamuji normálně... Přes tu seznamku mi tam hrozně chybí ten 
kontakt, že toho druhého prostě nevidím... 
T: Takže seznamku používáš k čemu? 
B: No... Tak asi abych byla s někým v kontaktu... A třeba tam potkám i budoucího 
přítele...Ale s tím moc nepočítám, spíš asi z toho budou kamarádi, nebo nic... A taky ti 
to hlavně docela nažene ego, protože ti prostě napíše nebo lajkne x kluků... Takže pro 
mě je to i tenhle důvod, že se cítím docela dobře... 
T: Dělal by ti problém fakt, že jste se seznámili na seznamce? Kdybys tam někoho teda 
potkala... 
B: Asi ani ne... Nevím, ještě jsem takovou situaci neřešila... 
T: Myslíš si, že když si s někým píšeš přes seznamku, tak jsi sdílnější než v reálu? 
B: To asi ne... Myslím, že si tam píšu úplně normálně, jako žádný osobní věci bych 
nikomu nepsala. 
T: Lišila se nějak tvoje představa od seznamování na internetu, od toho, jak to pak 
skutečně probíhalo? 
B: Jo... myslela jsem si, že je to víc o sexu teda... a že tam bude víc divných kluků... 
ale nakonec to tak nebylo. 
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T: Dobře...Jaké výhody a nevýhody vidíš v online seznamování? 
B: Tak výhoda je určitě množství, takže máš z čeho vybírat... Na druhou stranu ale 
nevíš, jestli na druhé straně je fakt ten, s kterým si píšeš... Takže se snažím být opatrná 
a dávat si pozor s kým si píšu. 
T: Dobře... Teď otázky k profilu... co tě nejvíc zaujme na tom druhém? Aby sis řekla 
"jo, tomu dám like, tomu napíšu nebo odepíšu"... 
B: No tak určitě vzhled... Musí se mi líbit, přes to vlak nejede... A dívám se, co dělá, 
jestli máme něco společného... 
T: A věk druhého u tebe hraje nějakou roli? Nebo vzdělání? 
B: No.. . Nad třicet bych asi nešla, ani pod svůj věk... A vzdělání by mě taky asi 
zajímalo... Ale záleží, jaký by ten kluk byl, třeba by byl úspěšný někde, bez toho, aby 
měl vysokou... Nebo kdyby byl v pohodě, schopný a líbil by se mi a neměl by vysokou, 
tak by mi to bylo jedno. 
T: Co ty máš na svém profilu? 
B: Já tam mám věk, jméno, výšku... Pak co ráda dělám, že ráda cestujú, vařím,... 
T: Lhala jsi někdy na svém profilu? 
B: Ne... 
T: Mohla bys mi popsat, jak u tebe probíhá seznámení na seznamce? 
B: Tak většinou je to „ahoj, jak se máš, co děláš..." třeba hodně pomůže, když vidíš, 
jaký má kdo koníčky, tak si můžeš psát třeba o tom... Tohle je všude stejný si myslím, 
jako jasně, někdy napíšou ve stylu... Ahoj, moc se mi líbíš a míří vlastně k tomu, že se 
se mnou chtějí vyspat... Tak to konverzaci dál nerozvíjím... 
T: Takže jsi se setkala někdy s tímto druhem zpráv, nebo ti přišly fotky se sexuálním 
obsahem? 
B: Jo ty zprávy jo, ale fotky ne, tomu se snažím vyhnout a když vidím, že to tam 
směřuje tak si prostě přestanu s tím klukem psát. 
T: A s nějakým jiným typem chování, které se ti třeba úplně nezamlouvalo jsi se 
setkala? 
B: Ne, myslím si že ne... 
T: Když jsi s někým v kontaktu na seznamce, píšete si jenom, nebo komunikujete i 
jinak? Třeba si posíláte zprávy, hlasové zprávy... 
B: Jenom píšu... Fotku jsem poslala jen tomu jednomu klukovi, s kterým si píšeme 
přes Facebook, a to jsem mu poslala svého psa a nějaký jídlo co jsem vařila... 
T: Tak jo... Sešla jsi se s někým, koho jsi potkala na seznamce? 
B: Ne... 
T: A oslovuješ stejný typ lidí na seznamce jako v reálu? 
B: No, tak někdy dám like klukovi, s kterým bych se normálně asi nebavila, jakože je 
fakt pěkný... Ale hlavně teda „lajkuju" ty svoje typy. 
T: Kdybys měla celkově říct, nebo ohodnotit seznamku... Bylo to spíš kladně nebo 
záporně, popřípadě doporučila bys někomu seznamku? 
B: Asi bych j i ohodnotila, jakože v pohodě... A určitě bych j i doporučila, myslím si, 
že když tam někdo hledá partnera, tak určitě najde... 
T: Tak jo, to je asi vše... Kdyby tě něco napadlo tak klidně řekni... 
B: Jo, asi nic mě nic nenapadá. 
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T: Dobře, tak děkuju za rozhovor... ještě teda pár otázek...Kolik ti je let? 
B: 23. 
T: Kde bydlíš, popřípadě s kým? 
B: Teď momentálně zas s rodiči v Praze, jinak jsem byla víc v Hradci na koleji, když 
byla normálně škola. 
T: A studuješ co? 
B: Studuju farmacii v Hradci. 
T: Máš přítele? 
B: Ne. 
T: Tak j o, to j e vše, ještě jednou děkuju. 

Přepis rozhovoru č.3 
Tazatelka: Anna-Marie (T) 
Respondentka: Dana 
Rozhovor proběhl přes MS Teams. 

T: Měla jsi někdy seznamku, nebo ještě seznamku máš? 
D: Teď momentálně žádnou nemám, ale měla jsem párkrát ve svým životě. 
T: Jakou j si měla? 
D: Badoo... Když jsem byla na základce, tak myslím že fungovali Lidé a Kecal... a 
takové virtuální stránky, kde si píšeš s lidma...Ale nevím, jestli se dá říct, že to byla 
úplně seznamka. 
T: Proč zrovna Badoo sis stáhla? 
D: No viděla jsem to u kamarádky, tak mě to zaujalo... A přišlo mi to míň agresivní 
než Tinder. Ono to teda funguje na dost podobným principu, ne-li na stejným, ale 
Tinder je proflákej, že je to fakt jako o sexu a že Badoo mi přišlo, že to je o pokecání, 
poznání nových lidí, nejen o tomhle. 
T: A seznamku jsi používala hlavně k čemu? 
D: Většinou k nějakému rozptýlení... Nikdy jsem tam nehledala přítele, ani nezávazný 
sex, spíš takový rozptýlení si s někým psát... Většinou to bylo navázaný na nějaké 
období.. Jednou to bylo po rozchodu, teď na erasmu hlavně kvůli angličtině a abych tu 
poznala nějaký místní... Je to většinou když jsem zavřená někde a chybí mi kontakt 
s lidma, chybí mi nějaký sociální kontakty... a tak.. 
T: Takže teda hlavně potkáváš nový lidi na seznamce a žádný vážnosti tam nehledáš... 
D: Ne, nehledám... Ale co jsem j i měla, tak jsem si stejně z toho vždycky přinesla 
někoho, kdo byl nějakým způsobem fajn, takže to nezůstalo jenom na té seznamce. 
T: Byli jste v kontaktu dýl? 
D: Jo... To je asi dva roky zpátky... S tím klukem, to jsem měla seznamku asi pět dní, 
jsem si pak psala asi přes rok... Teď se máme na Facebooku, ale už si nepíšeme... 
Ozval se mi asi před třemi měsíci, ale nemáme už potřebu si psát... My jsme se pak 
potkali... A od té doby už nemáme potřebu si psát... No a teď na podzim co j sem měla, 
to jsem se rozešla s přítelem... Teď teda s dalším, co si píšu dýl si občas napíšeme, ale 
je to takový že se asi ani neuvidíme. 
T: Jsou to pro tebe spíše kamarádi, nebo jak je bereš? 
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D: Hale je to asi kamarád, s kterým si teď píšu... nebo, nevím, jak to úplně definovat... 
Je to kluk, kterého si nechci pustit úplně k tělu, ale nevadí mi s ním pokecat, my jsme 
se i viděli, tak máme k sobě blíž... Ono totiž... Když jsme si psali, tak mi přišel hrozně 
zajímavý, tak jsem si i říkala, že jsem nikoho takového na seznamce potkat nechtěla.... 
A ten první dojem skrz internet byl takový že se mi líbil, byla jsem i nervózní když 
jsme se měli potkat... A pak když jsme se viděli, asi třikrát, tak to vyšumělo, bylo to 
sice fajn, asi chtěl něco víc, ale chyběla tam ta chemie no. 
T: Takže osobní schůzka tam proběhla... A jak vypadal? Jinak nebo podobně jak na 
fotkách? 
D: Hale to on byl o dost hezčí než na těch fotkách... Ale když psal tak byl hodně sečtělí, 
intelektuální, hluboký myšlenky, bylo to zajímavý, to jsme si docela rozuměli... Ale 
když jsme se sešli tak měl vyjadřování „vidláka"... Vypadal, že to s holkami moc 
neuměl no.. .takový nezkušený, to z něj bylo cítit no. 
T: Jasně, takže na seznamce mu to psaní šlo, tam měl čas na rozmyšlenou a ve 
skutečnosti to nebylo ono... 
D: Joj o přesně... Tam i to vyjadřování, jak artikuluješ, ten hlas to má taky váhu... 
chůze, styl vyjadřování, tón hlasu... To mi nezapadlo do té představy, kterou jsem si 
udělala, než jsem ho potkala. 
T: Jste stále v kontaktu? 
D: Jo jsme, to nemám problém si s ním občas napsat. 
T: Pokračujete v konverzaci jen přes seznamku? 
D: Ne. Já tu seznamku mám většinou jen chvíli, a pak jsme si vyměnili Facebook... 
Myslím, že jsem si ho hned nepřidala, že jsme si psali přes Messenger a přidala jsem 
si ho do přátel až potom co jsme se viděli.. .Jsme byli na seznamce, já jsem si j i pak 
mazala, protože vydržet tam je docela šílený... A pak jsme si psali na Facebooku, asi 
týden a pak jsme se sešli. 
T: Jak dlouho jste si psali, než jste se sešli? 
D: Hale to bylo docela rychlý... Asi čtrnáct dní. 
T: Nebála ses osobní schůzky? 
D: No.. . Trochu jsem se bála... Já mam docela fantazii v tomhle... Třeba na první 
schůzku, co j sme šli, tak j sme se šli projít do lesů... Tak to j sem si říkala, no, ten, kdyby 
mě chtěl zabít, tak má úplně ideální podmínky. Ale věřím svému instinktu, on byl 
docela ucho, nervózní. 
T: Když si s někým píšeš, končí to u psaní, nebo si posíláte fotky, proběhl nějaký 
videohovor? 
D: Ne, video ne... A fotky...Neposlali jsme si žádnou... Protože j i po mě ani nechtěl... 
a nemám to ráda úplně... Ale třeba tady na Erasmu jsem poslala fotky. 
T: Jakého typu? 
D: Hale já jsem si z toho dělala srandu... Ten kluk mi poslal fotku první, jak je opřený 
o postel a asi si myslel že je hrozně sexy.... Tak já mu poslala takovou parodii, 
víceméně stejnou fotku... V domácím oblečení, vytahanou mikinu, nešlo tam nic 
vidět... Navíc, teď bydlím v pokoji který není můj a který opustím za dva měsíce, tak 
mi to nevadí, že tam j sem takhle vidět... Ale doma bych to neudělala, že bych neposlala 
fotku, kde by bylo vidět cokoli po pokoji co je soukromé... Ale tady jsem taková 
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odvážanejší, tady si nedržím tolik tu anonymitu, protože odsud odjedu a nechám tu 
všechno, v Česku bych tu fotku jen tak neposlala... Jako sebe ne, maximálně něčeho... 
Možná jednou jsem poslala tomu klukovi, s kterým jsem si psala dýl fotku... Ale ne 
sebe, to jsem byla někde na výletě. 
T: Říkáš, že jsi otevřenější, když jsi teď na Erasmu .. .Jinak ne? Když si s někým píšeš 
přes internet, tak j si nebo nejsi sdílnější? 
D: No když se takhle s klukem seznámíš někde venku, tak je to víc o tom fyzičnu... 
Ten člověk tě přitahuje i něčím jiným, něco tě k němu táhne... To tady není no... A 
třeba tady ty kluci (na Erasmu) hned jako pojď se potkat, užijeme si spolu, a to já jako 
neumím... Tady jsem si j i založila hlavně kvůli angličtině, abych byla s někým 
v kontaktu... Ty jo teď nevím, na co si se mě ptala? 
T: Jestli jsi víc otevřená k lidem přes seznamku. 
D: Jo, jestli mi dává anonymita větší otevřenost? 
T: No jasně... Když teď vlastně říkáš že na Erasmu pošleš fotku... Ale doma ze svého 
prostředí to řešíš. 
D: No tady to tak neřeším, tady j sem víc bezprostrednej ší... Ale jinak si nemyslím, že 
bych byla otevřenější... My tam sice řešíme často životní otázky, problémy, a tak, a to 
by mi nedělalo problém řešit i v reálu. Jako třeba rodinný věci bych tam neřešila, ale 
věci jako smysl života, zlomený srdce, to mi nevadí a většinou to s tebou ty lidi sdílej, 
protože maj í podobný zkušenosti... A vždycky mi to něco dalo, tak mi to přij de takový 
fajn. 
T: Co jsi ochotna sdílet na svém profilu? 
D: Tak vždycky tam mám nějakou fotku a snažím se tam dát fotky co chci, aby kluci 
viděli na první pohled... Jako že nejsem typ nějaký Barbie, dám tam fotku 
nenamalovanou, z výletu ve sportovním ... Chci působit normálně, aby ti nepsali 
takový ty namyšlený... Prostě nechci, aby si mysleli, že jsem nějaká modelka, protože 
o čem si pak s tebou budou psát... O fitku, autech a diskotékách... No, takže fotku 
něj akou normální... Pak tam mám asi výšku, j azyky a třeba, to j sem měla teď naposled 
na Badoo, mám ráda podzim, a chci vylézt na horu vyšší než... a mám tam uvedený 
přesný číslo. 
T: Ozval se ti někdo? 
D: Jo právě že jo, to je pro mě důkaz, když na to ten kluk reaguje, že si o mě aspoň 
něco přečte a nepíše mi jen k fotce... Protože kluky si selektujú, s kterým si chci psát 
a s kterým to má smysl... Takže třeba, protože tam mám napsáno přesně kolik metrů 
chci překonat, což znamená že už jsem někdy na takhle vysoký hoře byla... Tak ten 
jeden kluk mi napsal hned první větu, jestli to bylo v Tatrách, a na to jsme pak 
navázali... Takže tam dám něco co to pak selektuje... Takže předpokládám že mi 
napíšou kluci co mají rádi hory, přírodu, s kterýma si budu trochu rozumět, a trošku tak 
nasmerujú tu budoucí konverzaci. 
T: Podle podobných zájmů si tedy vybíráš, koho lajkneš a koho ne. 
D: No jasně... Tam ty kluky lajkuješ stylem, že jedeš doprava doleva, a to je strašně 
povrchní... Když tam má fotku v zrcadle ve fitness, tak to automaticky mažu, nebo 
s autem, x stejných selfíček zespoda... Prostě když fotí svoje tělo... To mi přijde 
hrozný, to automaticky mažu. 
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T: Hlavní je pro tebe tedy popisek? 
D: No tak fotka je to první, co tě zaujme, ale určitě si čtu, co tam má napsaný... A když 
tam má zajímavý popisek... Třeba před asi třemi lety, co jsem měla poprvé Badoo, tam 
byl kluk, co měl fotku s nějakým šíleným filtrem, a měl napsáno v popisku něco úplně 
jiného než ostatní, něco jako jestli nemáš IQ vyšší než 200 tak mi nepiš, takže bylo 
vidět že si z toho dělá srandu... To mě zaujalo, tak jsem mu napsala.. .Takže jako jo 
popisek zaujímá hodně když tam má napsaného něco normálního nebo něco jiného, 
než mám já tak mě to zajímá... Když tam bude mít napsané že hledá vážný vztah, tak 
bych mu asi taky nepsala, to nehledám...To není můj účel, proč jsem si zakládala 
seznamku. 
T: Vybíráš si toho, koho oslovíš, nebo s kým si píšeš na seznamce podle věku a 
vzdělání? 
D: Tak podle věku jo, myslím že jsem tam měla nastavený věk dvacet tři až třicet... A 
vzdělání mě úplně nezajímá, hlavně že si s ním rozumím. 
T: Lhala jsi někdy o sobě na seznamce na profilu? 
D: Ne teda nevím, jestli když jsem v jsi s někým někdy psala, ale ne já lhát neumím... 
T: A kdybys měla popsat, jak u tebe probíhá seznámení na seznamce? 
D: Ono to tady máš dost daný... Musíš si vyměnit ty srdíčka... Většinou koukám na ty 
kluky, který mě lajknou, protože těch kluků je tam strašně moc a když je mi 
sympatický, tak mu dám srdíčko, když ne tak ho neřeším... A když mu dáš srdíčko tak 
většinou ty kluci napíšou první a pak si píšeme a když tak konverzace nějak vyvíjí tak 
si píšeme dál a když ne tak nic... Jako tady je těch kluků fakt tolik že mi je jich občas 
líto, že už jim ani neodepisuju... To je takový nával lidí, že už ani nevím kdo mi co 
psal a ztrácím se v tom... 
T: Najednou si píšeš tak s kolika kluky? 
D: Tak některé konverzace vyprší po pár větách... Jako ahoj ti napíše třeba 20 během 
dvou dnů... Já jsem pak ani všem neodpovídala.. .Ze začátku odepíšu tak nějak všem, 
to jsem zvědavá, co se z nich vyklube... Ale pak už to nestíháš, mě už to pak ani 
nebaví... Dost meto vysiluje a bere to hrozně času... Já to chci pro rozptýlení ale během 
jednoho týdne zjistím, že furt někomu odepisuju, a pak už mě to přestane bavit... Takže 
jako jo, odepsala jsem třeba dvaceti najednou, ale pak to vyšumělo... Pak jsem si psala 
aktivně třeba s pěti, max do deseti kluky najednou. 
T: Kdybys měla říct nevýhody a výhody online seznamování? 
D: Jako na těch seznamkách mě fakt děsí, že mě někdo pozná, a že to bude fakt 
trapný... Pak jsem měla takový pocity, že jsem přišla o své soukromí... Oproti 
klasickému seznámení chybí ta chemie, ten fyzický kontakt, že ani nevidíš to 
vystupování toho člověka.. .Pohyby, síla hlasu... A výhoda... Tak je to pohodlný no, 
hlavně pro lidi, co se chtějí seznámit... Máš možnost se potkat s lidmi, se kterýma by 
ses třeba nepotkala... A určitě jako poznáš někoho, protože každý člověk, s kterým si 
píšeš ti něco dá. 
T: Vybíráš si stejný typ lidí na seznamce, jako by sis vybrala v reálu? 
D: Jo... Furt koukám na své typy... Jako když mě lajkne nějaký „sexouš", tak v reálu 
bych ho nikdy neoslovila s tím, že na toho nemám, ale když mě takový kluk první 
lajkne, tak někdy like vrátím. 
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T: Psala sis někdy s nějakým takovým? 
D: Jo, jednou ale ten mi hned napsal, jestli bych si s ním nechtěla užít... Ze zajdeme 
na drink a pak že bychom šli k němu... Tak jsem mu napsala že ne. 
T: Takže jsi se setkala se zprávami se sexuálním obsahem? A setkala jsi se ještě s 
nějakým jiným chováním, které se ti úplně nezamlouvalo? 
D: Jako určitě... Ale tam je hrozně jednoduchý pak ty kluky ignorovat, když má někdo 
nějaký řeči... Mě to je nepříjemný, když začnou takhle psát, nemám takovou potřebu 
si psát... Ale když jsme seznamku založily s kámoškou, tak jsme si i z takových kluků 
dělaly srandu.... Třeba jeden kluk nám napsal úplně totožnou zprávu, něco jako, tvoje 
oči mě zaujaly, jsou úplně jiné než ostatních holek tady... A to samý napsal mý 
kamarádce, tak z toho jsme si pak dělali srandu... 
T: A co třeba nějaké intimní fotografie, ty ti někdo poslal? 
D: Ne to ne... Ale třeba holky dostávaly i nějaký intimní fotografie, mě nikdo nic 
neposlal... Ale možná je to taky tím že nepůsobím levně, nemám tam žádný fotky 
vyzývavý, nebo nenechám tu konverzaci zajít tak daleko. 
T: Jasně, takže to radši hned ukončíš. 
D: Hmm... Já jsem v tomhle docela plachý člověk. 
T: Ještě se zeptám... Používáš k seznamování i sociální sítě? Například Facebook, 
nebo Instagram... I tam se seznamuješ s novými lidmi, nebo hlavně na Badoo? 
D: Hale... Sociální sítě asi ne, nikdo mi tam asi ani nenapsal. 
T: Oslovuješ ty první? Nebo čekáš až tě někdo osloví? 
D: To je na Badoo tak jednoduchý, že těch zpráv je tam tolik že ani nemusíš nikomu 
psát první...Tomu klukovi, co jsem si sním psala přes rok, tomu jsem psala já 
první.. .Ale je mi to asi jedno, já to hlavně neberu moc vážně tam... Ale kdyby se mi 
někdo líbil, tak ho oslovím klidně první, to mi nedělá problém... 
T: Mělas nějakou představu, předtím, než sis založila seznamku, jak to bude na 
seznamce probíhat? Lišila se pak nějak od reality? 
D: No.. . Myslela jsem si, že budu dostávat víc intimních fotografií... No moc jsem od 
toho asi nečekala... Třeba tady (na Erasmu) jsem od toho čekala, že si budu psát víc 
anglicky... A nakonec to moc nevyšlo, jen s jedním jsem si vyměnila Whatsapp, ftak 
tam si teď píšeme... 
T: A pak jsi mu dala číslo teda? 
D: Jo, já jsem moc nevěděla, co mu mám dát, protože si nerada píšu na Instagramu, 
Facebook tam už máš víc fotek a informací o sobě... A číslo... Tam si myslím, že toho 
moc nezjistí... 
T: Celkově to zní, že upřednostňuješ teda klasické seznámení, než seznámení na 
seznamce... 
D: Jo určitě... Jako, když jsem se rozešla s přítelem, tak jsem si j i založila jen pro 
rozptýlení... A spíš jsem tam nechtěla nikoho potkat, jen si zaflirtovat, nahnat 
sebevědomí, protože to ti dá sebevědomí... A když jsem tam potkala jednoho kluka, 
který se mi docela líbil, tak jsem to ani nechtěla... Protože co mi tam taky vadí je, že 
chybí ten příběh toho seznámení... A kdybychom spolu fakt začali chodit, tak bych si 
vymýšlela nějaký příběhy, nechtěla bych přiznat, že jsme se seznámili přes 
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seznamku... Myslím si, že na to najít si přítele na seznamce jsem ještě mladá a že mám 
ještě čas potkat někoho v reálu... I když teda je covid... 
T: Má celkově covid vliv na to, jak se nyní seznamuješ? 
D: Tak kdyby nebyl covid, a když j sem se rozešla s přítelem, tak bych šla do hospody... 
Ale to nešlo, potřebovala jsem to nějak vyfiltrovat, tak jsem se k ní vrátila no... Takže 
covid to ovlivňuje dost no... Ale zas co mi přijde dobrý je, že covid dožene na 
seznamky i víc normálních lidí, který nehledají jen sex... Takže tam nahnalo i lidi, 
který by tam třeba normálně nešli... Takže si myslím, že kdybych si tam teď chtěla 
najít kluka, tak tam potkám víc normálních lidí. 
T: Doporučila bys někomu seznamku? 
D: Spíš ne... Pro mě to bylo spíš bizarní... 
T: Takže pro tebe je to hlavně o potkávání nových lidí, pobavit se, odreagovat se.... 
D: No, to je takhle pro mě no.... Normálně internetu asi moc nevěřím... 
T: Tak j o, ještě se zeptám...Kolik ti je? 
D:23. 
T: Kde bydlíš? 
D: No asi Hradec, tam jsem nejvíc času... 
T: A bydlíš sama nebo s někým? 
D: Mám spolubydlící. 
T: Studuješ? 
D: Jo, v Hradci, farmacii. 
T: Dobře, děkuj u za rozhovor. 

Přepis rozhovoru č.4 
Tazatelka: Anna-Marie (T) 
Respondentka 4: Ema (E) 

Rozhovor proběhl prostřednictvím Google Meets. 

T: Používala si seznamku, nebo stále používáš? 

E: Používala jsem Tinder...Teď už ho nepoužívám, protože mám přítele. 
T: Proč zrovna Tinder? 
E: Tak pro seznamování. 
T: Hledala jsi tedy přes seznamku přítele? 
E: Jo. 
T: Kolik času si tak trávila na seznamce? 
E: Tak hodinu denně. 
T: A psala sis s kolika tak kluky najednou? 
E: Třeba s deseti. 
T: Sešla ses někdy s nějakým klukem? 
E: Jo sešla. 
T: Jak dlouho jste si psali, něž jste se sešli? 
E: Hale většinou týden. 
T: S kolika kluky, které jsi poznala na seznamce jsi se sešla? 
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E: Hale se čtyřma... S jedním jsem měla domluvenou schůzku u něj doma... byl mi po 
nos, ale uvařil mi dobrý jídlo... A pak se mě zeptal, jestli chci pusu, tak j sem mu řekla 
že ne, a tím to skončilo... Pak jsme se ještě jednou potkali, a to jsme teda dělali že se 
neznáme. 
T: A současného přítele sis našla přes seznamku? 
E: Ne, toho jsem našla v hospodě... on je kamarád mého kamaráda... máme 
společného kamaráda, ten nás seznámil. 
T: Kdybys začala chodit s někým přes seznamku, styděla by ses to pak přiznat okolí? 
E: Hale mě by to nevadilo... já jsem byla ještě s jedním klukem venku, se projít po 
parku, šel mě doprovodit na vlak, pak j sme si psali ještě... tak j sem si říkala, že to bude 
v pohodě... no a pak jsem mu napsala, jestli by nešel na pizzu, a to nevím, jestli ho to 
urazilo nebo co, ale už mi neodpověděl. 
T: Jsi ještě s někým v kontaktu, koho si poznala na seznamce? 
E: Ne, nejsem. No většinou to byla tak, že když to rande nevyšlo, tak se to ukončilo... 
Nějaký mi ještě psali potom, to mi nebylo úplně příjemný... Nějaký si mě přidali na 
Facebooku, Instagramu a komentovali mi fotky, tak to bylo takový otravný. 
T: Komunikovala jsi s těmi kluky, co jsi poznala i jinak než přes seznamku? 
E: Jo s tím jedním asi jo, to jsme se i viděli víckrát, to jsme si psali i na Messengeru, 
dali j sme si kontakt... To j sme si psali i měsíc, to už bylo dlouhodobý. 
T: Když jsi se s nimi sešla, odpovídalo to tomu, jak se prezentovali na seznamce? Byla 
jsi spíš zklamaná nebo mile překvapená? 
E: No pro mě je hodně důležitá výška, takže když tam přišel kluk 170 cm, tak nic no... 
Jako jo, byla jsem zklamaná, ale nebyla to úplně jejich vina... S těma, co jsem se sešla, 
tak byli v pohodě. 
T: Na seznamce sis jen psala, nebo si posílala i fotky, dávali jste videohovor? 
E: Ne, jen psala...a když jsem viděla, že to je nějaký prase, tak to jsem ani 
nepokračovala v konverzaci. 
T: Ty sama jsi někdy posílala fotky přes seznamku? 
E: Ne, to bych hrozně bála. 
T: Podle čeho sis vybírala, koho swipneš doprava/doleva? 
E: Hale asi podle vzhledu, a když tam měl napsaný normální věci. 
T: Co jsi ty vše měla na svém profilu? 
E: Hale určitě nějaký fotky z volejbalu, nějaký z cestování... Nic jako „napiš si". 
T: Oslovuješ stejný typ lidí na seznamce jako v reálu? 
E: No.. . já moc neoslovujú, takže bych určitě nepřišla do baru za klukem, jestli dáme 
drink... ale na té seznamce je to jednodušší, když je pěkný kluk, tak ho prostě lajknu. 
T: Celkově ti tedy nevadilo seznamovat se přes seznamku? 
E: Ne vůbec, já jsem přišla o sport, co jsem dělala, a hrozně jsem se nudila... a tohle 
bylo poměrně zábavný. 
T: Bylo pro tebe důležité, kolik je tomu, s kým se seznámíš, nebo jaké má vzdělání? 
E: Hmm ani ne... Jako přes třicítku bych asi nešla... A vzdělání mi je jedno, hlavně 
aby byl sportovec a normální... a vysoký... 
T: Myslíš, že jsi sdílnější přes seznamky? 
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E: No já jsem sdílná permanentně, takže mi to nevadilo si psát o čemkoli, vtom 
nevidím rozdíl... ale to psaní je lepší, že si to mohu rozmyslet, kolikrát řeknu něco, co 
nechci... ale to psaní, to můžu kolikrát smazat, rozmyslet si to... ale když je fyzický 
kontakt z očí do očí, tak všechno řeknu. 
T: Kdyby sis měla vybrat, upřednostnila bys seznamování přes seznamky, nebo 
v reálu? 
E: Tak určitě zočí do očí... Přijde mi to pohodlnější, vždycky jsem se takhle 
seznámila... Ale určitě mi nepřijde špatný, že se takhle lidi seznamují... Myslím si, že 
to může fungovat... Tam se sice seznámíš, ale pak jdete na schůzku, někam na výlet, 
tak mi to nepřijde tolik zase v ničem jiný... akorát ten začátek, nepřijde kamarád, který 
vás představí, ale přijde Tinder, který ti řekne tohle je ten a ten. 
T: Doporučila bys někomu dalšímu seznamku? 
E: Určitě, ale varovala bych tam před těma „úchyly". 
T: Seznamovala j si se někdy přes sociální sítě? 
E: Jo myslím si že jo... Jo určitě... Někdo mi napsal, pak jsme se viděli, spoustu kluků 
jsem poznala přes Facebook... A to byl většinou kámoš kámoše... Tak jsme si začali 
psát. 
T: Takže tam je prostředník ten kamarád. 
E: Jo, nebo někdo mi o někom říkal, on mi by mi napsal tak si řeknu jo toho znám. 
T: Jaké výhody vidíš v online seznamování a jaké nevýhody? 
E: No tak nevíš jestli ten člověk říká pravdu... Nevíš jestli se prezentuje takový jaký 
je, nebo je to jen maska... Výhoda je určitě dostupnost a jednoduchost... Ten 
algoritmus se mi líbí, že tě dá s někým dohromady, tenhle se ti líbí, tobě taky, tak si 
napište! To se mi líbí, že tě dávají dohromady... Ale je tam prostě nebezpečí, že se tam 
vydávají lidi za někoho kdo nejsou. 
T: A nějaký nepřiměřený chování na seznamce si zažila? 
E: Jo, volání, hledali si mě na Instagramu... lajkovali a komentovali fotky... Ale nebylo 
to nic hrozného a sprostého, spíš to bylo otravné. 
T: Jak u tebe probíhalo seznámení? 
E: Hale většinou... Ahoj, ahoj, jak se máš, co děláš, co dělá ve svém volným čase... 
takový normální věci... Pak se to přehouplo, že bychom se mohli někdy vidět, jít na 
kávu, večeři... 
T: Měla jsi nějakou představu o tom, jak to bude na seznamce probíhat, a nakonec se 
to lišilo od reality? 
E: Hale asi jsem od toho nic moc nečekala, přišlo mi to v pohodě, nic mě nějak 
nešokovalo...Ale jako forma zábavy bezvadný, ale seznamovat se tam úplně asi už 
nechci... Jinak mi přijde, že to taky použilo hrozně moc lidí... že vlastně neznám asi 
nikoho kdo by to nepoužil... ne že by na tom byli nějak aktivně, ale určitě to použili a 
každý to zná. 
T: Tak jo, tak děkuji, to je asi všechno. 
E: V pohodě, snad jsem pomohla. 
T: Ještě pár otázek... Kolik ti je? 
E: 22 
T: Kde bydlíš, popřípadě s kým? 
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E: Bydlím v Liberci, sama. 
T: Co a kde studuješ? 
E: V Hradci na Pedagogické fakultě. 
T: Super, děkuji. 

Přepis rozhovoru č. 5 
Tazatelka: Anna-Marie (T) 
Respondentka: Hana (H) 
Rozhovor proběhl online prostřednictvím Messengeru. 

T: Používala j si, nebo stále používáš nějakou seznamku? 
H: Jo, teď používám Badoo. 
T: Proč zrovna Badoo? 
H: No, tak znám j i z doslechu... Vím, že j i používá hodně lidí. 
T: Jak dlouho máš seznamku? 
H: Chvíli... asi dva měsíce... 
T: Použila jsi někdy k seznámení i sociální sítě? Nebo se seznamuješ jenom na té 
seznamce? 
H: Tak asi ne cíleně, ale určitě se tam dokážeš seznámit... Vlastně díky Snapchatu jsem 
se seznámila se svým prvním klukem. 
T: Jak často používáš seznamku? 
H: Asi třikrát, čtyřikrát do týdne. 
T: Kolik lidí tě tak osloví během týdne, nebo za den? 
H: Hale dost kluků, teď si píšu asi s šesti kluky... Jinak nevím, těch lajků je hodně, ale 
já si píšu jen s někým a občas... 
T: A je seznamka hlavní místo, kde se seznamuješ? Nebo se seznamuješ i jiným 
způsobem? 
H: Momentálně kvůli covidu nemám ani moc jinou možnost, jak se seznámit... 
Bohužel... Ale za normální situace volím spíš osobní seznámení... 
T: Takže kdyby ses měla rozhodnout j aký typ seznámení upřednostníš, tak tedy osobní, 
v normálním, reálném světě, teď seznamku používáš hlavně kvůli situaci která je... 
H: Jo, přesně... No., je to osobnější, rychlejší... Takhle, když si s někým píšeš, tak 
nevidíš, jak reaguje, nevidíš ho prostě, a to mi vadí. Takhle když ho vidíš hned v reálu, 
za prvé víš, jak vypadá, to je taky docela podstatný, co si budem... a za druhý hned víš, 
jak reaguje, a tak a určitě to celej proces libí se mi/nelíbí se mi urychlí... 
T: Učet sis teda založila vzhledem k situaci, nebo si měla jiný motiv? 
H: Jo, kvůli covidu no. 
T: Takže tě nějak ovlivnil v tom, jak se teď seznamuješ? 
H: Určitě, teď se seznamujujen prostřednictvím seznamky... 
T: Dobře... Jak bys popsala vztahy, které si na seznamce navázala? 
H: Tak zatím jsem na seznamce žádný... smysluplný vztah, který bych chtěla nějak dál 
udržovat nenašla... Ale tak asi jednou, nebo dvakrát se mi podařilo pokecat si 
s člověkem, se kterým jsme toho měli hodně společného... Takže jsem si tam našla 
spíš takového známého "kamaráda". 
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T: Proč, nebo k čemu hlavně používáš seznamku? 
H: Tak asi hlavně že chci poznat nový lidi a trochu doufám že tam třeba potkám 
nějakého kluka, třeba i budoucího přítele... 
T: Podle čeho si vybíráš na seznamce, koho oslovíš, nebo komu dáš like... Co tě vlastně 
zajímá na profilu toho druhého? 
H: Tak asi nejvíc fotka no... a pak se taky kouknu co třeba dělá, jestli máme něco 
společnýho... ale hlavně ta fotka... 
T: A zajímá tě věk nebo vzdělání? 
H: Jo, věk určitě... Kolem těch pětadvaceti koukám, max dvacet sedm... A vzdělání 
mi je asi jedno... To poznáš, jestli je hloupý už když si píšete. 
T: Co ty sama uvádíš na svém profilu? 
H: Tak mám tam jméno, věk a záliby... 
T: Lhala jsi někdy na svém profilu? 
H: Nemyslím si. 
T: A myslíš že jsi sdílnější, když si s někým píšeš na internetu? Řekneš třeba o sobě 
víc osobních informací a tak... 
H: Určitě... jsem dost stydlivá, takže mi určitě pomáhá, když toho člověka nevidím. 
T: Jinak oslovuješ na seznamce stejný typ lidí jako v reálu? 
H: Určitě ano, protože počítám s tím, že se třeba někdy uvidíme... 
T: A sešla ses někdy s někým? 
H: Ne... Zatím jsem tam nepotkala někoho, s kým bych se chtěla úplně scházet. 
T: Dobře... Mohla bys mi popsat, jak u tebe probíhá seznamování přes internet? 
H: Tak většinou píšou kluci mně, napíšou prostě „Ahoj, jak se máš", nebo mi reagují 
třeba na nějakou moji fotku, to se pak dobře rozvíjí konverzace... 
T: A jaké fotky máš na profilu, když říkáš že ti na ně reagují... 
H: Mám tam třeba fotku z dovolený... Žádný obnažený, nebo kde je něco vidět... to 
tam nemám... 
T: A komunikuješ s nimi jenom skrz zprávy? Nebo si třeba posíláte fotky, 
hlasovky,..voláte si přes kameru... 
H: Ráda posílám hlasovky, takže občas pošlu hlasovku... 
T: A třeba fotky? Ty, jestli jsi někomu poslala, nebo někdo poslal tobě? 
H: No, tak několikrát j sem dostala nějaký fotky, co jsem úplně nepotřebovala vidět... 
T: Jakého typu? 
H: Tak dickpic no... 
T: A máš nějakou jinou špatnou zkušenost s online seznamování, kromě teda těch 
fotografií... 
H: Jako jakou třeba myslíš? 
T: Třeba jestli ti někdo psal nepříjemný zprávy, vyhrožoval ti, sledoval tě... 
H: Jo takhle... No to asi ne, asi jen ty fotky. 
T: Kdybys teda měla popsat jaké výhody vidíš v online seznamování? 
H: Určitě větší množství lidí, že máš z čeho vybírat... No a taky určitě to, že to trochu 
nahradí... nebo spíš jakoby zalepí potřebu seznamování se, navázat s někým kontakt, 
a tak no. 
T: A nevýhody? Vidíš v tom nějaké nevýhody? 
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H: Tak asi to, že toho člověka nevidím, jak vypadá, nevím, jak by se hned zachoval, 
jakože si třeba promýšlí odpověď pět minut, aby byla co nejlepší... v reálu to prostě 
nejde. 
T: Měla jsi nějakou představu o tom, jak to bude probíhat na seznamce? 
H: Ani ne... jakože přijde mi to tam v pohodě... zatím co si i píšu s těmi kluky tak 
dobrý... Jediný co, tak ty fotky nahý... 
T: Doporučila bys seznamku někomu dalšímu? 
H: Jo... ale asi je důležitý to brát s rezervou... jakože potkáš tam fajn lidi, ale občas 
narazíš na někoho, kdo pak zjistíš není úplně v pohodě... 
T: Tak jo... Děkuj u z rozhovor, ještě pár otázek na závěr... Kolik ti je? 
H: 21. 
T: Kde bydlíš, popřípadě s kým? 
H: Bydlím v Praze s rodiči. 
T: Máš přítele? 
H: Ne. 
T: Kde studuješ? 
H: V Hradci, na Filozofické fakultě. 
T: Tak jo, ještě jednou děkuji, to je vše. 

Přepis rozhovoru č.6 
Tazatelka: Anna-Marie (T) 
Respondentka: Iva (I) 
Rozhovor probíhal prostřednictvím Google Meets. 

T: Měla jsi někdy účet na nějaké seznamce? 
I: Ano, měla jsem Badoo a Facebook dating. 
T: A proč zrovna tyhle seznamky? 
I: Tak Facebook dating mi nabídnul Facebook jakožto inovaci, což je super, vlastně 
nemusíš mít žádnou speciální aplikaci novou... A Tinder jsem měla spíš kvůli srandě a 
abych viděla, kdo v okolí to využívá. Je to fajn sonda do společnosti. 
T: Měla j si i jiný důvod proč sis založila seznamky? 
I: Tak taky jsem byla sama a nebyla jiná možnost seznámení, jinak taky kvůli koroně, 
která mě prakticky uvěznila v mojí vesnici. 
T: Jak dlouho jsi používala tyhle dvě seznamky? 
I: Asi 4 měsíce. 
T: Používáš k seznamování i jiné sociální sítě? 
I: Instagram... Tam mi pár lidí psalo a některé kontakty zůstaly do dneška... Jinak já 
žádné seznámení neiniciuji nikde, sama nikomu nepíšu. 
T: Proč si používala seznamku, co jsi tam hledala? 
I: Asi mi chyběl ten kontakt a celkově nové kontakty v životě.. .Takže hlavně 
k seznámení se s novými lidmi... 
T: Takže dalo by se říct, že používáš seznamku i k nalezení partnera? 
I: Tak asi jo, ale není to to hlavní. Momentálně bych ani nechtěla mít vážný vztah. 

25 



T: Kdybys přece jen někoho potkala... Vadilo by ti pak před okolím říkat, že jste se 
potkali na seznamce? 
I: Asi ne... 
T: Jak často používáš seznamku? 
I: Koukla jsem se tam cca jednou za dva dny... A když jsem se s někým seznámila, tak 
jsme se přesunuli na jinou platformu. 
T: Na jakou? 
I: Nejčastěji na Instagram nebo na Facebook... jako naMessenger... a s pár kluky jsem 
si vyměnila číslo. 
T: Jak bys popsala vztahy, které jsi na seznamce navázala? Ať už přátelský nebo 
milostný vztahy... 
I: Hm... Jednorázové. Tojeprvní, co mě napadne... A p o schůzce j sme většinou kontakt 
ukončili... Až najeden přátelský i milostný vztah zároveň, ten trvá dodnes... Takže 
seznamka už je smazaná. 
T: Takže sis našla přes seznamku partnera? 
I: No... není to můj přítel... Spíš je to taková forma otevřeného vztahu. 
T: Je seznamka hlavní místo kde se seznamuješ? 
I: Rozhodně ne, fakt mě k tomu dohnala korona. 
T: Takže upřednostňuješ klasický typ seznámení? 
I: Rozhodně. 
T: Jaké výhody vidíš v online seznamování? 
I: Výhoda? Poznáš, jestli umí gramatiku. 
T: A nevýhoda? 
I: Určitě nevýhodou je že toho druhého nevidíš, necítíš... Ty fotky ti nic neřeknou a 
spíš klamou... Navíc mi přišlo, že se každý prezentuje jako nejlepší... 
T: Podle čeho sis pak nakonec vybírala, komu dáš srdíčko, komu ne... Co tě nejvíc 
zaujalo na tom profilu druhého? 
I: No tak popisek asi nejvíc... Pak fotky, kde teda neměl jen selfie, ale kde byl nejlépe 
s přáteli a které byly foceny někým jiným, abych viděla že, to není úplný machr, co se 
fotí sám někde v posilovně. 
T: Ještě něco tě zaujalo? 
I: Jo ještě jsem se koukala, co dělá, jaké má aktivity. 
T: Koukalas třeba i na věk, nebo vzdělání? 
I: Jo, věk do třiceti max a koukala jsem, jestli má vysokou školu, nebo nějakou dobrou 
pracovní pozici. 
T: Co ty uvádíš na svém profilu? 
I: Měla jsem tam nějaký vtípek myslím a základní popisek... 
T: A fotky si tam měla nějaké? 
I: Ano, měla j sem tam jednu z dovolený a jednu z Facebooku. 
T: Lhala jsi někdy na svém profilu? 
I: Ne. 
T: Myslíš si o sobě, že jsi sdílnější v online konverzaci, než při běžné komunikaci face-
to-face? 
I: Rozhodně ne! 
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T: Oslovuješ na seznamce typ lidí, který bys oslovila i v reálu? 
I: Já nikoho neoslovujú, takže... Ale na seznamce mám dost snížené nároky, hlavně 
kvůli tomu, že se tam hrozně lže. 
T: Hrozně lže... Takže ses setkala někdy s nějakým chováním, které se ti úplně 
nezamlouvalo na seznamce? 
I: No tak na internetu jsem si psala s jedním klukem, který byl úplně v pohodě... Ale 
když jsme šli ven, tak mi neseděl už od pohledu, nevím, choval se úplně jinak, byl 
takový... no prostě mi neseděl. 
T: A nějaké fotky, nebo výhružky a jiné formy rizikového chování, s tím si se na 
seznamce setkala? 
I: Ne, to ne. 
T: Komunikuješ tedy s ostatními i jinak než prostřednictvím zpráv? Třeba jste si 
posílali fotky, hlasové zprávy? 
I: Jo tak fotky jsme si posílali, ale nic úchylného, normální fotky ze života, jako třeba 
s kamarády, zvířata, a tak... Jinak teda po tom, co jsme byli venku proběhly i hlasové 
zprávy a videochat. 
T: Mohla bys mi popsat, jak u tebe probíhá seznamování přes seznamku? 
I: Tak to už j sem říkala, že neoslovuji první, takže mě musí oslovit on a musí být vtipný 
a umět gramaticky správně psát. 
T: Měla jsi nějakou představu o online seznamování, než si s tím začala? Popřípadě 
lišila se pak nějak tvoje představa od reality? 
I: Tak já j sem dost vybíravá, takže jsem dávala i strašně málo srdíček, takže zklamaná 
jsem ze seznamky určitě nebyla. Spíš jsem dostala většinu zpět, takže mi přijde že tam 
muži lajkují asi úplně všechny dívky. 
T: Takže si od seznamky nic moc neočekávala... 
I: Ne. Prostě jsem to brala s rezervou. 
T: Setkala jsi se s někým ze seznamky? 
I: Ano, třikrát jsem byla venku. 
T: Jak dlouho jsi byla s dotyčnými v kontaktu, než jste se sešli? 
I: Dlouho, několik týdnů. 
T: Byla jsi příjemně, nebo nepříjemně překvapená? 
I: Tak jednou byl ten, co mi byl nesympatický už co jsem ho viděla, a ti další dva byli 
v pohodě. 
T: Sešli jste se na veřejném místě? 
I: Ano, pokaždé. 
T: Doporučila bys dál seznamku? 
I: Spíš ne... 
T: Proč? 
I: Spíš mi přijde, že ani ty kluci to neberou příliš vážně, já taky moc ne... Navíc je to 
hrozně povrchní... 
T: Tak jo děkuju. Ještě pár otázek, kolik ti je? 
I: 22. 
T: A máš přítele? 
I: Ne. 
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T: Kde bydlíš a s kým? 
I: S rodiči u Plzně. 
T: Studuješ? 
I: Ano, studuji v Hradci Králové na Filozofické fakultě. 
T: To je vše, děkuji. 

Přepis rozhovoru č. 7 
Tazatelka: Anna-Marie (T) 
Respondentka: Lea (L) 
Rozhovor probíhal online prostřednictvím Messengeru. 

T: Tak jo, takže mě zajímá, jakou seznamku si někdy používala, nebo jakou 
momentálně používáš? 
L: Teď používám jen Tinder, ale používala jsem i Badoo, iGirls.cz, OkCupid, Lidé. 
T: Tinder sis z nich vybrala proč? 
L: Tak přijde mi nejlepší z nich. 
T: Odkud si se dozvěděla o těch seznamkách? 
L: Většinou od kamarádů, až na to OkCupid, ten jsem si stáhla s appstore. 
T: Jak dlouho tedy používáš seznamku? Klidně od té nej starší, nebo první co sis stáhla. 
L: No... Asi deset let to je určitě... První jsem měla iGirls a Lide.cz myslím... ale 
vždycky je to jen na nějaký čas, třeba tři měsíce. Záleží, jaký mám období, jestli na to 
mám náladu, nebo jestli jsem třeba po rozchodu. 
T: Používáš i sociální sítě k seznamování? 
L: Ano, ale tam spíš vyhledávám přátele než partnerky... Nebo spolupráci na art 
projektech. 
T: Proč sis tedy založila účet na seznamce, co tě k tomu přivedlo? 
L: No, pocházím z celkem malého města a v době mého coming-outu tam nebyl nikdo 
z L G B T Q komunity, kdo by se mnou o tom mohl mluvit, což jsem v tu chvíli 
potřebovala. 
T: A teď? Teď sis založila účet taky kvůli tomu, že chceš být v kontaktu s někým, kdo 
to má stejně jako ty, nebo i kvůli něčemu jinému třeba? 
L: Ne teď používám seznamku i k seznámení a baví mě si psát s novými lidmi. 
T: Takže kdybych se tě zeptala, za jakým účelem používáš seznamku tak teda hlavně 
k seznámení potencionální partnerky a celkově poznání nových lidí? 
L: Jo, seznamování, poznání nových lidí... občas i teda k nezávaznému sexu a flirtu... 
Ale asi nejvíc to potkávaní nových lidí... Já ráda cestujú, takže díky tomu můžu poznat 
i místní a jejich kulturu...a ještě si díky tomu procvičuju angličtinu. 
T: Jak často používáš seznamku? 
L: Několikrát týdně... Záleží, jestli tam mám zajímavou konverzaci nebo ne. Když ano, 
tak i hodinu denně, ale pak to většinou přejde do reálného setkání. 
T: Osobní schůzka už tedy proběhla s někým, koho si potkala na seznamce? 
L: Ano. Několik. 
T: Jak dlouho jste si psaly, než došlo na schůzku? 
L: Několik dní... 
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T: Odpovídaly tomu, jak se chovaly na seznamce, nebo jak vypadaly? Nebo tě to 
setkání spíš zklamalo po nějaké stránce? 
L: Většinou v pohodě... 
T: Sešly jste se na veřejném místě? 
L: Jo, vždycky. 
T: Jak bys popsala vztahy, které si na seznamce navázala? 
L: Tak většinou jsou to dobré vztahy. S některými lidmi jsem stále v kontaktu... 
s některými j sem i chodila, a to byly docela i dlouhodobé vztahy. 
T: Nej delší vztah přes seznamku jsi měla jak dlouho? 
L: Skoro dva roky, ale už spolu nejsme... ale jsme furt v kontaktu a v pohodě. 
T: Je seznamka hlavní místo kde se seznamuješ? 
L: Neřekla bych, že hlavní, aleje to pro mě dost podstatné místo pro seznámení. 
T: Takže kdyby sis měla vybrat, který typ seznámení tedy upřednostňuješ... přes 
seznamku, nebo klasický typ seznámení? 
L: Určitě klasický typ seznamování. 
T: Dobře... Mohla bys mi popsat, jak u tebe vypadá seznámení přes seznamku? 
L: Když mě dotyčná něčím zaujme, tak jí napíšu ohledně toho, nebo když mě rovnou 
něco zajímá tak se ptám na to... Myslím, že to tak funguje i naopak. Jinak si píšeme o 
dost běžných věcech, třeba čemu se věnujeme, jestli studujeme, pracujeme... odkud 
jsme, co nás zajímá... A když si píšeme dál, tak po pár dnech konverzace se většinou 
zeptám já nebo ona na osobní setkání. 
T: Vidíš nějaké výhody v online seznamování? 
L: Tak pro mě určitě ta, že potkám více lidí z LGBTQ komunity, na které tak často 
v běžným životě nenarazím. A taky poznávání cizinců, kteří často využívají seznamku 
k poznání nových lidí ve městě, takže chat v angličtině a poznávání nové kultury je pro 
mě velikou výhodou... 
T: A nějaké nevýhody? 
L: Tak nejsem si úplně jistá, jestli je za profilem opravdu ten, za koho se vydává... 
Takže to může být i dost nebezpečné, protože nemáš moc informací o dotyčným 
člověku. 
T: S tím ses někdy setkala? Ze by se tam někdo vydával za někoho jiného, nebo ses 
setkala s jiným typem chování, které se ti úplně nezamlouvalo, třeba sexting, 
kyberstalking, kyberšikana nebo jiné. 
L: Jo, nejhorší zkušenosti mám z igirls a Lide, tam jsem dostávala hodně fotografií a 
videí se sexuálním obsahem. I fotky a videa porna, což fakt nechceš... A i když je igirls 
čistě lesbická seznamka, tak stejně se tam vyskytuje dost mužů, kteří mi posílali fotky 
jejich přirození... 
T: Hm... To je dost hrozný... Tak teď zas trochu lepší téma... Co tě nejvíce zaujme na 
profilu druhých abys mu nebojí napsala nebo lajkla? 
L: První určitě fotka, takže sázím na sympatičnost. A druhý jsou zájmy, což většinou 
píšou do informací o sobě. 
T: A co ty sama uvádíš na svém profilu? 
L: Jméno, věk, orientaci, město, ve kterém se nejvíce pohybuji nebo bydlím, ale to jen 
v případě, že jsem zrovna v nějakém větším městě... Zájmy... A taky kde studuji, ale to 
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zas jen když jsem v zahraničí, jinak bych to tam nedávala, to mi nepřijde úplně 
bezpečné. 
T: Lhala jsi někdy na svém profilu? 
L: Myslím, že ne. 
T: Je pro tebe důležitý věk, nebo studium té dotyčné? 
L: Asi ani jedno úplně není... Hlavní spíš je, aby se mnou sdílela stejný zájmy. 
T: Zůstáváš v kontaktu s tím, koho si poznala na seznamce jen prostřednictvím té 
seznamky? 
L: Když mě někdo požádá o Facebook nebo Instagram, tak se rozhodnu podle instinktu, 
ale raději dávám Instagram, kde nemám tolik informací jako na Facebooku. 
T: Řekla bys o sobě, že jsi sdílnější, když si s někým píšeš na seznamce? 
L: To asi záleží, o čem si píšeme... Třeba témata, o kterých se právě nemůžu bavit 
s okolím, nebo by jim mé okolí úplně nerozumělo, tak tam j sem asi sdílnější... 
T: Komunikuješ s ostatními i jinak než prostřednictvím textových zpráv? 
L: Hmm... asi ne... občas pošlu memes nebogify, ale to moc na seznamkách nemusím... 
T: A třeba fotky, hlasovky neposíláš, nebo videohovor jsi s nikým nedávala? 
L: Jo takhle... já moc fotky neposílám, výjimečně pošlu fotku sebe nebo nějakou fotku 
z výletu. To spíš chodí ty fotky mně no... 
T: Oslovuješ na seznamce stejné typy lidí jako v reálu? 
L: Myslím, že asi víc typů lidí než v reálu... Hlavně proto, že je těžký si člověka ze 
seznamky představit takového, jaký opravdu je. A myslím si, že si často lidi ze 
seznamky představíme trochu jinak, nebo možná i lip, než se nám pak v reálu zdá... 
Anebo naopak, někdy je to mnohem lepší... 
T: Teď nevím, jestli to chápu dobře... Takže raději oslovíš třeba i někoho, kdo by se ti 
třeba v reálu úplně nelíbil, ale na seznamce máte společný zájmy... Takže jí dáš vlastně 
šanci, abys j i poznala... protože i kdyby ta koho oslovíš byla tvůj typ, který máš, tak se 
nemusí chovat, tak jak by se ti líbilo, chápu to dobře? 
L: Jo, přesně. 
T: Měla jsi nějakou představu o tom, jak to bude na seznamce probíhat? 
L: Myslím, že ne... Spíš jsem jen doufala, že si s někým budu moct promluvit, kdo si 
třeba už prošel coming-outem, nebo se prostě dozvědět o tom tématu nebo L G B T 
lidech víc... 
T: Doporučila bys seznamku někomu dalšímu? 
L: Jo, doporučila... 
T: Tak jo, ještě poslední otázky. Kolik je ti let? 
L: 23. 
T: Máš přítelkyni? 
L: Nemám. 
T: Kde bydlíš, popřípadě s kým? 
L: S rodiči v menším městě u Prahy. 
T: A co studuješ? 
L: Na Karlově Univerzitě, hudebku. 
T: Tak jo, to je všechno, moc děkuji za rozhovor. 
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Přepis rozhovoru č.8 
Tazatelka: Anna-Marie 
Respondentka: Monika 
Rozhovor proběhl online přes Google Meets. 

T: Jakou seznamku používáš nebo jakou seznamku jsi používala? 
M : Používala jsem Badoo. 
T: Jak si se o ní dozvěděla? 
M : Přes kamarády. 
T: A jak dlouho šiji používala? 
M : Tři měsíce asi. 
T: Měla jsi nějaký důvod proč si začala seznamku používat? 
M : Jo, rozešla jsem se s přítelem, tak jsem se chtěla trochu oklepat a přijít na jiný 
myšlenky. 
T: Jak často si seznamku používala? 
M : Teď už vůbec, protože mám přítele... Ale když jsem j i používala aktivně, tak 
denně... 
T: Partnera jsi potkala na seznamce? 
M : Ne, přes kamarádku. 
T: Hledala si na seznamce partnera nebo si seznamku užívala k něčemu jinému? 
M : No... Partnera jsem tam úplně nehledala... Spíš jsem tam poznávala nové lidi, psala 
jsem si s nimi... Takže spíš pro zábavu a rozptýlení po tom rozchodu bych řekla... Nic 
vážného jsem tam nehledala. 
T: Kdyby sis měla vybrat, jestli upřednostňuješ klasický typ seznámení, nebo 
seznámení přes internet? 
M : Určitě klasický... Na té seznamce nemáš žádnou neverbální komunikaci, to mi 
hodně vadilo... To pak ani nemůžeš poznat, jak si s dotyčným sedneš nebo ne. 
T: Takže ti chyběla neverbální komunikace, a ještě něco ti chybělo na seznamce? 
Nějaké jiné nevýhody seznamky? 
M : Asi ne... Tak celkově je to hrozně povrchní... 
T: A naopak nějaké výhody bys uvedla? 
M : Tak určitě to množství lidí, který bys v normálním životě prostě nepotkala... 
T: Podle čeho si vybíráš, koho na seznamce "lajkneš", nebo co tě tak zaujme na profilu 
toho druhého? 
M : Tak nejvíc asi jestli máme něco společného, jaké má záliby... No a samozřejmě se 
mi musí trochu líbit, takže na fotku koukám taky... Ale není to pro mě úplně podstatný, 
protože stejně pak ty lidi vypadají většinou jinak, když se s nimi sejdeš... 
T: Co třeba věk nebo vzdělání, tomu přikládáš nějakou váhu? 
M : Tak nejlíp, když bude stejně nebo trochu starší než já... A na vzdělání se neptám. 
T: Co jsi všechno uváděla na svém profilu? 
M : Taky záliby, co mám ráda... A věk. 
T: Lhala jsi někdy na svém profilu? 
M : Ne. 

31 



T: Řekla bys o sobě, že jsi byla sdílnější, když jsi si s někým psala na seznamce, než 
třeba jsi při běžné konverzaci face-to-face? 
M : Ne, to rozhodně nejsem... Vždycky jsem si tam psala o normálních věcech, ale 
žádný osobní informace, nebo... osobní věci jsem nikomu nepsala. 
T: Jak u tebe probíhalo takové seznámení na seznamce? 
M : Tak většinou mě oslovil ten kluk... Já moc neoslovuji... No a pak takový ty normální 
fráze „jak se máš" a podobně... A někdy se ta konverzace rozvine dál a někdy to prostě 
není ono. 
T: Vyhledávala jsi na seznamce stejný typ lidí jako v reálu? 
M : Spíš jo... Tak to víš, že jsem občas dala like i klukovi, se kterým bych se normálně 
asi nebavila... Tam se prostě tolik nestydíš, jak je to přes internet a nevidíš toho 
dotyčného... 
T: A když jsi teda byla v kontaktu dýl s některými kluky... zůstali jste jen u psaní na 
seznamce, nebo j ste komunikovali i jinde... třeba Facebook nebo jiné sítě... 
M : Když jsme si psali dýl, tak jsme se přidali na Facebooku, nebo jsem mu dala číslo 
a psali jsme si na Whatsappu... 
T: Jsi v kontaktu s někým dodnes koho si potkala na seznamce? 
M : Ne, s nikým. 
T: Kdybys měla popsat vztahy, které j si na seznamce navázala, jak bys je popsala? 
M : Nic moc... krátkodobé a povrchní. 
T: Měla jsi nějakou špatnou zkušenost s online seznamováním? 
M : Jo, pár kluků mi psalo až vulgární zprávy, taky posílali své nahaté fotky... 
T: A nějaké jiné špatné zkušenosti? 
M : Asi ne. 
T: Sešla ses někdy s někým, koho si potkala na seznamce? 
M : Ano, s jedním klučinou. 
T: Jak dlouho jste byli v kontaktu, než jste se viděli? 
M : Asi dva týdny. 
T: Odpovídal tomu, jak se prezentoval na seznamce? Když jste se potkali... 
M : Ne... spíš vůbec. 
T: A šlo o vzhled, nebo chování? 
M : Tak hlavně o chování... To bylo zvláštní... Jako jasně, když se s někým vidíš po 
prvé sama, tak je to takový chvíli trapný, a pak už se rozkecáte a dobrý... Ale tenhle... 
měl takový narážky, že jsem ho občas ani nepochopila...Prostě se choval zvláštně... 
T: Sešli jste se na veřejném místě? 
M : Ano, šli jsme se projít po městě... 
T: Dobře... Měla jsi nějakou představu o tom, jak to na seznamce bude probíhat, a pak 
se lišila od toho, jak si mi tady popsala svoje zkušenosti s online seznamováním? 
M : Asi jsem neměla žádnou představu... Tak šla jsem tam s tím, že si chci s někým 
psát, a to se uskutečnilo... 
T: A doporučila bys dál seznamku? 
M : Jako ať si to zkusí, kdo chce...ale člověk musí počítat s tím, že tam občas potká 
někoho divného... 
T: Tak jo... ještě nakonec pár otázek k tobě? Kolik ti je? 
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M : 24. 
T: A současně bydlíš kde? 
M : V Hradci. 
T: Bydlíš sama? 
M : S přítelem... 
T: A co studuješ? 
M : Na UHK, na Pedagogické fakultě. 
T: Tak j o, to je vše, děkuji za rozhovor. 

Přepis rozhovoru č.9 
Tazatelka: Anna-Marie (T) 
Respondentka: Nikola (N) 
Rozhovor proběhl prostřednictvím Google Meets. 

T: Začneme otázkami, které se týkají tvojí uživatelské činnosti. Vím, že tedy máš 
zkušenosti se seznamkou, a mohla bys mi říct s jakou konkrétně? 
N : Používala jsem Tinder, a pak mi kamarádka doporučila Badoo. 
T: Odkud jsi se dozvěděla o Tinderu? Badoo máš teda od kamarádky... 
N : Tak Tinder je tak všeobecně známý, tak jsem si ho ze srandy stáhla... A Badoo 
používala kamarádka a přišlo mi to lepší než Tinder. 
T: Jak dlouho jsi používala Tinder? 
N : Chvíli... Na Tinderu mi přišlo že je to hodně o sexu... Ale to i na Badoo se občas 
někdo takový najde... I když je to asi o štěstí, na koho narazíš... Mě zatím Badoo 
vyhovuje víc. 
T: Badoo používáš jak dlouho? 
N : Asi od října... Od té doby, co zase zavřeli školy, takže to bylo jediný místo, kde jsem 
mohla někoho potkat... 
T: A jak často používáš Badoo? 
N : No docela se to různí...Někdy víc, někdy míň, podle toho, jestli si tam píšu s někým 
zajímavým nebo ne... 
T: Seznamuješ se i jinde než na seznamkách, třeba na nějakých sociálních sítích? 
N : Ne... 
T: Proč sis založila účet na seznamce? 
N : Chtěla jsem se seznamovat... a taky ze srandy... Ale teď používám seznamku hlavně 
abych zůstala s někým v kontaktu a spíš abych si udržovala takový to... No abych pak 
nebyla v šoku až se všechno vrátí do normálu a já potkám nějakého kluka... 
T: Takže nacvičuješ na normální svět? 
N : Přesně... 
T: Seznamku používáš tedy abys zůstávala v kontaktu s okolím, a ještě máš nějaký 
další důvod? 
N : Tak asi abych se nezbláznila z toho všeho, co se teď děje... Teď jsme vlastně furt 
doma, jediný kontakt mám s rodiči nebo přes Teamsy s učiteli... 
T: Hledáš na seznamce i nějaký vážnější vztah? 
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N : Tak ze začátku jsem si říkala, že když tam někoho potkám tak proč ne... Ale 
postupem času jsem si řekla že chci spíš potkat někoho venku... 
T: A sešla jsi se teda někdy s někým ze seznamky? 
N: Ano... S jedním klukem, ale to bylo úplně na začátku. 
T: Jak dlouho jsi s ním byla v kontaktu, než jste se sešli? 
N : Asi přes dva týdny... 
T: Jak vypadala ta schůzka? Odpovídalo to tomu, jak sis dotyčného představovala nebo 
jak se prezentoval na té seznamce? 
N: Bylo to... jiný... Vypadal samozřejmě trochu jinak... Ale vlastně celý to chování, 
bylo jiný, než jaké jsem si představovala... Takhle, nebylo to špatný rande, byli jsme 
se projít, pak jsme si ještě chvíli psali ale nakonec jsme si řekli, že to není úplně ono... 
Asi tam chyběla ta jiskra... 
T: Jinak se raději seznamuješ mimo internet, nebo na seznamce? 
N : Určitě normálně... 
T: Jak bys popsala vztahy, které jsi na seznamce navázala? 
N : Zatím nic moc... Spíš hodně povrchní, přijde mi, že všichni koukají hlavně na 
fotky... 
T: Vidíš nějaké výhody v online seznamování? 
N : Tak asi že se s tím klukem nemusím hned vidět, když mi nesedne... 
T : A nevýhody? 
N : Tak ta povrchnost a taky mi přijde, že se tam dost lže... 
T: Setkala ses tam s někým, kdo lhal? 
N : No...Tak přijde mi, že se často kluci přiklání k tomu, co mám třeba na svém profilu 
napsaného já, jen aby na mě udělali dojem, i když s tím třeba nesouhlasí... Druhá věc 
jsou fotky, ty mi přijdou dost zkreslený... A pak ve skutečnosti vypadají úplně jinak... 
Někdy mi přij de že si i ubíraj i na věku... Je tam něj aký Pepa, který vypadá na pětatřicet 
a napíše si pětadvacet... Třeba to tak je, ale moc tomu nevěřím... 
T: A ty sama si někdy lhala na svém profilu? 
N: Ne... 
T: Co tě tedy nejvíce zaujme na tom druhém abys mu dala lajk? 
N: Fotka, musí se mi líbit... A taky musíme mít něco společného... Když tam má 
napsáno auta, fotbal, nebo fotku v zrcadle se svalem, tak to „swipnu" doleva a vůbec 
nad ním nepřemýšlím... No a pak hlavně abychom si rozuměli, takže asi jako v reálu... 
T: A podle věku nebo vzdělání se rozhoduješ, jestli dáš „like"? 
N : Taky... Na vzdělání dám dost a věk do třiceti. 
T: Oslovuješ na seznamce "svůj typ" lidí? 
N: Jo, asi jo. 
T: Co vše uvádíš na svém profilu? 
N: Prakticky nic, mám tam jednu fotku, pak jméno, věk... A co mám ráda. 
T: Zůstáváš v kontaktu s druhým jen prostřednictvím seznamky? 
N : Ne, na seznamce si píšeme chvíli a pak se přesuneme na Facebook, nebo Instagram. 
T: A komunikuješ s ostatními jinak než prostřednictvím zpráv? Např. posílání fotek, 
hlasovek, nebo jiný způsob komunikace. 
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N : Nejen si píšu... Fotky neposílám, když jsem s tím klukem v kontaktu dýl, tak si ho 
nakonec pridám na Instagram nebo Facebook a tam vidí už víc mých fotek, takže mi 
přijde zbytečné mu posílat nějaké svoje fotky do chatu... Maximálně pošlu fotky jídla, 
nebo během dne, když někde jsem, nebo na něčem pracujú... Ale to fotím věci okolo 
mě, neposílám sebe... 
T: Řekla bys o sobě, že sdílíš víc informací, když si s někým píšeš na seznamce? 
N : Asi ne... Píšu si se všema o normálních věcech. 
T: Jak u tebe probíhá seznámení? Úplně ty počáteční zprávy... 
N : Normálně, zjistíme, jak se máme, co kdo dělá... Nic neobvyklého... 
T: Máš nějakou špatnou zkušenost s online seznamováním? 
N : Nevím, jestli je úplně špatná... Jako na seznamce musíš počítat s „úchyly"... Takže 
občas mi pár kluků začne psát, tak jako že chtějí něco jiného než já, a to pak rovnou 
napíšu že nemám zájem, nebo přestanu odepisovat úplně... 
T: Takže žádné nahé fotky, sexting, ky ber stal king, kyberšikana? Nebo jiné podobné 
chování? 
N : Ne... 
T: Tak jo... Měla jsi nějakou představu o tom, jak to bude probíhat na seznamce a pak 
se lišila od toho co jsi zjistila, od tvých zkušeností? 
N : No asi představa odpovídala realitě... Počítala jsem s tím, že tam narazím určitě na 
nějaký „úchyláky", ale že tam určitě poznám i pár fajn lidí. 
T: Tak j o, j eště pár otázek... Kolik ti j e? 
N : 24. 
T: Máš přítele? 
N : Ne. 
T: Kde bydlíš a s kým? 
N : Bydlím kousek od Hradce s rodiči. 
T: A studuješ co? 
N : Študujú na fildě v Hradci. 
T: Tak j o, děkuj u moc za rozhovor. 

Přepis rozhovoru č.10 
Tazatelka: Anna-Marie (T) 
Respondentka: Petra (P) 
Rozhovor proběhl prostřednictvím Google Meets. 

T: Tak se tě zeptám, jakou seznamku používáš nebo si používala? 
P: Používala jsem Badoo. 
T: Jak j si se dozvěděla o této seznamce? 
P: Kamarádka j i používala a docela šiji chválila, tak jsem šiji stáhla. 
T: Jak dlouho jsi j i používala? 
P: Docela dlouho, ale ne pravidelně... Já jsem si j i založila někdy v prváku na vysoký, 
pak jsem si tam našla přítele, s kterým jsem byla dva roky, a to jsem seznamku pak 
nepoužívala... Pak jsme se rozešli, tak jsem j i zase chvíli používala, a teď už j i zase 
nepoužívám, nemám na to čas. 
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T: Jak bys ohodnotila vztahy, které na seznamce vzniknou? Nebo jak bys je popsala? 
P: Tak vzhledem k tomu, že jsem se tam dokázala seznámit a najít si poměrně 
dlouhodobý vztah, tak bych je popsala jako... celkem úspěšné... Určitě se tam dá potkat 
člověk, který ti sedne a třeba s ním navážeš intimněj ší vztah, anebo zůstanete kamarádi. 
T: Jsi s někým ještě v kontaktu? Myslím, s někým, koho si poznala na seznamce. 
P: Jo, občas mi ještě někdo napíše na Facebooku, třeba jak se mám a tak... 
T: Takže když jsi s někým v kontaktu déle, tak přesouváte konverzaci na jinou 
aplikaci? Nezůstáváte jen na seznamce? 
P: Jo, pár klukům jsem dala Facebook nebo Whatsapp. 
T: Seznamuješ se i přes sociální sítě? 
P: Jo taky... určitě jsem si tam už s někým psala... 
T: A jaké konkrétně, vzpomeneš si? 
P: Jasně, myslím že na Facebooku a Instagramu j sem se už s pár lidmi seznámila. 
T: Proč sis založila účet na seznamce? 
P: Chtěla jsem poznat někoho nového... Taky jsem s nikým nechodila ave škole se mi 
ani nikdo nelíbil, tak jsem zkusila štěstí jinde. 
T: Takže si seznamku používala teda primárně k hledání partnera? Vlastně i cos j i 
používala po druhý asi... 
P: Jo... i když potom to bylo spíš, že jsem si jen chtěla s někým psát, nic vážného, ale 
být s někým v kontaktu. 
T: Vzpomeneš si, kolik času si tam trávila? 
P: Pokaždý jinak... Někdy obden, někdy hodinu denně... Záleželo, s kým jsem si psala 
a jestli mě to bavilo. 
T: Podle čeho sis vybírala, koho lajkneš a koho ne? 
P: Hmm... Tak určitě jsem koukala, jak ten kluk vypadá. Pak taky na výšku a věk. 
T: Co jsi měla ty na svém profilu? 
P: Měla jsem tam jméno, věk a město kde bydlím. 
T: A měla jsi tam fotky, popřípadě jakého typu? 
P: Jo, měla jsem tam stejnou, co mám na Facebooku...Úplně normální, žádnou 
odhalenou nebo tak... 
T: Lhala jsi o sobě někdy na profilu? 
P: Ne. 
T: Řekla bys o sobě, že jsi sdílnější při psaní přes seznamku? 
P: Asi jo... 
T: Dobře... Vidíš v online seznamování nějaké výhody? 
P: Určitě se méně stydím, takže napíšu i věci který bych normálně asi neřekla... Takže 
ta částečná anonymita mi dává větší odvahu... 
T: A nějaké nevýhody? 
P: Tak nedokážeme přesně odhadnout toho druhého s kým si píšeme... Často si ho 
idealizujeme a pak ve skutečnosti může vypadat nebo se chovat úplně jinak... 
T: Máš nějakou zkušenost, s někým, s kým si se sešla, že byl úplně jiný než se 
prezentoval na seznamce? 
P: Ne... já jsem se sešla akorát s jedním klukem a s tím jsem pak chodila dva roky... 
T: Byl pro tebe třeba problém přiznat okolí, kde jste se seznámili? 
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P: No, před rodiči to bylo takový zvláštní... Ale jinak v pohodě, jako nestyděla jsem se 
za to, dyť to používá dneska už strašně moc lidí... 
T: Když jsi používala seznamku, bylo to hlavní místo, kde jsi se seznamovala? 
P: Ne, tak seznamku jsem používala i ze zvědavosti, jestli tam potkám někoho 
normálního... 
T: Takže se seznamuješ i klasicky, někde venku, v hospodě, přes kamarády? 
P: Určitě... Sice to nejde vždycky tak lehce, ale určitě jsem za to potkat se jinde, než na 
seznamce... 
T: Který typ z těchto dvou upřednostňuješ? 
P: Asi mi je to jedno, obojí má svoje výhody a nevýhody. 
T: Oslovuješ na seznamce stejný typ lidí jako v reálu? 
P: Ne... 
T: A komu všemu dáš li ke? 
P: Každému, kdo se mi líbí... Což bych asi normálně nezvládla, abych se bavila 
s něj akým j o pěkným klukem j en tak... 
T: Zajímá tě třeba i věk nebo jaké má ten kluk vzdělání? 
P: Jo, věk jo, aby byl maximálně o tři roky starší... A vzdělání mě úplně nezajímá. 
T: Jasně... A máš také nějaké špatné zkušenosti s online seznamováním? 
P: Jo... Hodně mužů, kluků., mělo zájem o dost intimní konverzace a k tomu mi posílali 
svoje nahý fotky... 
T: Ty sama jsi posílala někdy nějaké fotografie? Teď myslím jakéhokoli typu... 
P: Ne... Nebo jako jo posílala, ale normální fotky a člověku s kterým jsem si psala dýl... 
T: Jinak sis na seznamce jen psala? Fotky to jsi teda posílala, teď myslím ještě třeba 
hlasové zprávy, videohovor... 
P: Ne... Když jsem byla s někým v kontaktu jen chvíli, nebo to nikam nevedlo, tak 
jsme si jen psali... Ale s bývalým přítelem pak jo, to jsme si volali a tak, ale to už j sme 
byli spolu, tak to nevím, jestli se úplně počítá. 
T: Mohla bys mi popsat, jak u tebe probíhal začátek nějaké konverzace, nebo 
seznámení na seznamce? 
P: Normálně... Klasická poznávací konverzace jako jak se máš, co děláš, odkud jsi, 
jestli má domácího mazlíčka... a tak no. 
T: Měla j si nějakou představu o tom, jak seznamování na seznamce bude probíhat? Než 
jsi začala používat Badoo. 
P: Ani asi ne... Jako byla jsem zvědavá, jak to probíhá, takový to první napsání, kolik 
kluků mi napíše, co tam vůbec je za kluky... Trochu jsem se bála těch kluků, že to bude 
hodně o tom, že si chtějí jen užít, který tam nakonec taky byli. Ale zároveň jsem tam i 
potkala bývalého přítele, takže to opravdu nebylo jen o tom. 
T: Tak jo... Ještě se zeptám, kolik ti je? 
P:24. 
T: Máš přítele? 
P: Ne. 
T: Kde bydlíš? 
P: Hradec Králové. 
T: A bydlíš sama, s přítelem, s rodiči.. 
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P: S rodiči. 
T: Studuješ kde a co? 
P: Studuji tady v Hradci na Pedagogické fakultě... 
T: Tak j o, to je vše, děkuji za rozhovor. 
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